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BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.30)

BAŞKAN:  Fatma EKENOĞLU

KATİP:  Teberrüken ULUÇAY 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, VI’ncı Dönem 1’inci Yasama Yılının, 29’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Önce Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları yaplacaktır. Okutulup onaya sunulacaklar 1: Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Gündeminde bulunan Tasfiye Halinde Bankaların Alacaklarına İlişkin (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

24.6.2005

SAYI:  BB/12/04-164

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 6.6.2005 tarih ve BB/12/04-164 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Tasfiye Halindeki Bankaların Alacaklarına İlişkin (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile borcunu ödemiş olan ve bu bankalarla bağlantılı şirketlerden sözleşme ile taşınmaz satın alan kişilerin koçan alabilmelerine imkan sağlanacağından sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

         Başbakan


BAŞKAN -  Tasfiye Halindeki Bankaların Alacaklarına İlişkin (Değişikik) Yasa Tasarısının Komitede İvedilikle görüşülmesini kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?....Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

II. ÖZEL GÜNDEM


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; şimdi Genel Kurulca onaylanan görüşme programı uyarınca 2005 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını görüşmeye devam ediyoruz. 2’nci maddeye bağlı olarak Kurumsal Bütçelerin sıra ile görüşülmesine devam ediyoruz. Şimdi Kurumsal 10 Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesine geçiyoruz. Ödeneklerini okuyun lütfen.


KATİP –

Kurumsal I. Düzey 10: Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesi.  II. Düzey  01: Yönetim Hizmetleri. 01 Personel Giderleri: 1 Milyon 183 Bin 442. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 43 Bin 460. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 542 Bin 125. 05 Cari Transferler: 20 Milyon.  06 Sermaye Giderleri: 15 Milyon. 07 Sermaye Transferleri: Yok. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 36 Milyon 769 Bin 27 YTL.

02: Tarım Dairesi. 01 Personel Giderleri: 3 Milyon 949 Bin 202. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 271 Bin 660. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 312 Bin 545. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri:Yok. 07 Sermaye Transferleri: 600 Bin. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 5 Milyon 133 Bin 407 YTL.

03: Hayvancılık Dairesi. 01 Personel Giderleri: 977 Bin 947. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 49 Bin 595. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 36 Bin 160. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri: 800 Bin. 07 Sermaye Transferleri: 300 Bin. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 2 Milyon 163 Bin 702 YTL.

04: Veteriner Dairesi. 01 Personel Giderleri: 2 Milyon 882 Bin 332. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 107 Bin 563. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 701 Bin 800. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri: Yok. 07 Sermaye Transferleri: Yok. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 3 Milyon 691 Bin 695 YTL.

05: Devlet Üretme Çiftlikleri Dairesi. 01 Personel Giderleri: 2 Milyon 362 Bin 93. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 296 Bin 420. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: Yok. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri: 200 Bin. 07 Sermaye Transferleri: Yok. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 2 Milyon 858 Bin 513 YTL.

06: Orman Dairesi. 01 Personel Giderleri: 5 Milyon 244 Bin 688. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 590 Bin 12. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 124 Bin 970. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri: 1 Milyon 450 Bin. 07 Sermaye Transferleri: Yok. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı: 7 Milyon 409 Bin 670 YTL.

07: Tarımsal Araştırma Enstitüsü. 01 Personel Giderleri: 411 Bin 976. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri: 18 Bin 249. 03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri: 12 Bin 930. 05 Cari Transferler: Yok. 06 Sermaye Giderleri: 400 Bin. 07 Sermaye Transferleri: Yok. 08 Borç Verme: Yok. II. Düzey Toplamı:  843 Bin 155 YTL. Kurumsal Toplamı: 58 Milyon 869 Bin 169.

BAŞKAN – Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesi üzerinde söz isteyen? Buyurun İrsen Bey.

İRSEN KÜÇÜK( Lefkoşa)  – Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; zannedersem bütçe görüşmeleri başladığımız bugünlerde ve ikinci haftasını dolduruyor. Zannedersem en şansı günümüzdeyiz. Çünkü, başta hem Sayın Başbakan, hem birden de fazla Sayın Bakanı salonda görmekteyim. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Sen varsın ya sizi nasıl yalnız bırakalım.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Gerçi bütçe görüşmeleri süresince nisabı da biz sağladık Ulusal Birlik Partisi olarak. Bugün de biz sağladık. Bu katkımızı da...

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Bütçe sanki bizim bütçemizdir İrsen Bey.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Sanki de bizim bütçemizmiş gibi Hasan Bey bu katkımızı da arkadaşlar herhalde unutmayacaklar.

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – 26’mız yoktur?

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Efendim. 26’nız ne arardı. Bugün yine yok karşımda.

ÖMER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) -  Vardır.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Bir sayım yapsın önereyim de. Önereyim de bir sayım yapsın isterseniz Meclis Başkanı.

ÖMER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) -  Sayım ortadadır.  


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Tatlı tatlı İrsen Bey söyledim Arı gibi uçacaksın kelebek gibi de ...


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Yok Arabacı müsaade etmez bize, nerde Arabacı, Arabacı müsaade etmez.


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) -  Anlaşıldı yapacağın konuşma şimdiden.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Zannedersem sürpriz olacak sana. Muhterem arkadaşlar; tabii ki bugün emeklilerimizin günü 30 Haziran, emeklilerimizin de gününü kutlarız her ne kadar hükümetimiz son maaş ayarlamalarında emeklilerimizi mutlu etmemişse bile hiç olmazsa günlerini kutlamadan geçmek de mümkün değildir. Aynı şekilde polisimizin de günüdür. Emniyet mensuplarımızı da, güç koşullarda görev yapan emniyet mensuplarımızın da gününü UBP adına bu kürsüden bir kez daha kutlamak isterim. 


Sayın milletvekilleri; özellikle bütçe görüşmelerinin tabii ki hükümetin, Hükümet Programına da baktığımızda devamlı şeffaflıktan ve demokratikleşmekten bahseden hükümetimizin özellikle Bütçenin Genel Görüşme gününden en azından Bayrak Radyo Televizyon Kurumunun ikinci kanalından konuşmaları halka yansıtmışlardı. Biz zannettik ki bütün bütçe görüşmeleri aynı minval üzerinde devam edecek, hiç olmazsa BRTK ikinci kanalından halkımız dilediği saat kendi seçtiği mebusların ülke bütçesi hakkında  hükümet konusundaki görüşlerini ve tabii ki bunlara yanıt olarak da hükümet mensuplarının ve hükümetin ve Sayın Başbakanın görüşlerini izleyebileceklerini tahmin ediyorduk. Ama ne var ki genel görüşme bittikten sonra BRT’de bir karartma gelmiştir. Ve bu görüşmeler tamamen ortadan kalkmış ve Ancak BRT muhabirlerinin izin verdiği oranda muhalefetin sesi Bayrak Radyo Televizyon Kurumundan halka iletilmeye çalışılmaktadır. Yaptığımız konuşmaları zaman zaman izleriz BRT’den ve gördüğümüz şudur ki gerçekten bizim yaptığımız konuşmalar bir dakikayı dahi tamamlamayacak kadar bir süre içerisinde BRTK bu yayınları yayınlamaktadır. Ancak her ne kadar demokratikleşmeden bahsetse de hükümetimiz BRT son bir buçuk yıl içerisinde gerçekten sınıfta kalmıştır. Uzun yıllar UBP eleştirilmiştir bu konuda bu kürsüden çok eleştiri konuşmaları yapılmıştır ama UBP, Bayrak Radyo Televizyon Kurumunun çalışmalarında bir konuya hiçbir zaman müdahale etmemiştir o da özellikle seçime giderken siyasal partilerin görüşlerini ülke sorunları hakkında  ülkedeki sektörler hakkındaki görüşlerini bol bol yansıtması ve BRT’nin bir diğer görevi de bu görüşleri parlamentoda temsil edilen hatta parlamento dışında dahi olan partilerin temsilcilerinin de katılımları ile kamuoyu önünde tartışmaya açtırmıştır. Seçim geçirdik bunu BRT veyahutta hükümet bu konuda herhangi bir iddiada bulunması mümkün değildir. BRT böyle bir tartışmayı yıllardan beridir alışa gelmiş bir tartışmayı rafa kaldırmıştır arkadaşlar. Nerde demokratikleşme, nerde programda okuduğumuz...


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Tarıma geçelim İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Sayın Arabacı Tarımla ilgilidir, tarımla ilgilidir. Bu politikalar ülke politikalarıdır her şey tarımla ilgilidir birbirine bağlantılıdır. Yani şimdi siz beklerdiniz İrsen Küçük çıksın kürsüye de alsın Tarım Bakanlığı Bütçesini başlasın sayfa sayfa çevirmeye vay efendim falan kaleme bu kadar para ayrıldı, niye 5 kuruş daha ayrılmadı da.., bu mu politika? Tabii ki genel politikaları konuşacağız Sayın Arabacıoğlu çıkmışsak bu kürsüye yılların getirdiği, bize verdiği deneyimler muhakkak bu politikaları tartışmamız gerekmektedir. Ülkenin sıkıntıları bunlardır arkadaşlar. Tabii ki tarımı ülke politikalarından ayırmamız mümkün değildir. Birbirine bağlı zincirlerdir bunlar. Dolayısıyla, Bayrak Radyo Televizyon Kurumunu bir kez daha kınarım burdan. Açıkçası kınarım. Büyük bir hata içerisine girmiştir yöneticileri ve bu politikaları tartıştırmamışlardır. Hatta daha da ötesi, bu görevi özel televizyonlar, kanallar üstlenmiş, ama bir bakıyoruz bu özel kanalların davetlerine dahi hükümet mensuplarının bazıları katılmamıştır arkadaşlar, enteresandır. Yani BRT’nin yapmadığı görevi diğer kanallar üstlenmiştir. Seçim arifesinde ve davetler yapılmıştır, bir gün içinde iktidar kanadına mensup konuşmacıların isimleri en az iki kez değişmiştir. Enteresandır. Siz iddialı bir hükümetseniz, iddialı bakanlarsanız ve iddialı konuşmalar yaparsanız tek taraflı basın toplantılarında, böyle bir görüşmede, böyle bir tartışmadan kıvanç duymanız gerekmektedir. Gelip de kamuoyu önünde, halkın önünde muhalefetin de hazır olduğu yerde bu başarılarınızı, bu uygulamalarınızı anlatmak imkanı bulursunuz. Bu misyonla yetişmiş politikacılarız. Yaptığımız hizmetleri kamuoyu önünde tartışmak isteriz, tartıştırmak isteriz. Ama yaptığınız bir hizmet varsa arkadaşlar, toplum yararına bunu yapabilirsiniz. Ama siz sadece tek kale oynamak isterseniz, işte kendinizin sınıfta kaldığının bir göstergesidir. Hele geçtiğimiz yıllarda baktığımızda tarımda reformların yapıldığından bahseden ilgilileri bu sahnede göremedik. Defuatle yapılan davetlerin hiçbirine katılmadılar. Siz hakikaten reformlar yapmışsanız ve tarımı bir yerlere getirmişseniz ve iddialı konuşmalar yapmışsanız, tarım şöyle giderken yolunu şöyle çevirdik demişseniz, gelip de kamuoyu önünde bunları tartışmanız ve halka anlatmanız gerekmekteydi. Ve muhalefetin de önünde anlatmanız gerekirdi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Davet et, davet et.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Çok davet ettik efendim, çok davet ettik. Özel televizyonlar aracılığı ile kaç defa aracı koyduk ve davet ettik. Ama ne yaptı Sayın Bakanlar? Sayın altın çocuklar, ithal bakanlar. Biz açık oturumlara katıldık gece. Bir gün sonra bir baktık ki tek taraflı basın toplantıları yapmaktan geri kalmadılar. Siz basın toplantısında tek taraflı monolog şeklinde halka hizmet mi ulaştırırsınız? Yoksa hakikaten yaptığınız hizmet varsa, iddialı iseniz çıkar ve halkın huzurunda muhalefetle de, diğer milletvekilleri ile de tartışma imkanı ve parti temsilcileriyle de bu tartışmaları gündeme getirirsiniz arkadaşlar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bu açık çağrıdır ilgili Bakana.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Efendim?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Açık çağrı yapıyorsun ilgili Bakana burdan, hodri meydan diyorsun.


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Eski Bakana.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Şimdi, ilgili eski Bakan zaten artık tarım konuları ile ilgilenmez memlekette. Tarımdaki reformları bitirdi Sayın Arabacıoğlu. Siz de bilirsiniz.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Maraş’la ilgilenir.


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) – Görüşmeci oldu o.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Şimdi Kıbrıs meselesinde reformlar yapmaya başladı. Bunun farkında değil misiniz? Kıbrıs meselesini bir yere götürüyor arkadaş. Yani ne diyeyim sana? Yani tarımı düşünür mü artık? Boyutlar büyüdü.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Çıtayı yükseltti.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Yani bizi de aştı boyutlar. Arkadaş artık reformlarını Cumhurbaşkanlığı kademesinde yürütüyor Sayın Arabacıoğlu. Siz daha nerdesiniz?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Biz burdayız maalesef. Otururuz, kımıldayamıyoruz.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Siz daha burda sayarsınız.


Muhterem arkadaşlar; Bayrak Radyo Televizyonunun bugünkü haberlerini de izleyeceğiz bakalım bizim konuşmalarımıza ne kadar süre verecekler? Ne dedik ve neleri anlatacaklar? Her gün de izleyeceğiz arkadaşlar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Böyle konuşursan sana hiç söz vermezler.


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) – Akşama kadar.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Yok Sayın Bakan, merak etme de o kadar uzun konuşmak niyetinde değilim. Ama BRT’yi de izleyeceğim. BRT’yi de izleyeceğim hakikaten bakalım bize kaç dakika ayıracak bu defa.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Otuz saniye.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Çünkü, bir buçuk senedir BRT’den bir davet almadık. Halbuki geçmişte ay geçmezdi davet alırdık, şöyle veya böyle bazı programlara çıkardık. Ancak bir buçuk yıl içerisinde BRT’den tek davet de almadığımızı da söylemek gerekir. Bırakın davetini, hiç olmazsa konuşmalarımıza yer verebilsin. Halkın beklentilerine verdiğimiz yanıtları özet halinde dahi halka verebilsin. Onun için BRT’yi bugün izleyeceğim tekrar ve gerekirse de yeniden gündeme getireceğim bu Meclis Kürsüsünden.


Evet muhterem milletvekilleri; 2004 Ocak’ından itibaren ülkemizde üç adet hükümet oluşmuştur. Zaman zaman, değil mi Sayın Barçın? Üç tane değil mi?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Üç adet.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -Üç hükümet oluştu.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Üç taksit.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Üç taksit diyor arkadaşlar, sen ne kabul edersen. Üç tane hükümet kuruldu.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Aynen narenciye ödemeleri gibi, taksit taksit.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Taksit taksit. Bu kurulan Hükümetlere baktığımızda zaman zaman CTP Birleşik Güçler – DP Hükümeti...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sayın Arabacı, müsaade et arkadaşlar konuşsun.


BAŞKAN – Dinleyelim.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hararetlenmeyin Sayın Bakan.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – 2004’te ödendi. Bak kitaplara da öğren.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sayın milletvekilleri;..


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yanıt neydi?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hade İrsen Bey sen de...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Dinleyelim Sayın Arabacı. Arkadaşların bize ileteceği bir konu varsa burdan aktaralım. Yani onun için müsaade et de dinleyelim. Yoksa ambargo mu koydunuz konuşmamıza bugün.


Evet, sayın milletvekilleri; az önce ifade ettiğim gibi, kurulan hükümetler zaman zaman CTP Birleşik Güçler – DP Hükümeti, zaman zaman da en son Hükümet Programının kapağında gördük, CTP – DP Hükümeti ismi altında oluşmuşlardır. Ama bir bakıyoruz yine üçüncü Hükümet Programında, iç kısımların bazı yerlerinde de CTP Birleşik Güçler Hükümeti olarak geçmiştir. Ama bu konuda karar verin, isminiz ne olacak Sayın Barçın? Biz de onu bilelim.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Bırak onu biz bilelim. Sen ne bulursan onu oku.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Vallahi ben be bulursam okumak mecburiyetinde değilim Sayın Barçın. Yanlışları söylerim. Yanlışları düzeltmeniz için okurum.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Yanlış yok.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yanlışları söylerim size. Yani ne gördüysem okumam. Söylediğim yanlışlardır. Düzeltmenizi isteriz.


Evet, ilk kurulan CTP – DP Hükümeti kendini Avrupa, barış ve çözüm hükümeti olarak tanıtmıştı. Bir de çeşitli isimler verdik bu Hükümetlere bir buçuk sene içerisinde. Üç Hükümet kurduk ama herbirinin de ismi ayrı oldu. Birinci Hükümet Avrupa, iddialı bir Hükümet, barış, çözüm Hükümeti olarak tanıtılmış. Ancak kurulan bu Hükümet bir baktık ki bizi Avrupalaştıracağına, ülkeye barışı sağlayacağına, ülkeye çözüm getireceğine, kendi arasında kavgadan öteye gitmedi. Bir bakıyorsunuz Hükümet oluştu, dört ay, beş ay sonra azınlığa düştü. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Olabilir. Arkadaşlarımız öyle takdir etti, biz de saygı duyduk.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Siz milletvekillerinizi tutamadınız Sayın Arabacı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Estağfurullah.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Siz milletvekillerini tutamadınız nasıl normaldir, bunu nasıl diyeyim?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Saygı duyduk.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 26’la oluşan bir Hükümet siz milletvekillerinizi tutamazsanız, tabii ki bunun nedenleri var, üzerinde durmak istemem. Bir partinin iç meselelerine girmek istemem. Özellikle DP’nin, ithal bakanlarla, tabii ki milletvekillerinizi gücendirirsiniz. Seçilmiş arkadaşlar da bir bir tepki gösterir ve sizi yarıda bırakır ve...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – İthal Bakanlar kimdir?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – İthal ettiğiniz Bakanı siz daha iyi bilirsiniz. İthal Bakanlar şimdi Kıbrıs meselesi artık ithal Bakanlara kaldı Sayın Arabacı. Kıbrıs meselesini de onlarla çözmeye çalışıyoruz. Ancak kendi içinde kavgadan öteye gidememiştir. Fakat bir olay daha vardır. Tabii ki bir ülkede hükümetlerin en büyük olayı bütçesidir. Hizmet vermek isterseniz bütçenizi gününde geçirirsiniz arkadaşlar. Çünkü bütün toplum o bütçeyi bekler. Kim bekler? Ülkenin yatırımcısı bekler. Kim bekler? Çalışanı bekler. Kim bekler? Dar gelirlisi bekler. Kim bekler? Sosyal yardım alanı bekler. Yani bütün kesimler, hükümet bir an önce bütçesini geçirsin ve yeni bütçede  yeni imkanlar sağlansın ülkeye. Yeni yatırımlar yapılsın, halkın önü açılsın, işsizliğe katkı koyabilsin. Ama ne var ki bir bakıyoruz 2004 Ocak ayında kurulan Hükümet, Nisan ayında azınlığa düşene kadar bütçe aklılarına gelmedi 2004 Bütçesi ve bütçeyi Meclise getiremediler. Bu kadar zor muydu? Kaldı ki Ulusal Birlik Partisi 2003 sonunda bütçeyi hazırlamıştı. Ha, siz bütçeyi beğenmezsiniz, oturur değiştirirsiniz arkadaşlar. Tabii ki UBP-DP’nin hazırladığı bütçeye bağlı kalmanız istenmez sizden ama en azından oturur da bu bütçeyi bir revizyona tabi tutar ve süratle parlamentoya getirirdiniz ve parlamentoda bunu geçirir ve halkın beklentilerine yanıt verirdik. Ama bahsettiğim gibi ne oldu? Partilerin içerisindeki kavga topluma pahalıya mal oldu ve 2004 Bütçesi biliyorsunuz 2005 yılı seçimlerinden sonra kurulan geçici hükümete nasip oldu. Çünkü azınlığa düştü. Azınlığa düştükten sonra bütçe parlamentoya geldi. Tabii ki parlamentoda yeterli oy alamayınca 2004 Bütçesi kadük oldu.


Tabii ki Hükümet burda hizmet veremeyince halka, ne yaptı? Mazeretler üretmeye çalıştı. Bu da doğaldır. Bir hükümet hizmet vermeyince ne yapacak? Mazeret üretecek. Halkı oyalamak için bazı düşünceler üretecek. İşte CTP-DP Hükümeti de bunu yaptı ki gayet doğaldır. Siz hizmet veremezseniz orda oturamazsınız. Orda ömrünüzü uzatmak isterseniz ne yapacaksınız? Tabii ki bazı mazeretler üreteceksiniz ve geçtiğimiz günlerde gördük ki Hükümetimiz de bu mazeretlerini rahat rahat üretmiştir. En büyük mazereti de her konuda otuz yılın birikimi. Ağzınızı açıyorsunuz, otuz yılın birikimi. E, bu otuz yılın birikimi varsa, Cumhuriyetçi Türk Partisinin de payı vardır, hele hele Demokrat Partinin payı daha çoktur. Çünkü, DP kurulduğu günden itibaren en fazla oransal olarak iktidarda kalan partidir.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Allah Allah.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Çok doğru.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Öyledir. Kaç yaşındadır Demokrat Parti ve bu süresinin kaç senesini iktidarda geçirdi, kaç senesini muhalefette geçirdi a Arabacıoğlu? Sen partinin Genel Sekreterisin, bunu bilmezsen...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – 1993-1994’ten itibaren hükümetteyiz.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Bunu bilmezsen Sayın Arabacıoğlu...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – İki buçuk yıl dışarıda.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – İki buçuk yıl dışarıda, onun dışında hep iktidardasınız.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Evet, sekiz yıl.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Tamam, en fazla nispet olarak iktidarda kalan partisiniz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Niçin, sen kendini nere çıkardın?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Yüzdeliğe vur bakalım. Siz bizi geçtiniz, Demokrat Parti Ulusal Birlik Partisini geçmiştir Sayın Arabacıoğlu. Yüzdelik olarak yapın yüzdeliği.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hiç geçmedik. Keşke geçebilseydik. Biraz düzelme olduysa bizim sayemizde oldu.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Otuz yılın birikiminden ne bahsedersin öyle ise? Yani aşağı yukarı onbir senelik kuruluşunda iki buçuk yıl dışarıdaysan ve yaklaşık olarak sekiz buçuk sene iktidardaysan Arabacıoğlu, demek ki bu otuz yıllık sürenin üçte biri senindir.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – 1994’te hayat başladı kabul edersen doğrudur.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Üçte biri senindir. Ve bu süre içinde Başbakanlık da yaptın. Başbakanlık yaptınız, hep küçük parti kalmadınız. Birinci parti de oldunuz. Yani hep büyük partinin koltuğuna sığınamazsınız da. Bu süre içerisinde Başbakanlığınız da var Sayın Arabacıoğlu, yani bunları unutmamak gerekir. Tabii bu arada hep mazaret üretme bitmez. Sadece 30 yılın hesabı sorulması yanında...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – BRT diyecek ki tarım dışında her şeye değindi diyecek ve kapatacak. Tarım Bakanlığında İrsen Bey tarım dışında her şeye değindi.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Neyse Sayın Öztoprak, Arabacı’ya alıştık. Bırak konuşsun. Valla sabırlıyım. Akşama kadar da kalırım burda.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Bırak konuşsun. İrsen Beyi ben çok severim.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Eskiden bir rekorum vardı, bir bütçede altı buçuk saat konuştum bu kürsüden. Ama bugün o rekoru kırmak niyetinde değilim Sayın Arabacı. Ama böyle dürtersen beni denerim ha. Onu da söyliyeyim sana. Onun için altı buçuk saatlik rekorumu hatırıma getirme.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – O gücün yok.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Onun için müsaade et de böyle tatlı tatlı konuşalım.


Evet muhterem arkadaşlar; 30 yılın birikimine ilaveten de hep geleceğe...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hüseyin bekler güreşe gidesin kendisiyle.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ben Hüseyin ile niye güreşeyim? Benim şahıslarla bir derdim yok Sayın Arabacı. Ben memleket meselelerinin üzerinde dururum. Tarım meseleleri, hayvancılık meseleleri üzerinde dururum. Ve gerekli görüşlerimi aktarırım. Öneriler yapacağım. O önerilerimden yararlanmak isterse yararlanacak arkadaşlarımız ama daha önce ne öneri yaptıysak Hükümetlerde bu önerilerimizi dikkat eden olmadı. Olmadığı için de bol bol reformlar yapıldı. Ve bu reformların da haddi hesabı yok. Kitaplar dolusu reformlar. Evet, tabii ki bu 30 yılın birikimine ilaveten de hep geleceği hedef gösterdik. 2004 yılındayız, neyi gösterdik? 2005 yılını hedef. 2005 yılında yapacağız. 2004 yılına geldik. Bu sefer ne yapılıyor? 2006 yılı hedef gösteriliyor. 2006 yılında bu hizmetler gelecek diye diye birinci Hükümet ömrünü tamamlamış oldu muhterem milletvekilleri. 2005 seçimlerinden sonra geçici Hükümet devri başladı. Birinci Talat Hükümeti bitti, 2005 seçimlerinden sonra İkinci Talat Hükümeti oluştu ve bu İkinci Talat Hükümeti de Geçici  Hükümet olarak kendini isimlendirdi. Ve yeniden ertelemeler gündeme geldi ve aylarca toplumun meseleleri Cumhurbaşkanlığından sonra kurulacak hükümete endekslendi. Orda da bir şey demedik. Sabırla bekledik. Sürelerini doldursun arkadaşlar, Cumhurbaşkanlığı seçimleri yapılsın ve yeni hükümet kurulsun. Cumhurbaşkanlığı seçiminden sonra kurulan Hükümet bu kez yeni bir sloganla ortaya çıktı ve kendisine yeni bir isim buldu, yeni bulduğu isim de Yeniden Yapılanma Hükümeti. Yani düşünebilir misiniz, Avrupa, barış, çözüm. Ondan geçici Hükümet, Geçici Hükümetten sonra yeniden Yapılanma Hükümeti oluştu toplumda.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ne güzel.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Tabii güzel bunlar. Fakat bunlar da bir buçuk sene içine sığdı Sayın Arabacı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Eleştirecek bir şey bulamadın onun için dolaşın etrafında. Git Hüseyin’in üzerine hade yavaş yavaş.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Hüseyin’in ne icraatı oldu da Hüseyin’in üstüne gideceğim daha. Sonay Adem ne der, daha der kahvemiz daha soğumadı, kahve fincanı soğumadı. Sonay’ın kahve fincanı daha soğumamış. Sorarım Hüseyin’in soğudu mu? Soğuduysa kendine dönelim. Soğumadığına göre demek ki bekleyeceğiz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Teammüller 100 gün konusu...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Tabii onu bekleyeceğiz ama Arabacı aceleci.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Yani Sonay’ı isten tazelesin seni.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Tabii Sonay’ı isterim, Arabacı’yı isterim ki tartışabileyim.


Evet muhterem arkadaşlar; tabii Hükümet icraat koyamayınca nereye sığındı, bahsettiğim gibi reformlara, ileriye dönüklere sığındı sığındı ve bugünlere kadar geldi. Tabii bu arada enteresandır. Sayın Bakandan da konuşmasında bir açıklama getirirse memnun olacağım. Özellikle hükümet değişiminde basından takip ettiğimiz kadarı ile eski Bakan arkadaş Sayın Hüseyin Öztoprak’a görevi devrederken, başlattıkları reformların devam ettirilmesi gerektiğini de söylediler kamuoyunda. Özellikle tabii ben araştırdım bu reformları, bulamadım. Sayın Bakan bu devraldığı reformları nelerdir bize bu kürsüden bir kez daha tekrarlarsa memnun olacağız. Arşivimize bir köşeye yazalım.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sır vermeyiz biz.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ser verir sır vermezsiniz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Dedikoduyu sevmem ben. Bu dedikoduya girer.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Güzel bir cevap. Bak dedikoduyu sevmem diyor Sayın Bakan, bu dedikoduya girer. Bana kafidir bu. Arabacıoğlu da alsın dersiniz. Çünkü, arkadaşı çok korurdu zamanında. Gözlüklerini de taşırdı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Arkadaşımdı ve hala arkadaşım.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Muhterem arkadaşlar; tabii ki geçmiş hükümetin reformlarını aradığımızda, Sayın Arabacıoğlu da dinlemiş olsun, bulduğumuz reformlar şunlar oldu arkadaşlar. Bizim yaptığımız ve topluma hem Sağlık Bakanlığına, hem hayvancılığa büyük katkı yapacak olan modern mezbahanın işletilmesini gördük. Dedik herhalde sayın hükümet bu mezbaha işletmeyi reform olarak nitelendirmiştir. Bir adım daha öteye gittik, bir baktık ki üreticiden aldıkları zeytinyağını şişeleyip satmaya başlamışlar ve bunu o günlerin Sayın Cumhurbaşkanının huzuruna kadar götürmüşler şişelerde. Bir işleme tabi tutuldu mu bu yağ?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Asidi alınmış.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Asidi alınmış değil. Öyle çıkmış.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Virijin yağ, ancak işleme tutulmayan yağlar virijin olabilir.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ha, gördün mü Sayın Arabacıoğlu, onun için dinle. Tabii zeytinyağı alıp şişeleyip satmak da bir reformsa, bundan daha önemlisi ki kürsüden biz Sayın geçmiş Bakana sorduk. Dedik ki bu ülkede sadece zeytinyağı önemli gıda maddesi, çakısdez da bizim için çok önemlidir. Kıbrıslı çakısdezi çok sever. Hepimizin sofrasında vardır dedik yeşil zeytin, çakısdezimiz. Sayın Bakan çıktı dedi gelecek sene çakısdez de alacağız. E, be kardeşim, şimdi siz buna ne yanıt verirsiniz? Şimdi sorarım Hüseyin arkadaşıma, acaba bu devraldığı reformlar bunlar mıdır? Ve bu sene çakısdezi satacak mıyız? Çünkü, benim de birkaç yüz tane zeytin ağacım var. Şimdiden bileyim de hem bakımını daha iyi yapayım, ilaçlamasını daha iyi yapayım, hem de sağa sola kör çar etmeyeyim zeytinlerimi, çakısdezi saklayalım Sayın Bakan. Ama arkadaşın kefili var burda Sayın Arabacıoğlu, o da cevap verse kabulümdür. Demek ki bu sene çakısdez de reform başlığı altında topluma mal edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; 2005 Bütçesi ile Hükümet Programını da incelediğimizde, bu Hükümet Programı iki belge, iki resmi belgeler arasında çelişkiler olduğunu da görmekteyiz. Hükümet Programında bir cümleyi okumak isterim size. Gittikçe üretimden kopan ve sonuçta kendi gereksinimlerini bile üretmekten uzak bir sektör yaratılmıştır. 2004 ve 2005 yıllarında bir çok tarımsal konuda yeniden yapılanma çalışmaları başlatılmıştır. Bu başlatılan reformlar, bu Hükümet Programına yazdınız be arkadaşlar bunu. Hade giden Bakanınız reformcuydu. Ama yeni Hükümet Programınızda da var bunlar. Buna ne demeli Sayın Arabacıoğlu?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sen reformu anlaman.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yani her yazdığımızı yapacak mıyız?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yapacağız tabii.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – O mu demektir Sayın Arabacıoğlu, anlayış o mudur? Tarımın kendi gereksinimlerini bile üretemiyor diyor tarım. Nedir bunlar arkadaşlar? Bunun açılımı nedir? Nedir gereksinmesi de neyi üretemiyor tarım bizde? Anladık ambargolar var, pazarlamada sıkıntımız var. Ama tarımda  üretim var. Özellikle tarımda fazlalık var. Üstelik tarım kendi gereksinmelerini üretmektedir arkadaşlar. Bundan aciz değildir bu ülkenin tarımcısı. Bu ülkenin çiftçisi, bu ülkenin hayvancısı bundan aciz değildir.


Muhterem arkadaşlar; yani bu ifadeler, bu belgelere girerken bana göre tartışılması ve konuşulması gereken ve teknik elemanlardan görüş alınması gerekir. Ama gelelim önemli bir diğer konuya da, Tarım Bakanlığındaki yapılaşmaya baktığımızda son bir buçuk yıl içerisinde, Tarım Bakanlığından fazla bir şey beklemek teknik bakımdan mümkün değildir. Yapısı ona göre kurulmuştur. Ve maalesef devam etmektedir. Sayın yeni Bakan, Sayın Hüseyin Öztoprak, çekirdekten gelme bir tarımcı arkadaşımdır ve tarımı bilen biridir. Ve özellikle narenciyeye çok yakın bir arkadaşımızdır. Ve meslek itibarıyla ziraat Mühendisliği mesleğine yakın bir arkadaştır. Ama ne yazık ki hâlâ daha tarımın patronları ziraat mühendisleri değildir. E, ne beklerdiniz arkadaşlar bu yapılanma içerisinde? Ve açık söylerim. Özellikle DP iktidarı zamanında bu ülkenin ziraat mühendisleri aşağılanmıştır. Aşağılanmıştır arkadaşlar, bunu protesto ederim. Ve biran önce düzeltilmesini talep ederim bu kürsüden. Yazık ediyorsunuz, günah ediyorsunuz. Bu ülkenin ziraat mühendislerinin büyük katkısı vardır bu ülkenin tarımına ve milli mücadelesine. Dolayısıyla, bu zümrenin bu kadar uzun süre aşağılanmasına da tahammül etmek mümkün değildir.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Onun aksini savunan olmadı.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Aksini savunan olmadı da Sayın Arabacı, icraatınız nerde? Bekledik. Üç tane Hükümet değiştiniz. Hâlâ daha yapısı değişmedi. Lütfen ilgili bakanların önünü açın. Müdahale etmesin parti yönetimleri. Parti yönetimleri müdahale ettiği müddetçe Sayın Öztoprak’ın da verecek bir şeyi olmayacaktır. Bunu bu kürsüden bir kez daha söylerim ve uyarırım arkadaşlar. Lütfen parti yönetimleri ilgili arkadaşlara müdahale etmesin. Kendileri bildiği şekilde kadrolarını oluştursunlar ve bu ülkenin tarımına, çiftçisine, hayvancısına hizmet versinler. Böyle müdahalelerle bu ülkede tarımı bir yere götürmek mümkün değildir. Örnekler vereceğim daha sonra konuşmamın içerisinde. Alınan kararların yanlışlıklarını, şayet bu mekanizmalarda işten anlayan ziraat mühendisleri olmuş olsa bu büyük hatalar işlenmezdi bu ülkede muhterem arkadaşlar. Bunu Ziraat Mühendislerinin Genel Kurulunda da kürsüden söyledim. Ama maalesef aynı olay hâlâ daha devam eder memlekette. Bir kez daha bu kürsüden tekrarlarım. Ve özellikle ricam bu ülkede yetişmiş, bu ülkenin yetiştirdiği bir politikacı ve özellikle ziraat mühendisi olarak bu büyük hataların düzeltilmesi gerekir görüşündeyiz arkadaşlar.


Bir bakıyoruz Programınızda diyorsunuz ki kamu kuruluşlarının yeniden yapılandırılmasından bahsedersiniz, şimdi icraatınıza da baktığımızda bu yeniden yapılandırmadan amacınız nedir? Ne yapmak istersiniz? Daha çok mezbaha çalıştırmak mı istersiniz? Daha çok zeytinyağı almak mı istersiniz? Daha çok çakısdez ve kara zeytin almak mı istersiniz? Bu şekilde mi yapılandıracaksınız kamu kuruluşlarını? Çünkü, bir iktidar birşey söylediğinde, bir iddia ortaya koyduğunda icraatlara da bakarsınız. İcraatlarına baktığımızda kamu kuruluşlarının yapılandırılması tabii ki durmaz, gelişme vardır. Her gelişen dönem içerisinde yeniden günün ihtiyaçlarına ve toplumun ihtiyaçlarına, sektörün ihtiyaçlarına göre kamu kuruluşları yapılanacaktır. Bu doğaldır. Ama sizin icraatınıza baktığımızda buna olumludur demek mümkün değildir. Sık sık demeçler verilmeye başlandı organize hayvancılık bölgelerinin oluşturulması. Güzel birşey. Organize hayvancılık bölgelerinin oluşturulması lazım. Biz, soğuk zincirin altyapısını oluştururken ve 2004 yılında soğuk zincirin başlayacağını, fiilen başlayacağını açıkladığımızda işte bu organize hayvancılık bölgelerinin altyapılarının iyileştirilmesi de gündemimizdeydi ve süratle büyük oranda bu iyileştirmeye gittik. Ama bir bakıyorum bütçenizde bu amaçlar için sadece 800 milyar para vermişsiniz Tarım Bakanlığına. E, Sayın Bakan, 800 milyarla ne yapacak arkadaşlar? Hangi köy hayvancısını dışarı çıkaracak? Bazı köy vardır ki hayvancılığı geniştir, en azından 500-600 milyar bir köye harcamanız gerekir. 800 milyarla nasıl iddialı olacaksınız? Biz soğuk zincir olayının altyapısını yaparken en azından 30’a yakın, 40’a yakın köyün altyapısını yaptık hayvancılık bölgelerinin. Yolunu yaptık, elektriğini götürdük, suyunu götürdük. Suyunu götürdük, ondan sonra hazır oldu. Kısmen hazır oldu ama bunlar devam edecekti. Gerçi geçtiğimiz 1 buçuk sene içerisinde bu yatırımları göremedik. Sayın  yeni Bakan bu konuda iddialı ama imkân vermiyorsunuz kendine.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) – Vereceğiz efendim.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ama 800 milyarla Sayın Arabacıoğlu?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – E, sinirlenmeye gerek yok. Biz yardımcı olacağız.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 3 sene önceki ödenek 2 trilyondu bu amaç için. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Zaten daha 6 ay kaldı. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 1 trilyon kendi kaynaklarımızdan, 1 trilyon da yatırım bütçesinden, 2 trilyondu. 800 milyara...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Ayrılan destek ne kadar biliyor musunuz? 5 trilyon.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Evet.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Bu kalemlere ne kadar para aktarıldı? Bu konuda en büyük sıkıntımız projelerin organize, hayvancılık projelerinin yavaş hareket etmesidir. Onu süratlendirmeye çalışıyoruz ve parasal konularda...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Şimdi Sayın Öztoprak, burda ben senin önünü açmaya çalışıyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Sağolun.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Biliyorum, kaymakamlık görevini yapacak, ondan sonra siz gireceksiniz devreye.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Sistem yavaş gider, sorun ordadır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – O sistem 1 buçuk senedir yavaş gittiğine göre demek ki dürtülmemiştir sistem. Dürtülmemişti bunu, uyarırım sizi. Sayın Öztoprak, sizin önünüzü açmak isterim. Yani Arabacıoğlu gibi düşünsem farklı konuşurum. Ama ben önünüzü açmak isterim, çünkü 5 tane köyümün hayvancılığı köy hudutları dışına çıkarsa iftihar ederim, memnun olurum. O halkımın adına memnun olurum, o köyde oturan insanım adına memnun olurum. Onun için önünüzü açmak isterim. Bu para ile siz birşey yapamazsınız, yaptırmazlar size. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder. )


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – 2006 Bütçesinde daha çok para koyacağız İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Koymanız lazım, çünkü acil bir konudur.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Çünkü 7’nci aya girdik daha. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Biz bahsettiğim gibi 30’dan fazla köyü bu kapsam içerisine aldık. Şimdi hatırıma gelenleri sayayım. Başta sizin köyünüz Gönyeli olmak üzere, Kanlıköy olmak üzere, Alayköy olmak üzere, Hamitköy olmak üzere, Küçük Kaymaklı olmak üzere, Değirmenlik olmak üzere. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Ne yaptın Gönyeli’de?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Gönyeli’de hayvancılık bölgesine elektriğin yolunu kim yaptı Sayın Arabacıoğlu? 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – 30 parseli 60 parsele böldük orda. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ben bölmem. Kaymakamlık ne yaparsa. Bizim orda altyapıdır. Tarım Bakanlığını konuşuruz, İçişleri Bakanlığını da konuşalım. Bunun yanında Dörtyol, Korkuteli, Meriç, Gaziköy, Akıncılar, Güneşköy. Daha sayayım mı? Sayın Arabacıoğlu, bütün bu altyapılar yapıldı ve soğuk zinciri hazır duruma getirildi. Ve zannedilmesin ki soğuk zincir havadan indi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yok, demedik İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bütün bu yatırımlar yapıldı, altyapılar ama bunların gelişmesi lazımdı, geliştirilemedi. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Kayıt yok demedik İrsen Bey. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bütün bu yatırımlar yapıldı, altyapılar ama bunlar gelişmesi lazımdı geliştirilemedi. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Kayıt yok demedi ama süre...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - O senin hüsnükuruntun Sayın Arabacı. Bu memleketteki gelişen tarım içerisinde İrsen Küçük'ün damgasının olmadığı sektör yoktur. 


Şimdi, bir zaman iyi saatte olsun Hakkı Atun'da Başbakan, senin gibi birşey söylemeye kalktı çıktım burdan birbuçuk saat hizmetlerimizi koyduk ortaya. Ona ihtiyacımız yok halk bilir. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  O kadar. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yine programda bakıyoruz tüm pınarlar ve akarsular, gölet suları zapturapta alınmasından bahseder. E, güzel bir ifade. A Arabacı elini açma da Sayın Bakan açsın avcunu. Çünkü 600 milyar veriyorsunuz kendine. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Başladı işte bu yavaş yavaş gidecek. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sene bitti ne başlangıcı Sayın Arabacı!


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  5 ayda 600 milyar. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - 600 milyar verdiniz Sayın Bakana ne yapacak 600 milyarla Sayın Bakan? Birbuçuk senedir atıl kalan göletlere mi el atacak? Tek bir gölet harekete getirilmemiştir. 2003 sonunda başlattığımız projelerin dışında. 2004'te de bugüne kadar sonuçlanmamıştır Sayın Arabacı. Yeraltı sularından Sayın Bakan çok daha iyi bilir tuzlanma yeniden geriye dönmeye başlamıştır. Bunlara tedbir nasıl alacak Sayın Bakan 600 milyarla?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Allaha dua edeceğiz yağmur fazla yağsın beslensin. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Tabii halk gibi parlamentonun da işi duaya kaldı arkadaşlar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Kontrollü sulamayı yaptık bitirdik. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yok, kontrollü sulama %100 bitmedi ve kontrollü sulama %100 bitmezde Sayın Arabacı. Ha, onları tamamlamanız lazım ve her sene içinde...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Allah için...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yardımcı mı isten Arabacı?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  İsterim tabii. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Arabacı yardımcı mı isten?


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) - İrsen Küçük'ü UBP terki diyar eyledi. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Arabacı beni yalnız bırakmadı Sonay teşekkür ederim kendine. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Asla bırakmayız sana saygı duyarız. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - E, tabii. 


Evet, yani burda sağolun kardeşler biz de sizi ama 600 milyarla bu işler olmaz arkadaşlar. Yani bu ödenekle bu iş olmaz. Sayın Bakan birşey yapamaz, kaldı ki çok önemli bir konudur. Bir aşamaya gelinmiştir, ben geçen günde Güzelyurt'ta yaptığım konuşmada Güzelyurtlu arkadaşlar bilir ve Sayın Meclis Başkanı da burdaysa Güzelyurt'tandır. Hakikaten narenciyenin çevresi değişmiştir, eskiden Güzelyurt'a girmek istemezdim, samimi söylerim girmek istemezdim. Bahçelerin perişan durumunu görerek, ha modern sulama başladıktan sonra bu narenciye bahçelerine yeniden can gelmiştir, renk gelmiştir. E, birader şimdi Sayın Bakan siz 600 milyar diyorsunuz bütün bu işleri yap. Nasıl yapacak, yani ordan kesiyorsunuz, burdan kesiyorsunuz aferin pof pof tarım ülkesiyiz, nüfusumuzun hala daha %16'sı tarımla uğraşmaktadır ama kalemlere gelince de Sayın Bakana kestiniz kestiniz, hele bir de kadrosunu oluşturmasına müsaade etmezsiniz parti olarak siz, Demokrat Parti. Demokrat Parti kadrosunu oluşturmaya da müsaade etmezsiniz. Yani bir ödenek vermiyorsunuz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Yani yarasına tuz basmaya aran.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Her çıktığımda bu kürsüye söyleyeceğim Arabacı taa doğru yapılana kadar bu kürsüye her çıkışımda söyleyeceyim arkadaşım. Çünkü hatadır, yazıktır, günahtır. Kime? Ülke tarımına, ülke hayvancısına ve ülkedeki mesleğe, ziraat mühendislik mesleğine yazıktır. Bu konudaki Sayın Bakanın yapacağı olumlu girişimleri sonuna kadar destekleyeceğimizi de söylemek isterim. 


Tabii bir duyum daha aldık. Sayın Bakan özellikle dinlesin. Bu modern sulama ödeneği bu son yıl olarak düşünülüyormuş, TC kaynaklı. Son bir yıl olarak düşünülürse hata olur. Yani 2006 yılında devam etmesi lazımdır. Yani böyle bir düşünce varsa ki böyle bir duyum aldım. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Tamamlanırsa. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Tamamlanması mümkün değil Sayın Bakan. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Mümkün değildir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Hiç onu öyle konuşmayın, söz vermeyin tamamlayamazsınız. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - En büyük sorunumuz Lefke'dir şimdi. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - E, tabii Lefke'de yalnız 7 bin dönüm narenciye var. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Yoktur o kadar bahçe. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bilmem ne kadarı kaldı ama. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Orda sorun koçanlı suların olmasıdır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Evet, o bakımdan yani bu ödeneği sakın kaldırmayın 2006 Bütçesinde. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Merak etme hizmete devam. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yani onu şimdiden uyarmak isterim. 


Evet, bu arada Hükümet Programına baktığımızda Türkiye'den boruyla su nakli iddialı bir olay, yine gündeme geldi. Tabii ki boruyla su nakli olayı bence 50 kez düşünülmesi gerekir. Biraz da tam konunun teknik adamı değilim ama demode olmuş bir modeldir. Milyar dolarlarla ifade edilen bir projedir. Siyasi bakımından güzel bir söylemdir boru ile bağlanalım Anavatana, Türkiye’ye bağımız olsun ama gelin görün ki bu milyarlık projeleri gerçekleştirmemiz mümkün değildir. Kaldı ki fizibilite olayı vardır, yapacağınız bir yatırımın kârlılık meselesi vardır. Bu kârlılığı düşündüğünüzde bu sistemi terketmeniz gerekir inancındayım. Tabii bu konunun teknik adamları daha çok tartışacaktır konuyu ve bugün özellikle son İsrail’in geliştirdiği bazı daha basit ve daha ucuz sistemler vardır yekün su taşımak bakımından. Bence bu sistemlere gidilmesi ülkemiz açısından, hem de yapacağımız işin kârlılığı bakımından. Çünkü, azami taşıyacağınız su 70 milyon metreküp bir sudur yanlış kalmadıysa hatırımda. Bu 70 milyon metreküp suyun maliyeti önemlidir. Bu geçmişte milyon dolarlarla ifade edilirdi ama şimdi milyar dolarlarla ifade edilmeye başlamıştır. Dolayısıyla, bu proje tekrardan gözden geçirilmesi ve düşünülmesi lazımdır. 


Evet muhterem arkadaşlar; genelde söylemek istediğim bunlardır. Özele gelince de tarımda, işte Tarım Bütçesinde ...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Bütün arkadaşların gibi performansın zayıf gitti.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Yok, yok.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sonay dinlemedi beni.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Hiç dinlemedi.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Dinlemedi beni...


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sonuna bakarak ifade verir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Saldırgan olmayan ifadelerle...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Biz, bir Sonay’a güvendik bugün bir de Arabacıoğlu’na güvendik ama Arabacıoğlu tamam çıktı, Sonay bizi yarıda bıraktı. 


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Güvendiğin dağlara kar yağdı.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bir tanesine kar yağdı. Evet, keşke daima böyle yapıcı konuşmalar olsun Sayın Sonay Adem, yol gösterici ama dinleyen de olsun. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sonay, hem seni de, beni de yerden yere vurdu ha.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yahu seni yerden yere vurmadım birader. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


Evet, özele gelince arkadaşlar tabii ki narenciye sektöründen bahsetmeden geçmek mümkün değil. Hem güncel bir konu, hem de ülke tarımımızda önemli bir yer alan ve ihraç ürünlerimizin başında gelen bir sektör. Hatırlarım 2004 Bütçesini de görüşürken Nisan ayındaydı yanlış kalmadıysa hatırımda, yine yaptığım konuşmada özellikle narenciye üzerine değindim ve Sayın Hükümeti ve Sayın Bakanları özellikle uyardım. Çünkü, bu sene başından beri narenciye pazarında birşeyler eksik gidiyor. Belki Cypfruvex’in yeniden oluşmasına mı bağlamak gerekir, arkadaşların deneyimsizliğine mi bağlamak gerekir ama söylenenlere de pek itibar etmiyor arkadaşlar ve başından beri narenciyede hatalar yapılmaktadır pazarlamasında. Tabii ki bunları Sayın Bakan benden daha iyi bilir çünkü hem sektörün içinden gelen bir arkadaşımızdır, hem de üstelik de bölgede narenciye bahçelerinin içinde kalan bir arkadaşımızdır. Her ne kadar geçen gün Yeşilırmak dönüşü bir narenciye bahçelerine baktığımda en fazla ürün de Sayın Bakanın köyünde kaldı ağaçlarda ve Aydınköy’de gördüm ağırlığı ve bazı yorumlar geliştirdim kendime göre ama en fazla da ürün bu iki köyde kalmıştır onu da söylemek isterim. 


Muhterem arkadaşlar; 2004 Bütçesini konuştuğumuzda Sayın Maliye Bakanıydı galiba yanlış hatırlamıyorsam, oturduğu yerden benim konuşmama cevaben Sayın milletvekilim dedi, dalında tek bir narenciye bırakmayacağız dedi. Dedim bravo, alkışlayacağız da sizi. Ay, Nisan. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Zaten kalmayacak.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E, kalmayacak. Zaten %30’u iddiaya göre gitti. Biraz daha beklerseniz gerisi de düşecek Sayın Arabacıoğlu altına. Zaten ağaçta kalanların da büyük bir kısmı sinek vurgunudur, bir işe yaramaz. Zaten 20 bin ton iddiaya göre, 15 bin ton diyelim biz hade, ürün dalında kalmıştır. Yapılan çeşitli uyarılar var, birimde dikkate alınmamıştır. Tabii bu sene Cypfruvex’in çalışmalarına baktığımızda ve yapısına ve bahsettiğim gibi belki yeni oluşumundandır. Hata hata üstüne gitmiştir olaylar. Mesela biliyorsunuz biz de narenciyede ağırlıklı ürünümüz valenciadır, ya greyfuttur sıra ile saymak gerekirse limondur, yafadır. Ha, bunun yanında bilahare çeşitlemeye gidilmiştir, yeni ürünler belli miktarlarda ekilmiştir ve çeşitlilik bu ülkede yavaş yavaş tutmaya başlamıştır ki geliştirdiğimiz bir politikaydı geçmişte. Buna bir örnek vermek gerekirse kayısı ürününü örnek verebilirim. Şeftaliyi örnek verebilirim. Geçmişte bu ülkede kayısı en olgun senesinde 15 gün piyasamızda bulabilirdik, şeftaliyi de aynı şekile 15 gün bulabilirdik, bazen kayısı bir haftada biterdi kurak yıllarda. Şimdi iki aydır kayısı var çarşımızda ve yerli kayısımız vardır, şeftalimiz vardır, işte çeşitlilik yavaş yavaş tutmuştur ve bu getirdiğimiz bir politikaydı bizim ve yapmak istediğimiz...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Doğru bir politikaydı. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Efendim?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Doğru bir politikaydı. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Doğru bir politika, hem üreticinin risklerini azaltmak ama tabi bunların yanında bir yerde yaptığım konuşmada bahsettiğim gibi bu ülkenin greyfutu, yafası ve valenciası markadır, yani ürünler içinde bir markadır, belli markalardır. Bu markalardan da tümü ile vazgeçmek mümkün değildir bu ülkede, yani biz diyemeyiz tüm memleketin yafasını keseceğiz de yeni çeşitlere gideceğiz. Tüm memleketin greyfutunu kesipte yeni çeşitlere gideceğiz veya valencianın. Çünkü neden? Sene ve sene bu ürünler dünya piyasalarında farklı pazarlar ve alıcılar bulmaktadır, paralar bulmaktadır. İşte iyi bir pazarlamacı veya iyi bir pazarlamacı örgüt, bunları takip etmesi gerekmektedir ve bu duyumları iyi hissetmesi lazımdır. Bu da üç günde, bir günde olmaz arkadaşlar bunlar devamlı gözlem ister, deney ister, ülkelerle temas ister, dünya pazarlarını takip etmek ister, dünya üretim alanlarını takip etmek gerekmektedir ki doğru sonuca varabilesin ve üreticini mutlu etmiş olabilesin. Bunu neden örnek veriyorum? Bu sene limon pazarı iyi değildir. Valencia pazarı da iyi değildir ama greyfut pazarı çok iyiydi. Biz greyfutu kaptırdık Cypruvex olarak. Bunu birkaç defa uyardım, greyfutu kaptırdık ve ucuza kaptırdık. Basit bir hesap yaptım ve bu kürsüden söyledim tutanakta vardır. 20 bin ton greypfrutumuz varsaydı bu sene ki iddialara göre 28 bin tondan bahsettiydi arkadaşlar bana. Ben 20 bin ton üzerinden aldım. Yaklaşık greypfrut sektörünün 1 trilyon zararı vardır, kaybı vardır bir başka deyişle. Yani Cypruvex uyarıcı olabilseydi, Cypruvex yön gösterici olabilseydi, Cypruvex bazı alımlar yapabilseydi pazarı dengeleyici bugün benim greyfut üreticimin cebine Güzelyurt'ta 1 trilyon liradan daha fazla para girecekti arkadaşlar. İşte hüner budur, devletin yön göstericiliği budur ama maalesef bu yön göstericilik olamamıştır, bu tedbir alınmamıştır ve greypfrut sektörü bu sene 1 trilyon lira zarara uğramıştır ve Cypruvex bu sene trilyon lira zarardadır, en azından zararını azaltabilirdi Cypruvex ve bunu uyardım ben gününde de daha greypfrut tümünden kapanmadan tutanaklarda vardır bu uyarıyı getirdim bu kürsüden ama o günkü hükümete, o günkü Sayın Bakana bunları kabul ettiremedik ne hal ise ama tek taraflı demeçler vermeye de Sayın Bakan devam etti. Bir taraftan da benim greypfrut üreticimin 1 trilyonu bazı üç beş kişinin cebine girdi arkadaşlar ve Cypruvex dahi özel sektörden ikinci el greypfrut ürünü almak mecburiyetinde kaldı bu sene. Enteresandır, ilginçtir çok. Sizin 28 bin ton ürününüz olacak, orda devasa bir şirketiniz olacak dünya çapında, bol bol istihdam yapacaksınız, 130 istihdamlarınız olacak, üretime başlamadan çalışana bayram primleri dağıtacaksınız partisel amaçlı ama hizmete gelince de, yön göstermeye de gelince bunu yapmayacaksınız ve 1 trilyon lira zarara girecek benim üreticim bu sene. Artı valencia ürününe baktığımızda bu sene 100 bin tondan bahsedildi valencia ve tabii ne gariptir ki bir hükümet mensubu çıkıpta bu kürsüden üretimin pazarlığından şikayet edebiliyor, kalitesinin düşüklüğünden bahsedebilir. Ama üretim fazlalığından bahsetmesini yadırgamak mümkün değildir. İşte bizim hükümetimiz bu örneği de gösterebilmiştir bu kürsüden. Hatta birden fazla Sayın Bakan bu kürsüden çıkıp da narenciyede, valensiyada bu sene yüksek rekoltenin olmasından dolayı, pazarlamada sıkıntı çektiklerinden bahsedebilmiştir. Garip olaylar bizim memleketimizde seyretmektedir arkadaşlar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Esas sorun kalitededir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Esas sorun sadece kalite değil Sayın Arabacıoğlu. Siz evvela ana ürünü, birinci sınıf ürünü alabildiniz mi? Son Londra’ya gittiğimde bazı narenciye ithalatçılarıyla bir görüşme imkânı buldum ve kişi bana ne dedi: 8 bin ton siparişim oldu dedi, 4 bin ton alabildim dedi Cypfruvex’ten. Aa! 100 bin ton narenciyemiz var. Yani ona pazar ararız. Ha, 100 bin tonun içinde 8 bin ton birinci sınıf ürün çıkaramadık? İnsan ne yapar? Sayın Bakan çok iyi bilir. Bahçe bahçe, tek tek seçerim ben de 8 bin tonu halleder gönderirim. O sizin aynanızdır arkadaşlar yollayacağınız ürün. Ve 4 bin tonda kaldı. 8 bin tona tamamlayamadınız 100 bin tonun içinden. Ve kaldı ki o giden 4 bin ton ürünün de %20’si, %25’i hasar görmüş ürün. Araştırdım, bir baktık ki kesim ekipleri yeni oluşmuş, süratle ekipler yere hasat yapıyor o bölgede Sayın Bakan bunları bilecektir ve ondan sonra paketleniyor. O ürün birkaç gün içerisinde birşey göstermez burda ama Londra’ya, İngiltere’ye gidinceye kadar da standart dışı oluyor birinci sınıf ürünümüz dahi ve %25 de o giden 4 bin ton ürün %25 de hasar görmüştür arkadaşlar. Yani bunlar yönetim eksikliğindendir, kontrolsuzluktandır. Ve dönüp ne yapıyoruz biz? Rekolte çok yüksek ve rekolteden şikâyet ediyoruz, diğer taraftan da habire pompalarız hem kaliteyi yükseltelim, hem rekolteyi yükseltelim. 80 bin  tonlara düştüğünde narenciye az eleştiri mi yapıldı bu kürsülerden. Ha, bilahare ne yaptık? Aldığımız tedbirlerle 130 bin tonlara çıkarttık. Şimdi 150 bin tona çıktı. Bir zamanlar 180 bin ton narenciye pazarlardı bu ülke arkadaşlar tabii ambargolardan önce. Demek üretim vardı. Dolayısıyla, narenciyede bu sene sıkıntılar büyük. Tabii gelecek seneye de yansıyacak. Bir de bilgime gelen hükümetin açıklaması var. Açıklamasında, bugün dal üzerinde kalan narenciyenin tazminatları ödeneceğiydi. Güzel birşey, yapılması lazım. Ama yapılan değerlendirmede tabii ki Temmuz ayının arifesindeyiz, yarın 1 Temmuz’dur. Siz 1 Temmuz’a kadar ağaçta ürün bırakırsanız tabii ki üretici büyük oranda zarar görür. Yapılan çalışma iddiaya göre mevcut ağaç üzerindeki ortalama bir tespit yapılır, bir sayım yapılır ve onunda ağaç miktarı çarpılarak bir rakam belirlenmeye çalışılmaktadır. Burda üretici mağdur olurdu sistemde Sayın Bakan onu siz de bilirsiniz. Dolayısıyla, gecikmeden dolayı, hükümetin gecikmesinden dolayı doğan zararların da lütfen telafisi yoluna gidilmesinde fayda vardır. Zaten üretici gelecek senenin ürününü eksik üretecektir dalında kaldığı için ürünü. Siz biliyorsunuz bunu. Dolayısıyla, bir zarar zaten ordan alacaktır, gelecek sene için de zararlıdır, bir de bu senenin zararı böyle olursa tahmin ederim ki narenciyeci büyük mağduriyete uğrar. Zaten Demokrat Parti döneminde narenciyeci büyük zararlara uğramıştır, bunu tekrarlamama  gerek yok. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yapma İrsen Bey de üzen bizi böyle. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – E, doğrudan gelir desteği ile kaç kuruş verdiniz Sayın Arabacıoğlu narenciyeciye 2004 yılında? Kimi gösterin bana. 


TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt) (Yerinden) – Bir dakikacık, Arabacıoğlu’na ne sorarsınız?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sonay’ı mı gösterin bana? 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Sol tarafa sorun, Sayın Bakan cevap versin. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yok, Sayın Bakan bilir onları. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Ben...


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Hayır, esas adresine soracan. Mustafa Beye ne soran?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yahu adresi bana dönük değil midir? Yenidir, konuşacağız biz, tamamdır. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Adam...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hazmedemiyorsun. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Sahibine Allah bağışlasın, ona bir itirazımız yok.  


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yani şeyde olumsuzluklar da Arabacı'nın da payı büyüktür genel sekreter olduğu için değil mi?


ALİ GULLE (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Arabacı günahsızdır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Günahsızdır? Arabacıoğlu'nun büyük bir günahı vardır. Bilmeden arka çıkardı bazı olaylara. Şimdi anlamaya başladı. Onun için orda büyük günahı vardır, bak Sonay bildiği için sessiz kalırdı ama Arabacı aslan kesilirdi. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hodri meydan. Çıkacağız bir kanala reformları tartışmak için hodri meydan. Herhangi bir kanalda canlı yayında olabilir. Yaptığım reformları...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Reformları dinleyelim. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Toplumda bilir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ha, biz de dinleyelim. Yani... 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Arabacı kiminle çıkıyorsun kanala?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yahu Serdar'la çıkar dışişlerine döndü şimdi arkadaş. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN - Arkadaşlar bu kadar sohbet yeter. Lütfen devam edin Sayın Milletvekili. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Şimdi arkadaşlar; bu ülkede tarımda bir reform varsa doğrudan gelir desteğidir. 2003 yılı 1 Ocak'ında başlattınız ve bu parlamentonunda oybirliği ile karar verip yasasını çıkarttığı sadece ben Ulusal Birlik Partisine pay çıkarmam bu konuda. 2002 yılındaki parlamentonun ürettiği bir karardır ve o kararla başlamıştır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  E, hükümetin de vardır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Hükümetinde vardır, parlamentonda vardır. Çünkü oybirliği ile parlamentoda karar verilmiştir, katkı yapmıştır. 


Dolayısıyla arkadaşlar; siz tabii ki doğrudan gelir desteği modern bir uygulamadır tarımda, dünyada en son modern uygulamadır ama tabii ki doğrudan gelir desteği de gözü kapalı uygulamakla bir yere götürmek mümkün değildir. Evvela ülkenin yapısı önemlidir. Çünkü doğrudan gelir desteğinde ne diyoruz? İç talep, dış Pazar dikkate alınması gerekmektedir tabii ki ülkenin ekolojik şartları, iklimi, yağışı, bitki pateni bunlar hep dikkate alınacak ve buna ilaveten de nere dikkate alınacak? İç talepi, kendi halkının talebi, artı dış talep. Bunlara göre doğrudan gelir desteği ile ülke tarımına yön vereceksiniz, yani geçmişte özellikle sol ülkelerde plana dayalı tarımsal üretimler vardır zorlamayla, polisiye tedbirlerle zorla yapılırdı. Bunlar pek bir sonuç vermedi. Zaman zaman bazı küçük olumlu örnekleri alınmıştır o sistemlerin ama dünya tarımına baktığınızda olumlu sonuçlar görmek mümkün değil. Dolayısıyla, doğrudan gelir desteği en ideal bir sistem olarak gözükmektedir. Tabii bu ilerki yıllarda başka sistemlerin de gelişip bundan daha iyi sonuçlar almaması da mümkün değildir ama bugün için dünya tarımını incelediğimizde dünya tarımına yön veren en güzel bir sistemdir. Burda hem üreticiyi yönlendiriyorsunuz, hem de üreticiyi, üretimi yönlendirirken onu isteyerek yaptırıyorsunuz, zorlama ile değil ve ona kazandırıyorsunuz üreticiye artı halkınıza da ucuza tükettirebiliyorsunuz. Sistemin güzelliği bir taraftan halkınız ucuza tükecetecek ürettiğinizi. İki, üreticinin cebine düzenli bir para girecek. Üç, ihracat yapma şansınızı artıracak, dış pazarda rekabet etme şansınız artacak. Bu üç faktör önemlidir arkadaşlar. Nedir be Arabacı?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sonay kaçar da...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - E, ne yapalım gitsin gelsin yahu. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Doğrudan gelir desteği politikasını eksik anlatır onun için çıkıyorum. Onun için değişeceğiz bu politikayı, daha geniş ve esnek...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Hayvancılığı alacan,  hayvancılığı?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Hepsini kapsatacağız ama ülkenin şartlarına göre de değiştireceğiz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - E, odur dediğimiz ülkenin şartları ne koyduk ortaya?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Hayvancılarla doğrudan gelir desteği...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - E, geleceğiz ona da Sayın Bakan. Geç bile kaldınız. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Çalışmalarımız bitmek üzere. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Tamam bunları da yapın alkışlayalım sizi. Geleceğim ona da. Sonay acele etti bir sene kayıp  var ortada, 2004 yılı bu amaçlar için kayıp bir yıldır. Neden doğrudan gelir desteğinde kayıp yıldır? Çünkü, 2004'te doğrudan gelir desteğiyle hayvancılık alınmış olsaydı ve diğer çalışmalar yapılmış narenciyede kayıtlar da gerçekleşecekti ve elinizde kayıtlar olacaktı. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  2003'te yapıldı, narenciyede yapıldı ama kayıtlar yine yok ortada. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yapıldı kayıtlar eksiktir bunların her sene tamamlanması lazımdır. 2004'te devam edecekti ki 2005'te bu yapmayı düşündüğünüz uygulamalarda sıkıntı çekmeyesiniz Sayın Bakan. Yani orda eksiklik vardır. 2004’te. Ona az sonra geleceğim, bugün verdiğiniz arpa fiyatları ile ilgili politikanıza. Ve bana göre kuru ziraattaki ülkenin politikasının ne olması gerekir onu da koyacağım ortaya müsaade ederseniz, Arabacı da müsaade ederse tabii. Evet, doğrudan gelir desteği 2004 yılı için şimdi bir de düşünürüm acaba derim reform reform yaptılar. Doğrudan gelir desteğini kösteklemek reform ise buna bir diyeceğim yok. Narenciye dışlanmıştır. Bizim başlattığımız elektrik desteği sıfırlanmıştır 2004’te. Kimya gübre desteği kaldırılmıştır. Narenciye ağaçta kalmıştır Sayın Arabacı. Ne deyim daha sana Sayın Arabacı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gel toplayın yahu. Ne diyecen. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yani 2004 yılındaki tablonuz bu, başarınız da bu. Narenciye ağaçta kalmıştır, limon ağaçta kalmıştır, valensiya ağaçta kalmıştır. Geçen gün Lefke’den bir arkadaş geldi, hala daha yafa var dedi bana şeyde. Dedim, bundan sonra o yafayı artık gömün. Çünkü sinek vurmuştur muhakkak yafayı. O yenecek bir yafa değil artık. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Derneğin ürününü zorla alma gibi bir yöntem yoktur Sayın Küçük. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Şimdi Sayın Bakan...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Limon son kilosuna kadar istendi alındı.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Olabilir. Gaziveren’in örneği. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben de bıraktım. Oturup yaygara yapmama da gerek yoktur. Her kim vermişse limonu alınmıştır. On bin ton limon alındı. Herkesin malı zorla gidip kesilemez. Bunu herkes doğruları konuşmak mecburiyetindedir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Tabii doğrudan gelir desteğinin bir amacı da neydi? Bunu devamlı açıklardık. Borçsuz çiftçi yaratmak ülkede. Çünkü, araştırdığımızda biliyorsunuz geçtiğimiz yıllardaki ekonomik koşullar çok güçtü tüm halkımız için. Faiz oranları yüzde yüzlerin üzerlerinde seyrederdi. Enflasyon yüzde yüzlerin üzerinde seyrederdi. Bu ekonomik koşullarda ülke tarımcısı ziraattan kopmadı arkadaşlar. Bu güzel bir olaydır ve kutlamak lazım memleketin köylüsünü. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Ne 58’de koptu, ne 63’te koptu. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ha, hiçbir zaman kopmadı Sayın Öztoprak. Bunu kutlamak lazım. Zarar etti, iflas etti bu memleketin çiftçisi ama toprağından kopmadı. Bu güzel bir olaydır. Bu güzel bir olaydır muhterem arkadaşlar. Ve tabii 2004’te de konusuna yine sahip çıkmıştır üretici. 


Muhterem arkadaşlar, şimdi narenciye dediğim gibi borçsuz çiftçi yaratmak ve tabii baktığımızda geçmiş yıllarda özellikle kooperatiflerden aldığım rakamları incelemiştim çiftçinin borçlarını ve bazı özel bankalardan, tabii tüm özel bankalardan almak mümkün olmamıştı, bazı bankalardan alabildim ama kooperatiflerden almıştım. Bir hayli, 97’lerde bir hayli birikmiş borçları vardı üreticinin. Hatta bir çoğu iflas ile karşı karşıyaydı. Ve bu borçsuz çiftçi sloganı ile ve 1 Ocak 2003 yılından itibaren başlattığımız doğrudan gelir desteği ile gerçekten bu ülkede büyük oranda çiftçi borçlarını ödeyebilmiştir. Bu rakamlar da hükümetin önünde vardır, istediği an alabilir. Her yıl üreticinin borcu ne kadardı, nelere indi, bunları rahatlıkla alınabilir ve doğrudan gelir desteğinin amacı buydu ama maalesef bu sene  doğrudan gelir desteği 2004 yılında geliştirileceğine ki her sene geliştirilmesi lazım geliştirileceğine geriye çekilmiştir doğrudan gelir desteği uygulamaları. Biz Avrupa Birliği, Avrupa Birliği ve Avrupa Birliği uygulamaları derken, Avrupa Birliğine ayrıca ters düştüğümüzü de söylemek gerekir. Çünkü, geliştireceğimiz sisteme büyük bir takoz koyduk, köstek koyduk ve bu sene üreticiyi büyük oranda sıkıntıya soktuk. 


Muhterem arkadaşlar; patatese gelince. Geçen yıl patates ürünü her yıl olduğu gibi ihtiyacımızın bir miktar üzerinde olmuştur. Tabii Hükümet, Toprak Ürünleri Kurumu vasıtası ile belli çeşitleri, belli markaları ithal etmektedir tohum olarak ve üreticiye dağıtır. Ve üretim sonunda Hükümet, Toprak Ürünleri Kurumu aracılığı ile üretilen ürünü alır, belli miktarlarda alım yapar. Ama niye alır? Kendi ithal edip de üreticiye dağıttığı tohumun ürününü alır. Bir baktık Hükümetin açıklamalarına, 250 ton da nikolas diye bir patates alınmış, nikolas tohumunu Toprak Ürünleri Kurumu hiçbir zaman ithal etmedi arkadaşlar. Nikolas tohumunu hiçbir zaman ithal etmedi ve ithal etmediğiniz bir tohumun da ürününü almak mecburiyetinde değilsiniz. Kaldı ki sezon başında üretim fazlalığı da olacağı belliydi. Siz bile bile demek ki devleti zarara soktunuz, bile bile kurumun zarara gireceğini, az değil 250 ton nikolas aldırdınız. 250 ton nikolasın 400 bin Lira’dan hesap etsek, aşağı yukarı 200 Milyarın üzerinde yani kabaca bir hesap yaptım şimdi aklımdan, 200 Milyarın üzerinde bir para ödenmiştir. Bu para kime ödenmiştir? Bu para tek bir üreticiye ödenmiştir arkadaşlar. Niçin ödenmiştir? Sus payı için ödenmiştir. Niçin? Bakanlığın çalışmalarını eleştirmesin diye ödenmiştir ve bu para da Sayın Mehmet Bicen’e ödenmiştir Doğancı’da. Ve bunu da kalkıp da Toprak Ürünleri Kurumu açıklamıştır. 200 ton nikolas aldığını. Tabii ki 2000 tona yakın ürün elde kalmıştır. Sonuçta başvurulan yöntem, bizim bir dönem gerçekleştirdiğimiz ve özellikle Sayın Arabacıoğlu’nun ve Sayın Sonay Adem’in en fazla bize eleştiri getirdiği konu parmak patates. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Evet doğrudur. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Doğrudur da biz yine gönderdik de getirdik sattık. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Maliyeti ne kadardır? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ha siz gönderdiniz a Arabacıoğlu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Maliyeti ne kadardır? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Siz gönderdiniz ve giden patatesiniz imha oldu, hiç işlenmedi, geri de gelmedi, navlunu da ödediniz. 


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Marketlerde satılır Sayın Küçük. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bir miktarı Sayın Öztoprak ve o zaman uyardım, dedim ki işittiğimde, dikkatli olun dedim. Bu patates ambarlarda uzun zamandır beklemektedir, uzun zaman soğuk hava deposunda bekleyen patatesde şekerlenme artar. Şekerlenme arttığı için parmak patates üretimine elverişli olmaz. Bu kürsüden uyarı da yaptık biz Hükümete ama kime söyledik arkadaşlar? Takır takır gönderildi patatesler, hiç şeyine bakılmadan şeker oranlarına, hiç olmazsa bir tahlil yaptırın Kıbrıs’ta yahu gemiye yüklemeden, navlun ödemeden, göndermeden. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Anında teslim günü anında yapılır o tahliller. Üreticiden teslim alındığı andan itibaren yapılır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – O tamam da bekledikten sonra...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Ayrı odalarda bekletiliyor, fazla soğutulmuyor. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bekledikten sonra da göndermeden Türkiye’ye bu testlerin yapılması lazımdır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Gönderme değil. Kuruma geldiği, ambara geldiği gün yapılır. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Parmak patates için diyorum. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Parmak patatese gidecek olanlar ayrı depolarda fazla soğutulmadan tutuluyor. İsterseniz beraber gidip yerinde görebiliriz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bu sene yaptınız bunu belki. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Evet. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bu sene yaptınız ama geçen seneyi konuşurum Sayın Bakan. 2004’ü konuşurum. Bravo, bu sene yaptıysanız. Bu tedbiri neden yaptınız? Çünkü, bu konuda başınız tokuştu yani sizden önceki Hükümetin. Bu tedbiri aldıysanız bravo. Ben, onu uyardım burdan. Dedim, dikkatli olun şeker oranı yükselecek ve şeker oranı yükseldiği için parmak patates üretimine elverişli olmayacak bu patates. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Bu sene öyle birşey yok. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ha, güzel birşey. Yani uyarırım. Ha, memnun oldum bunu duyduğuma. Ama biz ne yaptık takır takır gönderdik İzmir’e bir de para ödedik üzerinden. Sayın Arabacıoğlu’nun hassas olduğu konu parmak patates. 


ALİ GULLE (Yerinden) (Devamla) -  Şeker portakalı gibi şeker patates yeriz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Şeker patatesi işte yersen ama böyle parasını da ödersin. Topluma da  ödetirsin.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Portakal makuldür ama patates makul değil.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Evet, zeytinyağında ve harupta da söylemek gereken birkaç sözümüz vardır. Hükümet, memlekette harubun nasıl değerlendirildiğini, kaç tane sektör tarafından alınıp satıldığından haberi yok. Geçen sene bir karar alır ve sadece Kooperatifin desteklenmesi ve kooperatifin yaptığı ihracata prim verilir. Halbuki bu ülkede  pazar özel sektöre de açılmıştır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Olamaz böyle birşey. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  E, inceleyin Sayın Bakan. Bilahare düzeltilmiştir. Ama karar alınırken bundan haberleri yoktu. Bir firmada özel sektör hatta biz geçmişte Bakanlar Kurulunda bir zamanlar harup çekirdeğinin çok pahalı olduğu ve kıymetli olduğu dönemde bütün harubun ihraç edilmemesi için ve kırık harup ihracatına sadece izin vardı bu ülkede. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  1800 Dolar tonuydu o zaman şeyde. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ha, bravo. Ve tesis kurulduydu Boğaz’da, Mağusa Boğaz’ında bu amaç için. Tabii suni üretimler o kadar arttı ki kozmetikte kullanılan harup çekirdeği değerini yitirdi ve kozmetik sanayide estetik ürünler ikame etti dolayısıyla bu kıymetini düşürünce bütün harubun ihracatına kısıtlama getirmenin anlamı kalmadı ve biz oturduk 2000 veyahutta 2001 yılında Bakanlar Kurulunda bu kısıtlamayı kaldırdık ve açtık tüccarın, özel sektörün önünü, açtık üreticinin önünü ve o tarihten sonra üretici, harup üreticisi gününde parayı almaya başladı rekabet doğdu ve hatta prim almaya başladı, prim de almaya başladı ama  hükümet aldığı kararda özel sektörden haberi yok ve sadece kooperatifi destekler mahiyette bir karar aldı. Bilahare ikaz edilince de kararı düzeltti. Onu bakabilirsiniz. 


Zeytinyağı olayına gelince, tabii zeytinyağında da pazarlamasında geçen sene bir şova başvuruldu. Aniden TARİŞ’in belli düzeydeki adamları memleketimize geldi. Sayın Bakan televizyonlarda tek taraflı basın önünde şov yapmaya başladı. Ama biz biliyorduk ihracat yapamayacağını. Çünkü geçmişte, geçmiş yıllardan deneyimimiz vardır. Yani TARİŞ’in bu ürünü alamayacağını biliyorduk, açıklamalarımız vardır, konuştuk da ve bu yöntemin de yanlış olduğunu söyledik yapmaya çalışılan. Yani alacak kurum, Toprak Ürünleri Kurumu zeytinyağını ve hazırlayacak ve satacak nereye iç piyasaya. Amaç iç piyasa mı, dış piyasa mı? Tabii bu alım işlemlerini de yapabilmek için yüz milyarlarca liralık yatırım yapacak. Hesap etsin ilgili bakanlık bakalım kaç ton zeytinyağı alınmıştır geçen sene, kaç para yatırım yapılmıştır, kaça mal olmuştur devlete arkadaşlar. Devletin işi midir zeytinyağı almak? Ama geçmiş hükümetin mensuplarına baktığımızda, çakısdez de alacaklardı bu sene. Ve zeytinyağında bir sene önce başvurduğumuz yöntem vardı ihracat primi. Ve bu ülkede 80 veya 100 tona yakın zeytinyağı ihracatı yapılabilmiştir o yöntemle. Ve kimsenin de başı ağrımadan çok daha düşük rakamlara da mal olmuştur devlete bu ihracat ama 100 tona yakın da zeytinyağı gitmiştir. Bu sene bu yöntemde birtek kilo zeytinyağı yurt dışına çıktığını duymadım. İhracat yapıldı ise lütfen bizi yanıtlamış olsunlar. Bir bakıyorsunuz Sayın Bakan, tabii Hüseyin Bey üzerine almasın Bakan derken ben 2004’ün...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Herhalde, kim olacak? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – 2004’ü konuşurum. Karpaz’da bir demeç verir, tütün üretimi kamburdur, tütünün yerine yeni ürünler ikame edilecek...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Çeşitlilik dedik. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Gayet güzel Sayın Arabacıoğlu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Onu yapıyor arkadaşımız da. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Çeşitlilik derken de önerisi Sayın Bakanın, jojoba üretsinmiş Karpazlı. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Nedir jojoba?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Jojoba ve ilk defa jojoba getireceğiz memlekete. Sayın Bakana sordular, yani jojobanın araştırması var bu ülkede, Ercan Devlet Üretme Çiftliği var, Sayın Ferdi burda olsaydı çok iyi bilecek. Jojoba senelerden beri deneniyor bu ülkede jojoba ve jojoba ile bu ülkede, jojobanın alternatif ürünü olmayacağı zaten belli ve Sayın Hükümet mensubu gidiyor ve Karpaz’da 400-500 tane üreticimize diyor ki biz sizi 1 sene, 2 sene destekleyeceğiz. Tütünü zaten alıp yakıyoruz, onun yerine jojoba ekeceksiniz ve kalkınacaksınız. Muhterem arkadaşlar, şimdi memleketi bilmeyen, memleketin tarımını bilmeyen, memlekette ne yetiştiğini bilmeyen kişilerle bu memlekete hele kadronuzda yoksa...


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Oturdun, hiç konuşturman...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Meydanı bırakır mıyım boş kendine, kaçacağım buradan da konuşsun istediği gibi?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ahmet, bırak Sayın Arabacıoğlu dinlesin hiç olmazsa, çünkü dinleyen Sonay da kaçtı kime konuşacağız? Sana konuşsam anlaman sen tarımı, bırak hiç olmazsa biraz anlarım diyen, anlamaz ama anlarım diye geçinen arkadaşımıza olsun konuşayım müsaade edersen. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Ama Barçın’ı sen eksik tanıdın. Yerli Güzelyurtlu, yedi sülaleden narenciyeci bir ailenin çocuğu. Nedir söylediğin senin. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Barçın Lefkoşalı’dır yahu. 


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Sen de o yandan yat. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Hanımıdır oralı bilirim, hanımıdır oralı. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Hiçbir şey bilmez demektir İrsen Bey. Şimdi bütün konuştuklarını şimdi hep...


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Ne ise, sen jojobayı anlat yahu. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Güven kalmadı İrsen Bey’e. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Jojoba?...


Evet muhterem arkadaşlar;...


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Aynı sayfayı çevirir Mustafa Bey?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Aynı sayfa. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Alternatif ürün jojoba...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Raporun ne olduğu anlaşıldı, bir sayfa halinde konuşur. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Evet Arabacıoğlu müsaade ederse devam edelim Sayın Barçın. 


Evet muhterem arkadaşlar; Doğrudan Gelir Desteği bahsettiğimiz gibi tabii ki gelişecek, geliştirilmesi gereken bir sistem. Bu ülkede birkaç yıldan belli ki bu sene de basında yer almıştır, enginar ürünü dış pazarda istikbal vadetmiştir. Hem ülkemizde acı suların çok olduğu bir ülke, kekre su tabir ederiz biz köylüler, kekre suyun çok olduğu ve bu kekre suda da yetişen ve birinci senede ürün aldığınız bir ürün ve biz bu ürünü inceledik ve Doğrudan Gelir Desteği kapsamına almaya karar verdik ve Bakanlar Kurulu Kararı ile de 60 Milyon Türk Lira’lık da bir destek verdik ve 1 yıl öncesi yani 2002 yılında ihracata baktığımız zaman, 800 bin adet enginar ihraç edilmişti o destekten sonraki yıl, yani 2003 yılında ihracat 1 Milyon 800 Bine ulaşmıştır. Yani %100’den fazla bir artış göstermiştir. Vay efendim üretici niye enginar ekip de para kazansın? Yine Hükümet tak, enginarın da Doğrudan Gelir Desteğini sıfırladı. Aldı kapsam dışına, üretmeyin dedi. Neden? Çünkü pazar buluyor, satıyor İzmir’de, İstanbul’daki fabrikaların tek alım yeri Kıbrıs enginarda. Hatta güzel bir örnek, bayağı da hoşuma gitti. 2003 yılında bir toplantı için galiba İstanbul Hilton Otele gittim, resepsiyonda çay içmeye oturdum. Bir baktım her masanın üzerinde bir Kıbrıs enginarı. Süs olarak konmuş. Sapı kesilmiş baş olarak ve dekor olarak konmuş. Güzel birşey. Ama hükümet ne yaptı? Hayır, dedi. Üretici enginar da üretmeyecek. Neden? Çünkü üç, beş kuruş alır, hem süratle para kazanır. Çünkü aynı seneden de ürün alır. Bunu tak diye keseceksiniz ve sıfırladı. 


E, şimdi arkadaşlar, doğrudan gelir desteğini biz yanlış uygularız diye yola çıkan hükümet, biz bilmiyoruz diye bir önceki hükümet için söylenen ve kendiler yeni uygulamalar getireceğini iddia ederler. Bir bakıyorsunuz ki bindikleri dalı keserler ve doğrudan gelir desteğini anlamadan hükümet değişir ve bu konuda da üretici büyük mağduriyete uğrar. 


Bağcılık için basında takip ettik. Geçen sene 500 tonun üzerinde üzüm dalında kalmıştır. Bağcı ile bu kadar sürtüşmeye girmek gerekir miydi, gerekmez miydi? Üreticiye ektiği bağı sökecek duruma getirmek gerekir miydi, gerekmez miydi? Bunları tartışılması lazım. Ha, hiç kimse benimsemez insan sağlığına zararlı kullanılan ve süresi dolmadan piyasaya sürülen bir gıda maddesine izin verilmesini ki kaldı ki geçmişte bizim uygulamamızda da çok asmaların ürünü toplatılmıştır, üreticinin büyük reaksiyonlarına rağmen toplatılmıştır. Ama gelin görün ki bir sisteme oturtulmuş ve üretici ile bakanlık ve ilgili kuruluşlar büyük diyalog içerisinde çalışmalarını toplum menfaatine götürmüşlerdir. İlaçlar Kurulu çok teknik bir kuruldur. Ben onbeş seneye yakın bakanlık sürem içerisinde bir limanlar, bir de İlaçlar Kurulundaki görevli arkadaşlara kimsenin müdahale etmesine müsaade etmedim. Kimsenin. Bu iki olay çok önemlidir. İnsan sağlığı bakımından ve bir ülkenin dış ülkeye tanınması bakımından. Ürün ithal edersiniz, zararlı varsa anında müdahale edilmesi lazım. Ürün ihraç edersiniz, gerekli denetimleri yapmazsanız gittiği yerde fiyasko olur. Bu sene Türkiye’nin Rusyayla olan olayını unutmamak gerekmektedir. İlaçlar Kurulu da böyledir. Ama siz kendi politikalarınız, illa ki benim dediğim doğrudur diyebilmek için ne yapıyorsunuz? O teknik arkadaşları tarımda en azından yirmi, yirmibeş yıllarını vermiş ziraat mühendislerini görevden alıyorsunuz ve yakından uzaktan tarım ile ilgisi olmayan kişileri bu kurullara görevlendiriyorsunuz ve bu insanlarımızdan bu konularda hizmet bekliyorsunuz. Mümkün değil. İşte üreticiyse tepkisini koyar ve alınteri ile en azından on, onbeş yılını verdiği ağacını kökünden söker basının önünde arkadaşlar. Bunlar hep el atılması ve düzeltilmesi ve katiyen  müdahale edilmemesi gereken olaylardır. 


Arpa buğday politikalarına gelince arkadaşlar, bu sene geçen seneki rakam sabit tutuldu arpada. Zaten üretim az, buğdaya daha fazla üretilen buğday yok çok düşük bir rekolte olacak ama arpa aynı fiyatta tutuldu. Ama ne dendi? Doğrudan gelir desteği ile beş milyon lira artırılacak. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Artı; Tarım Sigortasına kesilen. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ha, onu hiç hatırlatma bana unuttuydum. Tarım Sigortasındaki kesilen primler sanki devlet veriyormuş gibi üreticinin kendi parası kesilecek, üreticinin kendi parası tarım sigortasından  giden parasını siz üreticiye prim olarak veriyorsunuz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Kesmiyor işte kendine. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yanlış Sayın Arabacı. Sen cesursan bütçenden karşılarsın. Üreticinin primini niye kesiyorsun? Üreticinin primini kesip kendine veriyorsun. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Yani şimdi bu kesinti üreticinin cebine girmeyecek. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Hayır, üreticinin orda bankasıdır, sigortasıdır sigorta arkadaşlar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Vardır. Bankada para var demektir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  E, bankada bıraktık size para. On trilyonların üzerinde para bıraktık. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sağolsun Allaha dua etti yağmur yağsın. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sıfırdan aldık  yalnız.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Onun için geçen sene Allaha dua ettin...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yalnız yağmurdan değil, aldığımız tedbirlerle yeni kaynaklarla, akaryakıttan verdiğimiz primlerle Sayın Arabacıoğlu, bunları haberin yoksa söyleyeyim. Haberin yoksa söyleyeyim Sayın Arabacıoğlu. Para bıraktık ve ötüyorsunuz şimdi ama biz sıfırdan almıştık sizden. Sizden sıfırdan almıştık Demokrat Partiden. Hep bu fonlar ekside almıştık...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Dua ettin Allaha yağmur yağsın İrsen Bey hatırlarım ben. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) –Ekside almıştık Sayın Arabacıoğlu. Bilin arpa-buğday paralarını ödeyemezdik de üreticiye taksit taksit Aralık-Ocak ayında verirdik parasını. Ama ne yaptık? Size 25 trilyon kaynak bıraktık, takır takır parasını ödeyesiniz. Bundan daha güzel olay mı olur? 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden)(Devamla) – Nerden bıraktın?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Reformlar bunlar...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Anavatanın verdiği parayı sanki de cebinden çıkarıp vermiş gibi...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Anavatan babavatan, Anavatan babavatan. Toprak Ürünleri Kurumuna...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Anavatanın verdiği parayı sanki cebinden çıkarı ve hibe etti.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bu ödeneği sağlatmadık mı, bu rahatlık gelmedi mi size Sayın Bakan ödemelerinizde? Bunu da inkar etmeyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Öyledir, öyledir. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yani bunu hiç kimse inkar edemez, bu memlekette yaptığımız en büyük hizmettir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Üreticiden kesilecek olan primi bu yıla mahsus aldığımızda bunu yapamazsınız dersiniz, yanlış yaptınız dersiniz...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bana göre üreticinin parasıdır o. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Anavatanın verdiği paraları o hesaba koyup da o ödemeleri yapabilmek güzel bir olaydır. Ama sanki de bunu cebinizden çıkarıp koymuşuz gibi de söylemeyin.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Şimdi bu para orda biliyorsunuz yasasına göre başka amaçla kullanılamaz ama bir dönem gene Hükümetler kullandı yanlış yaptı yasasına göre ki o yasayı üreten de benim ve o zaman da bu parlamentoda oybirliği ile çıkarttığımız bir yasadır. Doğrudan Gelir Desteği gibi ve bununla da övünürüm ve bütün siyasal partilere de teşekkürümüzü de daima söylerim. Oybirliği ile çıkarttığımız bir yasadır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – İyi oldu. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ancak şimdi Sayın Bakan, bir konudaki görüşüm var, bunu paylaşırsınız paylaşmazsınız onu söyleyeyim. İnceletin, tartışın uzmanlarınızla ama bu görevdeki uzmanlarınızla değil lütfen. İçten bilen uzmanlarla ve birliklerle, Çiftçiler Birliği ve diğer kuruluşlarla. Şimdi siz aynı bıraktınız şeyi, arpanın fiyatını ve döndünüz ki Doğrudan Gelir Desteği ile bunu destekleyeceksiniz. Tabii Doğrudan Gelir Desteği benim ta başından bir açıklamam vardı, başlangıçta alana verelim miktara verelim diye Doğrudan Gelir Desteğini ama belli bir süre sonra verime döndürmemiz gerekir, doğrusu odur. Yani dönüme değil verime verelim. Bunu ta başından ortaya koydum ama 1-2 sene dedik alana vermemiz lazım. Niçin? Ta kayıtlar tamamlansın, üreticinin elindeki kaynaklar resmileşsin ve artı ne yapsın? Üretici buna alışsın, alıştıktan sonra verime verelim ve bu 2005 yılında böyle olması gerekirdi. Ancak bu kararınızı ben bir daha gözden geçirmenizi isterim çünkü bunu yolda devam edersiniz. Benim hatırıma şöyle bir olay gelir ki biliyorsunuz son Tarım Sigortasındaki tüzük değişikliği yaptık, ondan önce bu ülkede ta Türkiye’ye kadar duyulan bir olay vardı. Kıbrıs çiftçisi arazisini tırmıkla kaşır, 3-5 kilo tohum atar ve kuraklığa yatar. Buna benzer bir olay çıkıyor şimdi ortaya diye düşünürüm. Tartışalım, tartışın...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Kuraklık için geçerlidir. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Yok, kuraklık için değil. Doğrudan Gelir Desteği için de geçerli olabilir. Uzun zaman da sadece dönüme verirseniz üretimi teşvik etmiş olmazsınız. Onu döndürüp artık üretime vereceksiniz, kamçılayacaksınız üreticiyi. Bir birim alanla ki şey o değil mi? Esas o değil mi? Birim alanla fazla ürün çıkarması üreticinin, yani ürününü daha ucuza mal etmesi. Ha prim alandan daha yüksek ürün ürettirmek istiyorsanız bunu artık miktara, aldığı ürüne vermemiz lazım. Bunu tartışın uzman arkadaşlarla, birlikteki arkadaşlarla. Zannedersem oraya gitmeniz lazım artık 2005 yılından itibaren. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Bu yıl böyle uygulandı, gelen seneye düşünürüz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bir an önce gitmek lazım ama tartışın ben yanlış düşünürsem açıklamalar yapın tartışalım. Ama...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Bu yıl birim alanlarla almayanın farkı düşük olduğu için, arpanın fiyatını 270 ile 320, yoksa biliyorum çiftçinin cebine girmeyecek. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Tamam Sayın Bakan da, artık düşünün onu artık. Uzmanlarınızla düşünün, yani teşvik etmek istersek biz üretimi ve yani üretim yapan üreticiyi desteklemek istersek ki Doğrudan Gelir Desteğinin amacı da odur ki hayvancılıkta da biraz sonra geleceğim. Ayni yöntemlere gitmek lazım artık. Bana göre kuru ziraatte artık verime Doğrudan Gelir Desteğini vermek lazım ki iş yapan üretici gününde  bakım  yapan üretici...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Bakanlar Kurulu’nda bunu ilk geldiği zaman konuştuğunuz konu buydu. Direk mi üretelim yoksa alternatif mi verelim diye. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Bir,iki sene alana verelim dedik. Ondan sonra da dönelim  ta kayıtlar yapılsın.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Konulardan bir tanesi buydu İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ve ona gitmemiz lazım. Zannedersem tartışsın.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  (Anlaşılamayan sözler.)


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ben 2005’de ona geçeceğini beklerdim Hükümetin neyse kuraklık yarı kurak oldu. Bu seneki uygulamaları açıkladılar ama seneye artık tartışsınlar arkadaşlar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Birlikte de tartışırız. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Çiftçiler Birliği de tartışsın. Biz de tartışalım. Her zaman hazırız tartışmaya gelmeye sadece Parlamentoda ve bu Kürsüde değil. Sonuçta çiftçimize bir hizmet gidecek. Ülkedeki işlerin doğru yapılması gerekir. Hepimiz ayni geminin içerisindeyiz. Hepimizin düşüncesi ayni olduğuna göre bu konuyu da Sayın Bakan’ın dikkatine getirmek isterim. Bu arada UNOPS’la olan ilişkilerin zayıfladığını görüyorum. Öyle mi değil mi bilahare Sayın Bakan bizi aydınlatırsa memnun olurum. Özellikle 2004 yılı dünyaya açılma yılı, Avrupa Birliği yılı olmasına rağmen ki UNOPS’ta bu zincirin bir parçası olarak görürüm ben.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Nasıl oldu da zayıfladı?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  UNOPS’un desteklerini göremedim Sayın Arabacı. Yani bu eleştiri değil. Bunu hissediyorum. Göremedim ve hissederim bilmek isterim.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Dün görüştük daha.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  2004 yılını konuşurum Sayın Bakan. 2004 Yılında bunları göremedim. Mesela ne vardı UNOPS’ta bizim yaptığımız anlaşmalarda. Ada genelinin tüm hayvan kesimlerinin rapt-ı zapta alınması.  Ve bu amaç için Lefkoşa’daki mezbaha dışındaki bütün mezbahaları UNOPS aracılığı ile yapmamız vardı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Kaç tane yapıldı?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Ve biliyorsunuz 3 tane yapıldı. Karpaz’dan başladık 3 tane yaptık. Lefkoşa’dakini de yaptık T.C Yardımları ile T.C Destekleri ile geriye kalanlar vardır. Mesela ne vardı? Yeni İskele’nin durur, Magosa’nın durur, Güzelyurt’un durur. Lefke’nin durur.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Dikmen’in durur.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Dikmen’in durumunu hiç hatırlatmasaydın bana iyi olurdu. Ama şimdi yarım saat daha konuşturacaksın beni Sayın Bakan. Bu arada Akdoğan mezbahası durur. Yani UNOPS’la ilgili Lefke’nin mezbahası durur. Hiçbirşey yapılmadı, devam edecekti bunlar. Hala daha Dikmen mezbahası hizmet verir. Bunu da anlamak mümkün değil. Yani hükümetin mezbaha çalıştırması. Şimdi ilginçtir Güney’e ben çok sık gitmedim. Bir kaç kez gittim ve gittiğimde de daha çok tarımsal işletmeleri dolaştım. Ve Deftera Köyünde modern bir mezbahayı gezdirdiler beni. Özel sektörün mezbahası. Bizim mezbaha Haspolat’taki mezbaha büyüklüğünde. Bir anda 300 hayvan kesilebilecek kapasitede büyükce bir mezbaha. Ama  incelediğimde bizimki kadar da modern bulamadım kendisini onu da söyleyim. Herhalde raylı sistemi yok en basiti elde şey yapar. Bazı eksikleri var belli ki bizden. Birkaç yıl önce kurulmuş. O bakımdan teknoloji biraz daha eski ama güzel bir mezbaha. Mezbaha sahibi ile konuşurken geçmiş bu tarafa ve bazı arkadaşlar tabii o da konunun adamı olunca yahu nerde kesersiniz, ne yaparsınız? Götüren arkadaşları gayet iyi tanırım. Bizim Haspolattaki mezbahadan haberi yok. Aldı kendisini Dikmen’e götürdü. Mübalağasız adam saçlarını çekti yanımda. Mübalağasız söylerim size. Dedi bana böyle bir mezbahada kesilen etleri mi yiyorsunuz aha. Nerde yahu dedim ama. Götürdüler beni Digomoya dedi. Dikmen’e Digomo der. Digomodaki  mezbahaya ve dedi orda kesilen etler mi yediriliyor  hala daha halka.  O zaman dedim, yok dedim o da çalışırdı ama bizim yaptığımız bir modern  mezbaha vardır Haspolatta devreye de soktuk, seninkinden de biraz daha moderndir, bir gelişinde haberim olursa ben seni o mezbahaya götürüp göstermek isterim. Yani arkadaşlar tuhaftır Türkiye 2 trilyon para yatırdı bu mezbahaya, 2 trilyon para yatırılmıştır bu mezbahaya ve modern bir mezbahadır. Ben tüm Kıbrıs’daki Güney’deki mezbahaları inceleyemedim ama inceleyen arkadaşların bana söylediği bizim mezbahadan daha iyi durumda, daha modern durumda tek bir mezbaha vardır Güney’de, o da Geçitkale’deki mezbahadır dediler, ona daha gidemedim. Onun dışındaki bütün mezbahalardan daha modern bir mezbaha yaptık devrettik hükümete, Dikmen’de kesim yaparız. Bunu anlamak mümkün değil Sayın Arabacı. Siz sağlıkcısınız, doktorsunuz, hekimsiniz ben hatta o günlerde bir sabahleyin saat 3’te Dikmen Mezbahasını gezdim. Sayın Akıncı uzun yıllar Lefkoşa Belediye Başkanlığı yaptı o zaman seçenekler yoktu Dikmen Mezbahasını gayet iyi bilir, defaatle gitmişti, benden çok gitmiştir. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  30 sene oldu o yapılalı, 76’da.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Ve hala daha o hizmetleri modern mezbaha yaptık Sayın Akıncı...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Akıncı da mezbaha konularına değindi.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Tamam da elini tutan mı var ama sistem yok, biz istihdam yapacağız, biz istihdam yapacağız ölü yatırım yapacağız bizi çalıştıracağız mezbahayı ve kadro oluşturacağız zihniyeti ile giderseniz hem üretim pahalıya olur çünkü bu sefer kasapları da toplayamadınız siz bu mezbahaya, fiyatlarınız yüksek, maliyetleriniz yüksek. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kapasitesi ne kadardır İrsen Bey?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Buradakinin kapasitesi 50 büyükbaş, 300 küçükbaş tek variya. Tek variya ama onu 3 variya yapabilirsiniz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Günlük? Adanın günlük et ihtiyacı ne kadardır?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Aşağı yukarı %60’ını karşılar bu Adanın %60’ına hitap edebilir. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Araç sorunu var bu sefer dağıtımda sorun olabilir.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  %60 ama bir kısmını daha ilave etmek lazım. Kaldı ki tabii güzel bir  imkan yaptık iki tane de büyük buzdolabı yaptık. Yani artık gerekmez sallaklar gitsinler gece 12.00’den sonra sabaha kadar kesim yapsın. Gündüz kesimi yapar buz gibi, çalışanlar buzluğuna koyar, kasap da bütün malını almak, bir günde almak mecburiyetinde kalmaz. Kesimi haftada bire ikiye indirir ve peyderpey malını çeker. Biz o zaman planladık 6 belediye çalıştırsın diye bu mezbahayı şeyimiz oydu, açıklamalarımız var. Lefkoşa Belediyesi, sayayım da size hangi belediyeler. Lefkoşa Belediyesi, Gönyeli Belediyesi, zaten Arabacı %60 dediğim odur. Lefkoşa Belediyesi, Gönyeli Belediyesi, Alayköy, Girne, Çatalköy, Değirmenlik Belediyelerinin müşterek çalıştıracağı bir mezbaha olarak gördük bunu. Müşterek bir yönetim kursunlar dedik. 


MUSTAFA AKINCI   (Yerinden) (Devamla) -  Kim çalıştırır İrsen Bey bunu?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Devlet çalıştırır Sayın Akıncı, Toprak Ürünleri Kurumu çalıştırır yani reform reform yaptık dedikleri işte reformlardan bir tanesi budur mezbaha çalıştırılır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Özele verdi ...


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Ha özele verdiler yanlış bir yöntemle dönüp açıklamazlar ama milyarlarca lira da tazminat ödediler özele geri aldılar.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Peki Dikmen’dekini yine belediyeler çalıştırmaya devam eder?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) – Belediyeler de  itilaflı olarak çalıştırır Lefkoşa Belediyesi itilaflıdırlar Sayın Bakan lütfen bu komediye son verin, girin araya basit şeydir bunlar. Bunlar inatlaşma ile olamaz, bunlar çok  basit olaylardır. Oturun da ne tazminatı vardır bu işin ne bilmem nesi vardır. Altı tane belediyemiz alsın çalıştırsın yahu bunları, kadroları da vardır, veterinerleri de vardır elemanları da vardır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Uzun bir süre bitmiş vaziyette durdu sizin döneminizde de.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Ocak ayında teslim edildi Sayın Arabacı. Onu ben her gün ziyaret ettim ve zorlardım seçimden önce açayım, açamadım.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Ne ise bakacağız ona.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Her gün gittiğim bir tesistir adım adım, karış karış bildiğim bir tesistir. Hafta geçmezdi gidip incelemeyim ve çabuklaştırayım ki seçimden önce isterdim devreye koyayım, açılışını yapayım açık söyleyeyim size bir politikacı olarak. Ama ne oldu Ocak’ta bitti, Aralık seçimi Ocak’ta bitti biz de beklemedik hatta biz de zorlama vardır biran önce bitirelim. Sen politikacı olsan, ilgili bakan olsan seçimden önce böyle bir tesisi açmak istemez misin?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  İstersin. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Bekletmek mümkün mü böyle bir tesisi ve uzun zaman kaldı, biz dakika bile bırakmadık. Bitseydi, teslim alsaydık gece yarısı açardım ben tesisi seçimden önce açık söyleyeyim sana.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Ama icraatı çok yavaş geçerdi. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Yok çok süratli gitti, çok süratli gitti. Birinci ihale çıktı ben sana onun tarihcesini söyleyeyim.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Söyle.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Türkiye’de ihale edildi diye bizim mütahitlerimiz müdahale etti ertelendi, gündemden çıktı 8 ay ve 8 ay sonra tekrar gündeme aldırtım. TC vazgeçti yatırımdan. TC yatırımdan vazgeçti ve bunu zorlamamızla devreye girdi ve 2003 yılının başında başladı 2004 yılının Ocak’ında bitti Sayın Arabacı bir senelik zaman bile gitmedi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Bir ara kaldıydı.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  İhalesi, inşaatı hiç yarım kalmadı. Günü gününe takip ettim ben o inşaatı. Ödeneklerini günü gününe takip ettim ödettirdim mütahite ki seçimden önce bitirebilsin diye bitiremedi. Yani o bakımdan Sayın Bakan uzun lafın kısası bu mezbaha büyük bir imkandır, bir niymettir yapılmıştır ve elinizdedir. Ve bu halkımızın da sağlığıdır da ayni zamanda. Lütfen soğuk hava depoları ile şok tesisleri ile hastalıklı hayvanların ayrı konacağı bölümleri ile düşünülmüş bir tesistir. Dolayısıyle, bu tesisi lütfen devralın, verin belediyeler çalıştırsın. Hem bu yükten kurtulun, hem de hayırlı bir iş yaparsınız ve Dikmen’de kapansın. Hem Dikmen Köyü de rahat etsin.


(Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram Başkanlık Kürsüsünü Sayın Dr. Hasan Bozer’e devreder.)

Çünkü orda kesilen hayvanlar var. Ve ordaki belediyenin de devamlı şikayeti vardır. Halkın devamlı şikayeti vardır. Sinekten ve kokudan durulmuyor diye. Lütfen onu da çözmüş olursunuz. UNOPS’la olan bu ilişkileri lütfen hızlandırın. Çünkü, UNOPS’la olan çalışmalar sadece mezbaha yapımları ile sınırlı değildir Tarım Bakanlığının. Biliyorsunuz bu arada hayvan hastalıkları brusella, ekinokok taramaları bunlar da bağlantılıdır. Ayrıca tabii UNOPS çalışmaları ile baktığımızda özellikle tabii hayvancılık yanında tarımla ilgili de çalışmaları kapsamakta. Mesela bir fare mücadelesi bunların imkanları ile yürütülmektedir. Geçen yıl takip ettim. Fare zehiri ancak Haziran Ayında üreticiye ulaştırılabilmiştir. Siz ziraatçısınız benim daha fazla konuşmama gerek yok.  Ta Haziran Ayına kaldıysa fare mücadelesi  o memlekette farenin yaptığı tahribatın hesabını gayet iyi yapacak durumdasınız. 


Bu arada ormancılığımız konusunda da UNOPS’la olan ilişkileri sıcak tutmak gerekir. Özellikle bizde en büyük sıkıntı ormanlarda çam kese kurdudur. Bu konuda bir biyolojik bir mücadele başlatılması çalışmalarımız vardır UNOPS’la onu biz sonuçlandıramadık. Lütfen tekrar ne aşamada olduğunu bilmiyorum. Hala daha gündemde mi değil mi ondan da pek bilgim yok. Bunu da gündeme getirirseniz çok iyi olur. Kaldı ki bu sene baktım ormancılık konusundaki ödeneklere bunun da yeterli olduğunu söylemek mümkün değil Sayın Bakan. Galiba 1.5 Trilyona indirildi. 2 Trilyondaydı her sene. Bu sene galiba 700 Milyar T.C kaynaklı, 700 Milyar da mahalli kaynaklar olarak bir eksilme vardır, eksilme gördüm. Tabii ki ormancılık söylememe gerek yok. Büyük önemi olan ve desteklenmesi gereken bir sektör ve güzel ağaçlandırma vardır. Kutlarım arkadaşları, ormancı arkadaşları. Hem mühendisleri hem de çalışanları. Özellikle 3-4 yıl önce Türkiye o günün Sayın Orman Bakanı geldiğinde ve gezdirdiğimde kendisini ben dahil hayretler içerisinde kaldığımı söylemek isterim. Özellikle Alevkayası ile Kuzey Sahili arasındaki ağaçlandırmayı görünce o kadar mutlu oldum ki sayın misafir Bakan da ayni şekilde etkilendi ve bu kadar güzel ağaçlandırma yapıldığını bu ülkede ilgili Bakan olarak görüyordum ama orayı da gördükten sonra bir kere daha orman teşkilatında çalışan arkadaşları kutlamak isterim. O ödeneğin de azaltılması bana göre yersizdir. En azından muhafaza edilmesinde fayda vardır. Evet bu yeraltı sularına kısa değindik arada ama yine de bahsetmeden geçmek mümkün değildir. Çünkü, önemli bir konu ve tuzlanma yeniden artıyor diye bilgiler vardır. Burda dökümler elimde yoktur. Ancak bahsettiğim gibi bu 600 Milyar Liralık  ödenek çok az bir ödenektir. Bunu bir aktarma yapılırsa ve sene sonuna kadar bazı tedbirler alınırsa ama 2006 Bütçesi de hazırlanırken zaten 1-2 ay sonra ona gireceksiniz Sayın Bakan ve bu konuda kayda değer bir ödenek görmek isteriz yeni yılda.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Organize hayvanacılık bölgeleri için de...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yok, yok. Tuzlanma bölgeleri için. Bu modern sulama, tuzlanma göletlerden yararlanma ve mevcut suların su nakillerinin artırılması tabii biliyorsunuz bizim zamanımızda Sayın Bakan çok iyi bilecek. Özellikle Gemikonağındaki fazla suyun Gaziveren’e kadar 1’inci derecede tuzlanma bölgesi olan Yeşilyurt ve Gaziveren Bölgesine kadar ilave bir hat çekilmişti 16 km’lik ve o bölgenin tuzlanmasına büyük katkısı olmuştur tabii ki o birinci derece tuzlanma bölgesi, devam eder nereye kadar? Yaylaya kadar ve Kalkanlı’nın sahiline kadar  devam eder. Şanlıdağ çok iyi bilir çünkü çok uzun toplantılar yaptık zamanında Sayın Şanlıdağ’la birçok kararlar aldık ve uyguladık ve biz aldığımız kararları ve bizim gündemimizde de yine o hattın ya Cengizköy’den itibaren yeni bir hatla beslenerek Yayla’ya ve Kalkanlı’nın sahiline kadar götürülmesi ve birinci derecedeki tuzlanma bölgesi ile takviye edilmesiydi.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Madem ki öyle bir düşünce vardı niye 10’dan 8’e, 8’den 6’ya düşürdünüz.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Yeni bir hat diyorum ikinci yeni bir hat o zaman yoktu imkanlar.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Neden başlandı kalından devam etmediniz o projeye ve yanlış hatırlamıyorsam ihtiyaç öyle değildi. Olmayan şekilde bitirildi. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Akıl satma.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Akıl satma değil Sonay Adem, yapma. Biz bu icraatı yaptık.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Önemli olan icraatı yapmaktır. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  İcraatı yaptık Gaziveren’e bu suyu akıttık.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Niye aynı kaynaktan vermediniz? 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Aynı kaynaktan vermek mümkün değildi Sayın Öztoprak biliyorsunuz aynı kaynaktan o bölgelere de vermek mümkün değil. Ancak bilahare yaptığımız çalışmalarda yeni kaynak ümiti doğdu bu yeni kaynaklar da neydi? Cengizköy’dü. Cengizköy’ün de ne ile takviyesiydi şimdi hatırımda kaldığı kadarı ile Lefke’in kuzeyinden kaynak yaratıp onları söyleyeyim sana biz bunları konuşurduk. Lefkenin Kuzey’inden ..


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Lefkoşa ve Mağusa’ya içmesuyu olarak hazırladık ve o kuyular kazıldı da.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Onların dışında. Şimdi yeni kaynak bakımından bizim düşüncemiz, hesabımız Lefke’nin Trodos’a yakın eteklerinden kaynak olduğu ve o suyun alınarak Cengizköy ovasına indirilmesi ve ordan da Yayla ile Kalkanlı’nın takviyesiydi  proje bir de oydu, Şanlıdağ...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Tünel kazacaklardı Baf’tan getirsinler suyu ama yetiştiremediler.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Baf’tan değil Sayın Sonay Lefke’nin üstbaşında biz yapacağımızı yaptık siz de yapın yetiştirmediler değil, siz yapın sizden sonra biz iktidara geldiğimizde biz devam edeceğiz onu da söyleyeyim. Siz sittin sene burada kalacak değilsiniz Sayın Sonay sizden sonra yine UBP iktidardadır bu memlekette, bıraktığınız yerden biz veyahutta bıraktığınız yerden devam edeceğiz.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Kısmet.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Sen defteri kapattın.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Biz size öneri de yaparız, bizim düşündüğümüz kaynakların yerini de söyleriz. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Çağa uygun parti değilsiniz artık kapattınız defteri.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Çağı yakalayacağız Sayın Sonay Adem merak etme.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  E, yani bir değişim içerisine girseniz anlarız da.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Bu tuzlanma bölgeleri de...


DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Bunları da yakaladılar ama berbat ettiler. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) – En başından söyledik ya onları. Evet bu tuzlanma olaylarıda ciddiye alınması lazımdır. Bu kaynaklarla bu işin devam ettirilmesi ancak dediğim gibi 600 milyar liralık ödenekle bu işlerin yapılması mümkün değildir. 


Muhterem arkadaşlar; hayvancılığa gelince..


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Öneriniz nedir İrsen Bey tuzlanmaya karşı ne yapmayı öneriyorsunuz?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Söyledik Sayın Arabacı bir bu kaynağın fazlasının aktarılması, meydana çıkarılması bir...


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kaynak tamam da kaynakla ne yapacaksınız?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  İkincisi, doğrudan damlama sulama ve modern sulamanın Lefke’yi de kapsayacak şekilde devam etmesi bunlar hep tasarruflar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Birinci o, o kaçınılmaz. Başka?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Sayın Sonay galiba sen parmak patateste yoktun galiba burada. Arabacı, parmak patateste yokdu değil mi?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Uzmandır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Uzmandır.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Tarihe geçti parmak patates.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Şimdi bir konu daha var onu ayrılmadan şunu söyleyeyim. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Maliyetine verdik buzlu patatesi.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Getirdik patatesi Kıbrıs’a ama siz gittiniz İzmire gömdünüz, parasını da ödediniz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Astarı yüzünden pahalı oldu dedik.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Navlununu da ödediniz Sayın Arabacı hava aldınız hiç olmazsa biz ürün aldık, siz hava aldınız. Şimdi Arabacının hassas olduğu bir konu daha vardı Kota Yasası. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kota önemlidir çok.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Toz bırakmazdı şeyde, mangalda toz bırakmazdı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kota Yasası ve damızlık üretim.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Niye getirmezsiniz Sayın Arabacı 2 senedir niye getirmezsiniz?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Getirecek efendim Hüseyin Bey, getirecek. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  2004 Bütçesini görüştük, 2005 Bütçesini görüşürüz niye getirmediniz Sayın Arabacı?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Getirecekler efendim aceleniz olmasın.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Hiç unutmam Arabacı çıkar bu kürsüden bir hesap ederdi memlekette bu kadar baş inek vardır, devletin de bu kadar trilyon testeği var bir hesap bir kitap hayvan başına 600 milyon destek veririlir yazıktır günahtır, ne yapalım? Kota Yasası. Sayın Arabacı 2 senedir niye getirmezsiniz? Getirin de görelim Sayın Arabacı.

 DERVİŞ EROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Tarım Bakanı olsaydı yapacaktı.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) - Onu da kolay kolay olmaz Sayın Başkan, kolay kolay olmaz onu da.


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Tuzlanmayı anlatırken parmak patatese nasıl geçtin?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) – Sonay biliyor da onun için çünkü Kota Yasasından bahsedecektim hayvancılığa geldik ya Kota Yasası da yok...


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kota ve damızlık hayvancılıkta 2 faktör çok önemlidir. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Neydi öbürü?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Damızlıkçı üretim çok önemlidir.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Ne ise İrsen Bey, gene açık oturuma çıkalım üçümüz de başka çaresi yoktur.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Tamam Sonay. Şimdi hayvancılığa gelince...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hodri meydan dedim konuşacağım ve böyle böyle çıkmazsa doğru olmaz dedim arkadaşa. Çıkacak İrsen Bey de yapılan reformları birlikte tartışacağız. Senin olmadığın ortamda konuşulmaz.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Şimdi zaten Sayın Bakan’dan bir ricamız oldu bugün.  Devir teslim töreninde sayın giden Bakan işte reforumları başlattım dedi lütfen bunları durdutma devam et. Hangi reformlardı bize söylesin bugün bakalım. Devraldığı reformları taze taze bırak bunu öğrenelim Sayın Arabacı. Yani bulmuşken hocayı nikahı kıyalım. Müsaade et.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) -  Soğuk zinciri anlat reform o değil mi?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Soğuk zincir zaten daha önce gündemdeydi.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Soğuk zincir zaten bizim zamanımızda gündeme aldık. Ödenekleri hazırladık, altyapıları hazırlandı ve 2004’de de 2 Trilyonla başlanacağı açıkladık.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Sizin de katkınız oldu bunun da hakkını verin.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Biz birşey demedik birşeyler yapılacak.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Yapıldı.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) -  Eski Bakan o konuya çok fazla önem verirdi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) -  Yaptık doğru, doğru.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yapılacak birşey tabii, hükümetsiniz. Yani hiçbirşey yapmayacak mısınız Sayın Arabacı? Hiç olmazsa bulduğumda ben size söylerim. Bizim başlattığımız göletleri sadece bitirdiniz derim. Başlattığınız gölet projelerini sadece bitirdiniz. İlave bir gölet projesi yapmadınız. Onu da söylerim. Yaptığınız kadarını da söylerim. Yapmadığınızı da söylerim. 


Hayvancılığa gelince arkadaşlar; özellikle küçükbaş hayvancılıkta bizim başlattığımız sağlık taramaları durmuştur. Neden? Ödenek yetersizliği dolayısıyle deniyor. Ekinokok, Brusella çalışmaları devam ettiğini biliyorum ama yetersiz devam ediyor. Halbuki Brusella, Ekinokok çalışmalarında çok büyük kademeler alınmıştır bu memlekette. Bunların devam etmesi lazım. Hastalıklar konusunda bunu ciddiye almak lazımdır. Çünkü, insan sağlığından da bahsediyoruz. Özellikle Skrapi hastalığı ki ölümcül bir hastalıktır. Bir nevi deli dana hastalığının benzeridir, yakınıdır, akrabasıdır deniyor veteriner tarafından. Maalesef Skrapi hastalığı tespit edilmiştir bizim bazı yerlerimizde az da olsa. Ve bizim günümüzde toptan bunlar imha edilmiştir. Yeşilyurt’ta bine yakın bir sürü bunun gibi zannedersem Türkmenköy’de bir sürü az da olsa bunlar toplanıp imha edilmiştir.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bugün de deniyor.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Bunun daha çok var Sayın Başkan. İşte onu diyorum. Şimdi ondan sonra 2004’e gelindi bu taramalar durdu. Madivisna taramaları durmuştur veyahut da çok yavaş gitmektedir. Seyri çok yavaştır. Bu hastalıkların Madivisna’nın hele hele Skrapi’nin... Çünkü Güney’de de vardır bunlar. Hep söylerim Güney hala daha gizlemektedir. Biz kabul ettik ve açıklama da yaptık ve topladık zamanında bu Skrapili hayvanları. Güney’de bizden önce vardır. İddiaya göre de Almanya’dan kaynaklanmıştır ve gelmiştir Güney’e bazı gelen koyun sürüleri ile beraber ıslak çalışmalarında ben bunu Güney’in veterinerleri ile de bir kez tartıştım ve görüştüm. Hatta onların söylediği bizde dediler Güney’de üç tane de insan ölümü olmuştur ve bizim hükümetimiz gizliyor bunları ve sahip çıkmıyor dedi. Size dedi bana bravo açıkca bunu söylediler. Siz dediler sahip çıktınız, açıkladınız ve topluyorsunuz ve doğrusunu yapıyorsunuz. Bakmayın zaman zaman Güney bizim taraftaki hayvanlarımız hastalıklı da kendileri arıdır diye propaganda yapmakta hakikatte bu konularda bizim hayvanlarımız en azından kontrol altındadır. Daha da az olduğunu bu hastalıkların söylemem mümkün ama bunların artmaması bakımından başlatılan taramaların devam etmesi lazımdır. Gerekirse bu iş için UNOPS’un da dahil edilmesi gerekir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) - Yeni bir hekim oluşturuldu. Klinik servisi...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Bunları gündeme getiresiniz diye Sayın Bakan söylüyorum. Bunlar eksikler ve ihtiyaçlardır. Memleket hayvancılığı için çünkü bütün halkımızın ilgilendiği bir konudur. Bu arada hayvancılığın süratle herhalukarda Doğrudan Gelir Desteği kapsamına dahil edilmesi lazımdır. Ben bu seneden 2005 yılında dahil edileceğini bekliyordum. Çünkü dahil edilmesi ile hayvan kayıtları da eksikler de tamamlanacaktı. Ve 2006 yılından itibaren çok daha düzenli bir hayvancılık politikası yürütme imkanı bulacaktı Bakanlık ama maalesef 2005 de heba olmuştur hiç olmazsa 2006 yılında hayvancılığın da doğrudan gelir desteği kapsamı altına alınmasında yarar vardır. Bu arada başlatılan ve devam eden soğuk zincir konusunda hükümet desteği yetersizdir, vatandaş bu projeden yararlanmak ister ama bu soğuk zincir konusundaki hükümet desteğinin de artırılması lazımdır Sayın Bakan. Verilen destek 4 milyardır galiba hala da öyle mi bilmiyorum. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Elektirik konusunda yeni yatırımlar var. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  800 milyar koydunuz  elektirikten hangisini yapacaksınız?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Kalemlerde para çok aktarırız. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Hade bakalım hep aktarırız diyorsunuz bu 800 milyara bu işi yapamazsınız Sayın Bakan onu söyleyeyim sana onu da yapamazsınız. Aktarın ama doğrudan bu soğuk zincirde de desteğinizi artırın. Dur da Kota Yasasına geldik tam nereye gidiyorsun Kota Yasası içte 600 milyonluk destek 800 milyona çıktı Sayın Arabacı. Geçen gün bir hesap yaptım 800 milyona çıktı onun için sözünü veriyormusun bize 2006’da sen partinin Genel Sekreterisin bakanlık size bağlı siz söz verebilirsiniz 2006’da doğrudan veyahutta 2005  yılında da getirebilirsiniz yasayı Meclise Kota Yasasını, bunun sözünü alabilir miyiz sizden Sayın Arabacı. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Çalışmalar devam ediyor efendim. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Bu politik bir yanıt oldu çalışmalar devam eder.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Politikacıya politik cevap vereceğim. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Mustafa Bey bile güldü buna.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Hangisi?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Yanındaki. Bunun sözünü veremiyorsunuz bu çok istediğiniz Kota Yasasının Sayın Arabacı sözünü veremiyorsunuz. 


Muhterem arkadaşlar; hayvancılık konusunda da özellikle hastalıklar soğuk zincir projesinin daha da artırarak desteklenmesi ama hele hele hastalıklar bakımından ve suni tohumlamanın veteriner teşkilatının yürütmekte olduğu suni tohumlamanın desteklenmesi de artar bir şekilde hareket etmesi ve suni tohumlamanın yavaş yavaş halka mal edilmesidir. Bölgesel genç çiftçilerin soğuk sincir içerisinde görev almalarını sağlayacak modellerin geliştirilmesi kaçınılmazdır. Bu konuda gerekirse düşüncelerimiz vardır ilgili Bakanlığa da bu konuda ilgili görüşlerimizi aktarmak mümkündür. Bu arada 2005 yılı içerisinde çıkarılan T-16-06 sayılı Kararla sebze ve patates ürünlerinin Sayın Bakan münavebe bitkisi kapsamına alınmadığı bilgime gelmiştir. Şayet doğru ise bana göre hatadır alınması lazımdır. Bunu da bir not alırsanız iyi olur çünkü biz patates tarlası münavebe kapsamına girmezse ..


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Orda kullanma şartı vardı kapsamların içerisine girmesinde. Şimdi çeşitli değişiklik yaptık ve  yabancı gübre kullanması gerektiği patates tarlasında onu o şekilde, patates ekimi otomatikman münavebe kapsamı içine alındı. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Alındı mı, sebze?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Sebze değil.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Bir notunuzu alırsanız çünkü öyle bilgiler geldi bana da. 


Muhterem arkadaşlar; tabii ki tarımda söyleyecek çok söz vardır ancak fazla da üzmek istemiyoruz arkadaşları. Bu arada tabii ki Tarım Bakanlığını konuşurken elektrikten konuşmadan geçmek mümkün değil. Tabii ki bu konuda söyleyecek sözlerimiz, yapacak önerilerimiz vardır. Bu konulara da değinmeden geçmeyeceğiz. Ancak tabii Hükümet Programında enerji ile ilgili bir paragrafı okumak isterim size ki katılır mısınız, katılmaz mısınız sayın milletvekilleri bilmiyorum. “Elektrikte iletim ve dağıtım sisteminde başlatılmış olan yatırım hamlesi artırılarak devam ettirilecektir.” Çok merak ederim, 2004’te dağıtım ve iletim sistemlerinde ne yatırım yapılmıştır bu ülkede arkadaşlar? Kaç proje uygulanmıştır? Kaç kuruşluk yatırım yapılmıştır. Bunu Hükümet Programından okudum, kendi iddiam değil. Çünkü hamleden bahsedilir. Hangi hamledir bu? Bu hamleler yapılmış olsaydı, geçtiğimiz yıl ülkede 1998’den itibaren gündemden çıkan tarifeli elektrik kesintilerine dönülür müydü? Şayet bu hamlelere girilmişse, yapılmışsa, bu yatırımlar olduysa 2004’te, yeniden jeneratörler dönemine geçilir miydi ülkede? Geçen sene birkaç jeneratör ithalatçısı ile konuştum, bana dediler ki yok satarız. Bırak bizim taraftaki jeneratörleri, güneydeki jeneratörler de bitti aldığım bilgiye göre 2004’te. Nerde bu yatırımlar arkadaşlar? Hakikaten 2004’te bu yatırımlar yapıldıysa bu Elektrik Kurumuna, bu sıkıntılar neden yaşanmıştır? Hem uyardık bakımsız olmaz santrallar, bakım yapılması lazım. 1998 yılında Anavatanla beraber başlattığımız projelere devam edilmesi lazım dedik. Bunlar hiç dikkate alınmadı. Hatta ben açıklamaktan da çekinmem. 1995’te Cumhuriyetçi Türk Partisinin Tarım Bakanlığı döneminde ki Elektrik Kurumu onlara bağlıydı, Türkiye Elten-Tek’le, Türkiye Enerji Bakanı ile hazırlamış oldukları ve bilahare 1998’de bizim günümüzde güncelleştirdiğimiz bir yatırım projesi vardır bu ülke için. Ama bir baktık bu kadar detaylı ve geniş kadrolu bir proje varken ki o proje çalışmalarının bir gününü Ankara’da sadece ilgili Bakan olarak ben tam aralıksız, kalkmamak koşulu ile masadan, beş saat kaldım o projeyi güncelleştirirken ve söylerim, CTP gününde gündeme gelmiştir. Bir baktık yeni Hükümet, CTP-DP Hükümeti o projeyi de rafa kaldırdı ve tarafsız heyet kurmuş, tarafsız raporlar üretmiş ve onu uygulayacak. Dedik amenna, bunu da uygula. O da yok arkadaşlar. Yani şimdi elektrik gibi, ülke kalkınmasından bahsedersek, ülke turizminden bahsedersek, ülke turizminde ve kalkınmasında en büyük faktör nedir? Bana göre bir enerji, iki de sudur. Bu iki olayın olmadığı yerde turizmden bahsetmek, kalkınmadan bahsetmek mümkün değildir. E, biz ne yapıyoruz? Bindiğimiz dalı kesiyoruz. Başlatılan elektrikteki yatırımları bir anda durduruyoruz, beğenmiyoruz hazırlanan proje ve raporları, tarafsız heyetler ismi altında yeni projeler oluşturuyoruz ama gelin görün ki bunları da uygulamıyoruz. Hiç olmazsa yanlış-eksik, onları uygulayın bu memleket karanlıklarda kalmasın. Ancak o uygulama da yok arkadaşlar. Kaldı ki bahsettiğim gibi bizim termik santrallerimizin her biri, her altı ayda bir en az onbeş günlük bakıma alınması lazımdır. Bunu defatle söyledik. Ancak geçen sene bir baktık ki üç günlük, beş günlük bakımlarla devreye konmuştur santrallar ve devamlı da kesintiler yaşanmıştır bu ülkede. Daha önemlisi, yatırımlar da, etap etap başlıklar altında toplanmıştır elektrik yatırımları bu ülkede. Nereye kadar? 2020 yılına kadar biz raporunu hazırladık, sunduk. Bakanlıkta dosyalarda vardır. 2020 yılına kadar her sene ihtiyaçlarımıza göre ne yapılması gerekir bu ülkede, kaç kuruşluk yatırım yapılması, nereye ne yatırım yapılması, evvela ülkenin şartlarına göre bu yatırımlar gündemden çıkmaması lazım. Ülkede bir gelişme olursa artı yatırım yapılması lazım. Ne gibi? Geçen sene Girne’de patlayan inşaat sektörü gibi, ne gibi? Bafra’daki bizim verdiğimiz zamanımızda otel yatırımlarının yapılmaya başlanması gibi, bir taraftan siz projeleri aksatmayacaksınız, yeni gelişmeler olursa bunlara ilaveler yapacaksınız ki ülke elektriksiz kalmasın, gelişmeye göre ihtiyacını karşılasın. Siz ne yapıyorsunuz? Bırakın gelişmeyi, hazırlanan projeleri dahi uygulamıyorsunuz. Ondan sonra da Hükümet Programına yatırım hamlelerinden bahsediyorsunuz. Sayın Arabacı bize açıklayın yahu bu hamlelerinizi lütfen yahu. Bilelim bu elektrikteki hamlelerinizi Sayın Arabacı.

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Her şey açıklanmaz.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Nerde yaptınız bu hamleleri? Size bıraktık Türkiye Bakanlar Kurulunun gündeminde üçüncüakikaten hayret ettim. S etap yatırımı, defaatle burda söyledik, dedik lütfen kararı çıkarttırın Ankara’dan ve ihalesini hemen yapın. Nerenin? Kuzey sahilinin. Nerenin? Çatalköy’ün.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – 13 milyar Dolarlık ihale yapılmıştır. Herhalde takip edersiniz.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Şimdi başladı, geleceğim. Ama bir sene aradan geçtikten sonra Sayın Bakan, onu söyleyeceğim.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla)- 74’ten 94’e kadar da kaç para yatırım yapıldı elektriğe, onu da söyleyeceksiniz.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Biz 3.6 milyon Dolarlık yatırımı Türkiye Bakanlar Kurulunun gündemine kadar soktuk 2003 yılında. Ordan bir karar üretilmesi lazımdı. Ne yapıldı? Kuzey sahilinde devamlı elektrik kesintisi vardı geçen sene. Hele Cumartesi gecelerinde turistik tesislerinde kalmak mümkün değildi. Elektrik kesintisiyle devamlı karşı karşıyaydık. Sayın Kalyoncu o yörede oturur. Geyet iyi bilecektir. Neydi proje, Çatalköy’e 20 megavatlık bir trafo merkezinin kurulmasıydı. En fazla elektrik kesintisi olan adadaki bölgedir Çatalköy. Artı bu turizm tesisleri gelişti. Bu gelişen turizm tesislerine paralel olarak iletim hatlarının ilavesi ve yenilenmesi Kuzey sahilinde 3.6 milyon Dolarlıktır.


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Ama biz trafo görmedik.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yapılmadı, ihalesini siz takip etmediniz.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Bilin ben de neler düşünürüm? Çok şeyler düşünürüm.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – İfade et.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Çıkar ordan söylerim, ifade de ederim. Sonuç?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – İfade et. Sonuç icraat, onu söyleyim. Biz 98 yılından 2003 yılı sonuna kadar bu ülkede trafo kapasitesini %160 artırdık Sayın Kalyoncu. Bu evraklar elinizde. Sayın Bakan kalksın bizi yalanlasın. %160 artırdık. İletim hatlarını Lefkoşa’ya 30 megavattan fazla enerji veremiyordunuz. Lefkoşa – Teknecik arası iletişim hatlarını çektik, Kalecik santralı kurulmuştur, iletişim hatları da kurulmuştur. Geçen sene Hükümetiniz ne yaptı? Sık sık elektrik kesintileriyle baskıdan bunaldı, bizim 30 megavat olarak izin verdiğimiz özel sektöre 60 megavata çıkarttırdınız yatırımı.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Sizin döneminizde yapılan kesintiler bu dönemde yapılan kesintilerden fazladır. Onun için istatistikler de meydandadır.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Gayet doğaldır. Bizim zamanımızdaki kesintilerin Sayın Kalyoncu işten anlayan birisi için...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Böyle konuşman...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Gayet doğaldır. Çünkü dünyanın yatırımı yapılmıştır. %100 artmıştır trafo, trafo kapasitesi artırılmıştır. İletim hatları artırılmıştır. Üretim artırılmıştır 30 megavat. Ne yaptınız? Kolay iş, 30 megavat daha izin verildi ve bu kez 60 megavata çıkarılan üretimi taşıma imkanı sağlanmamıştır. Sağlanmayınca da tabii ki sık sık darbeler gelmekte ve Teknecik’teki santral da devre dışı kalmakta ve bundan dolayı da kesimler artmaktadır.


Muhterem arkadaşlar; tabii ki şimdi Temmuz-Ağustos   yaz ayları, elektrik ihtiyacımızın yüksek olduğu aylar. Tabii ki Aralık, Ocak, Şubat ayları daha yüksek olacaktır. Şimdi Sayın Bakanın söylediği ihaleler vardır ama benim tahminim 2006 yılından önce bu ihaleler de meyvesini vermeyecektir. Bunlar olumlu hareketler ama bunlar 2004 yılı başında yapılması gerekirdi. Fakat bir baktık ki Hükümet, 258 milyon Euro’luk Avrupa Birliği yatırımı içerisinde 10 milyon Euro’luk elektrik bölümüne bel bağladı geçen sene ve tabii ki hiçbir yatırım yapılmadı. Tabii onu da incelediğimizde bir baktık ki talep, özellikle Kıbrıs’taki İngiliz Büyükelçiliğinin uyarısı üzerine 10 milyon Euro’luk ödenek girmiştir oraya. Ama o da olsun. Fakat o da gerçekleşmedi. Zaten gerçekleşmeyeceği belliydi. Dolayısıyla, elektrikte halkımız büyük bir sıkıntı yaşamıştır. Tabii mevcut sistemin devam etmesi, bu devam ederken yeni yatırımların yapılması elektrikte ve enerjide kaçınılmazdır. Bu arada 60 megawatlık iki ana santralımızın altı ayda bir yapılan bakımları, aldığım duyumlara göre yine eksik yapılmıştır Sayın Bakan bu sene bu mevsimde. Çok süratli bakım yapılmıştır. Beş-altı günlük bir bakımla kapatılmıştır. Bu doğru ise sıkıntılar yaşayacağız, onu söyleyeyim size. İnşallah doğru değildir ve düzgün bir bakım yapılmıştır. Çünkü, geçen sene de aynı şekilde kısa bakımlarla, biliyorsunuz bu ülkede yaşanan sıkıntıları, sizin de aynı sıkıntıları yaşamamanız için bu bakımların yapılmış olması gerekirdi. Onu bir aktarayım. 


Bu arada TG-16’nın hala daha devre dışı olduğunu işitiyorum. Bu konudaki çalışmalar ne düzeydedir? Çünkü, Temmuz-Ağustos aylarında bu tip santrallara, ilave santrallara ve yedek santrallara ihtiyacımız olabilir. Tabii TG-16’nın yanında TG-20’ler de bakıma gelmiştir aldığım bilgilere göre. Gerek Teknecik’teki, gerekse Dikmen’deki tesislerin. Bunların özellikle Dikmen’deki tesisin de bakımı yapılması gerekir her ikisinin de. Çünkü biliyorsunuz bizim santralların bir tanesinin dahi devre dışı kalması 60 megawatlık bir üretimin belli bir süre devre dışı kalması demektir. Dolayısıyla, bu tesisleri hazır vaziyete getirmeniz gerekir.


Tabii bizim o bıraktığımız planda 2005 yılında 20 megawatlık Elektrik Kurumuna ait Teknecik’teki santral vardı. Ama ne yapıldı? Kalecik’te özel sektöre 30 megawatlık ilave santral kuruldu. Zaten o kolay, yeri hazır. Bir emirle, bir kararla derhal 60 megawata çıkarıldı. Ama bizim 20 megawatlık santralımız da ortadan kalktı. 2006’da ikinci bir santralımız vardı. Onunla da ilgili herhangi bir çalışma görmüyorum.


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Sayın Bakan, hem Arabacıoğlu, Arabacıoğlu. Yani hayırdır, anlayamadık bu muhabbeti?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – E, Sayın Bakan siz bizi terk ettiniz. Biraz size güvendik, biraz Sonay’a güvendik. İkiniz de terk ettiniz.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Bu muhabbetiniz nerden geliyor efendim?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hakikatlı çıktı Sayın Arabacıoğlu. Bizi iki saattir dinliyor. O bakımdan ayrılmasın diye arada bir Arabacıoğlu diyorum ki otursun.


Muhterem arkadaşlar; tabii ki söyleyeceklerimiz çoktur bu konularda. Ancak tabii ki olumlu şeyler söylemeye çalıştım Tarım ve Tarım Bakanlığı konularında. Tabii saatlerce de konuşmak da mümkün. Yine de konuşuruz Sayın Bakanlada karşılıklı. Özel de konuşmalarımız olabilir. Zaten her zaman konuşuruz. Onda birşeyimiz yok. Ha, şunu söylemek isterim. Tabii ki bu söylediklerimin birçoğunu Sayın Bakan üzerine almasın. Bazıları yapılamayan işlerdir bu geçtiğimiz bir buçuk sene içerisinde. Bunların telafi edilmesi için süratli kararlar alınması lazım ve tabii ki bu arada Sayın Bakanın ülke tarımı, hayvancılığı, çiftçisi, elektriği ve sağlığı konusunda alacağı her olumlu kararın destekçisi olacağımızı söylerim. Her konuda öneriler de hazırlamaya hazır olduğumuzu belirtirim ve tabii son olarak da Sayın Bakandan istediğimiz, gerçekten ziraat mühendislerinin onurunun iade edilmesidir. Beni dinlediğiniz için hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın İrsen Küçük. Buyurun Sayın Kemal Bey.


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Evet, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; özellikle bu ülkenin tarımı, hayvancılığına, orman işlerine damgasını vuran çok sevdiğimiz değerli bir abimizden sonra kürsüye çıkmak oldukça zor bir olay. Ve de özellikle tabii ki partimiz adına benden sonra konuşacak olan bir kaç arkadaşımız daha olduğundan dolayı ben İrsen bey kadar konuşmamı uzun tutmayacağım. Ancak özetle belirli başlıklar halinde öz eleştiri olarak algılanması amacıyla, ben o istençle konuşacağım çünkü. Konuşmama başlamak istiyorum. Öncelikle bir kere, bir cümleyle geçiştirmek istediğim Tarım ve Orman Bakanlığı gibi bu ülkede çok önemli olan bir Bakanlığa bütçede ayrılan payın kesinlikle yetersiz olduğunu ve bu pay ile ülkemizin tarımını geleceğe taşımanın hakikaten kolay bir iş olmadığını da vurgulamak istiyorum.


Sayın milletvekilleri; öncelikle şunu bilmemiz gerekiyor. Tarım ve hayvancılık konusu ülkemizdeki izolasyonlar kaldırılsa da, Avrupa Birliğine girilse de, evrensellik yakalansa da, bir kere gerek içte, gerekse dışta turizmimiz gelişse de her gün daha da ihtiyaç duyulacak ve daha da çağdaş irdelenmesi gereken bir alan olduğu kesinlikle unutulmamalıdır. Öyleyse dünyaya açılımın tartışıldığı, izolasyonların kaldırılacağı yönünde mücadelelerin verildiği günümüzde direk olarak insan sağlığını da çok yakından ilgilendiren böylesi bir Bakanlığa, hem Bakanlığın icraatını elinde bulunduranlar, hem de özellikle bu Meclisteki bütün milletvekilleri olarak aynı zamanda ilgili alanda sivil örgütçülük yapan bütün insanlara, bütün kurumlara oldukça önemli görevler düştüğüne inanmaktayım. Ve de bu Bakanlık yetkililerinin, Hükümet yetkililerinin, Başbakanlık edenlerin, sivil örgütlerle de istişare halinde hareket edilmesi gerektiğinin her zaman bilincinde olunması gerektiğine inanmaktayım.


Efendim, özellikle İrsen Beyin girmemiş olduğu bir konuya ben kısaca değinmek istiyorum, balıkçılık. Bu ülkede özellikle 10 – 15 seneden beridir gerek benim, gerekse hepimizin ara bölgelerimizde yaşanan balıkçılık sorununun var olduğu gerçeği  ortadadır. Örneğin özellikle ara bölgelerde Rum balıkçıların gelip ağlarını attığı, hatta bizim karasularımıza geçip balık avladıkları ve gerekli önlemlerin yeteri kadar alınmadığı gerçeği ortadadır. Bunları biz askerlik yaptığımız dönemlerde de, sizler de askerlik yaptığınız dönemlerde de çok iyi bilmelisiniz, biliyorsunuzdur. Tabii ki bu noktada sadece Tarım Bakanlığının girişimleri değil ama Tarım Bakanlığı, balık üretimine katkı sağlamak amacıyla bana göre Güvenlik Kuvvetleri veya Barış Kuvvetleriyle yeteri kadar istişareyi gerçekleştirmeli ve bu ülkede yerli balıkçılarımızın korunması, kollanmasına olanak sağlanmalıdır. Ve de balıkçıların bir sorunu da özellikle Karpaz yöresinde dışarıdan gelen balıkçıların ki bu zaten sizin bilginizdedir. Artık o sorunun yıllardan beridir ortada olan bir sorun olduğu madem ki ortadadır buna da son noktanın konması gerektiğine inanıyorum. Bu noktada çalışmalarınızın olduğunun da bilincindeyim. Daha da ileriye götürülmesini öneriyorum.


Bölgemiz olan ve de Sayın Bakanın bölgesi olan Lefke bölgesinde balıkçılarımızın ısrarla istemiş oldukları bir olay vardır ki bu noktada bir sefer eski Tarım ve Orman Bakanımız Raşit Beyle benimle de bir toplantımız olmuştu. Pirgo denilen yörede, eskiden Gemikonağı, Yedidalga balıkçılarının avlanmaları yasak değildi. Ama son dönemlerde, son üç-beş yılda bu olayın çeşitli sebeplerden dolayı engellendiği, birtakım sorunlar teşkil edeceği için izinlerinin iptal edildiği yönünde sıkıntılar vardır. Ben bunu özellikle kimseye zararı olmayan böylesi bir sorunun Bakanımız tarafından eğilinirse çözülebileceğine inanıyorum ve hem balıkçılarımızın evlerine götürecekleri ekmek parasına da katkı olacağından da hiçbir şüphemiz olmadığını söylemek istiyorum.


Tabii ki ben kürsüye çıktığım zaman büyük bir ihtimalle beni dinleyenlerin hemen narenciye konuşmam gerektiği yönünde de bir beklenti içerisinde olduklarını da biliyorum. Yaptığım bütün konuşmalarda narenciyeyi yeteri kadar dile getirdiğime inanıyorum. Dolayısıyla kısa kısa da olsa, ana başlıklarla diğer bölümlere değinmek istiyorum.


Hayvancılık konusunda az önce yapılan konuşmalarda doğrudan gelir desteğinin artık bu ülkede hayvancımıza direk olarak yansıması gerektiğini vurgulamak istiyoruz. Ve de Ulusal Birlik Partisi olarak hayvancıya doğrudan gelir desteğinin verilmesi yönünde de bizim kadrolarımızda çalışmalar vardır ama sevindirici bir olaydır ki az önce konuşmalar esnasında Tarım Bakanımızdan almış olduğumuz duyuma göre, yakın bir gelecekte böylesi bir çalışmayı yapacaklarını aktarmıştır. Bu hakikaten çok önemli bir olaydır. Çünkü, hayvancılığa doğrudan gelir desteğinin verilmesinin bana göre iki önemi vardır. Bir kere bir: Hayvan üreticisine direk olarak katkı sağlıyorsunuz, rahatlatıyorsunuz. İkincisi ise hayvancılık sektörü daha da yakından kontrol altına alınmış oluyor ve dolayısıyla ülkemiz bütçesine de olumlu olarak bir disiplin katkısı sağlamış oluyoruz. Yalnızca hayvancılık sektöründe yıllardan beri çözümlenmeyen ve sadece Tarım Bakanlığının da çözmesine imkan olmayan bir konu vardır. Tarım Bakanlığı kesinlikle Güvenlik Kuvvetleri ile sadece balıkçılık alanında değil, hayvancılık sektöründe de istişare halinde olmalıdır. Bizim hayvancımız gecesini gündüzüne katarak hayvan sayısını artırmak, hayvanının kalitesini çoğaltmak için mücadele ederken, üretimde kaliteyi artırmak için çoluğu ile çocuğu ile çalışırken, bir yandan bakıyorsunuz bunu biz burada ifade etmeliyiz. Çünkü burada konuşulmazsa, başka bir yerde konuşulamaz diye düşünüyorum. Bir gecede yüz tane, iki yüz tane hayvanın da bu ülkeye geçtiği de açıkça bir gerçektir. İnanıyorum ki gerek Sayın Bakan, gerekse hükümet edenler, bunu açıkça bilmektedirler. Parmağımızın arkasına saklanmanın bir anlamı yoktur. Eğer bu geçmişte de yapıldıysa, geçmişte de hatadır. İki yanlışın bir doğru etmediğini bir kere unutmamalıyız. Yerli hayvan üreticimizi korumak istiyorsak önlemlerimizi artırmalıyız. Bu anlamda da ben ilgili Bakanımızın ve  Bakanlığımızın...


Hayvancılıkta bu kaçak et olayının yadsınamayacak bir gerçek olduğu, bu ülkeye gerek ara bölgelerden, gerekse başka noktalardan, Güney Kıbrıs’tan kaçak et geldiği açıkça ortadadır. Bunu ifade etmek zorundayız. Bu konuda daha da etkin önlemler alınmasını ben tavsiye etmek istiyorum. İlgili Bakanlığı bir yönden kutlamak istiyorum. Ulusal Birlik Partisi Hükümeti döneminde zemini hazırlanan bir soğuk zincir olayını hayata geçirmişlerdir. Bu da onlar için bu bir buçuk yıllık dönemde olumlu bir adım olmuştur. Soğuk zincir sistemini hayata geçirdikleri için kendilerini tebrik ediyorum. Ancak daha da etkin bir şekilde yaygınlaştırılabilmesi anlamında bu konuya daha da geniş bütçelerin aktarılması ve üreticiye daha da kolaylıklar sağlanarak etkili bir şekilde yansıtılması gerektiğini düşünüyorum. Hayvancılara bir kere aktarılan kredinin yetersiz olduğunu, kredi alımında birtakım zorlukların yaşandığı gerçeği ortadadır. Bu konuda da eğer bu sektörü bu ülkede daha da berrak bir şekilde ileriye taşımak istiyorsak atılması gereken adımların da olduğunu kesinlikle unutmamalıyız. Tekrar vurgulamak istiyorum, çiftçisi olmayan, hayvancısı olmayan, üreticisi olmayan bir toplum var olamaz. Avrupa Birliğine girseniz de, dünyaya açılsanız da, biliniz ki daha da etkin bir şekilde sizin bu üretim sektörlerine önem vermeniz gerekecektir. Ha, şunu anlayabiliyorum, eğitelim, telkin edelim, daha da çağdaş bir yapıya büründürelim. Akademik, bilimsel birtakım verileri ortaya koyalım, tartışalım ama her ne ortam isterse olsun, çiftçisiz, üreticisiz, hayvan üreticisinin olmadığı bir toplum kesinlikle ayakta duramaz. Turizm sektörünün çok fazla geliştiğini farzedelim, gerek sebzecilik, gerek meyve sektörü, gerekse hayvancılık, tarım, çiftçi, hepsinin desteğiyle ancak ayakta durabilecektir. Siz otellerinize herhalde dışarıdan ithal edip de turistlerinizi ağırlayacak değilsiniz. Dolayısıyla, hakikaten çok önemli bir olay olduğu unutulmamalıdır ve gereken önem verilmelidir. Hayvancılık olayında bir yem sorunu vardır. Yem fiyatlarına baktığımız zaman hakikaten çok üst seviyede girdileri çok fazla olan, girdilerin çok fazla olmasını sağlayan bir noktada olduğunu görüyoruz. Bu konuda da devletin artık gereken önlemleri alması gerekmektedir.


Evet, elektrik sorunu aynı şekilde yeterli adımlar atılıyor evet ama yeterli olmadığını düşünüyorum. Hele bu bütçeyle hiç yeterli olamayacağını daha şimdiden görebiliyorum. Ağılların daha da modern bir hale getirilebilmesi, elektriğin her noktaya ulaştırılabilmesi Hükümetin görevidir diye düşünüyorum.


Sayın milletvekilleri; sadece Güzelyurt bölgesine değil, aslında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ülkesinin her yanında Kıbrıs Türk insanının kültürünün bir parçası olan üzüm, yani asma kültürüne de değinmeden geçemeyeceğim. Geçen yıl oldukça yoğun bir şekilde yaşanan üzüm üreticilerinin sorunlarıyla karşı karşıya kaldık. Ve üzüm üreticisi şu an tedirgin. Acaba geçen yıl yaşadığımız sorunlar bu yıl da yaşanabilecek mi? Önce şu hakkı teslim etmek istiyorum; elbette ki insan sağlığı ile kesinlikle oynanılması sakıncalıdır ve en başta bunun karşısında bizler de durmalıyız. İnsan sağlığını tehdit edecek hiç bir unsura açıkça geçit vermemeliyiz. Vermemeliyiz ama bunu da yaparken kesinlikle üreticimizin alınterinin ayaklar altına alınmasına da müsaade etmemeliyiz. Geçen gün kendi bölgemizde Tarım Bakanlığının elemanlarının geçen yılki sorunların yaşanmaması için belli adımlar attıkları yönünde duyumlar aldık. Bu çok güzel bir çalışma. Ancak Sayın Bakanım sizin de bölgeniz olan bu konuda gerçekten yakınen ilgilenip bu sorunun tekrarlanmaması için çalışacağınıza inanıyoruz. Üreticinin bu yönde sizden beklentileri olduğunu kesinlikle aktarmak istiyor.


Evet, diğer bir sorun yine Tarım ve Orman Bakanlığı Bakanlığımızın ismi, bu ülkede Orman Bakanlığının da hiç bir şekilde unutulmaması gerektiğini düşünüyorum ve Tarım ve Orman Bakanlığıyla ilgili ben iki tane düzeltme, düzeltilmesine katkı koyma anlamında iki fikrimi kendi adıma ortaya koymak istiyorum. 


Bir kere Çevre Dairesi benim anlayışıma göre, Turizm Bakanlığına bağlı değil, kesinlikle Orman Bakanlığına bağlı olmalıdır. Ve diğer bir yönden de tarımı elinde bulunduran bir bakanlığın Cypruvex gibi büyük bir kurumu Tarım Bakanlığı dışında tutup da böylesi bir yetki karmaşasına düşmemelidir diye düşünüyorum. Çünkü, bütün yaptığınız icraat, yaptığınız planlama sizin elinizdedir ama sizin ürününüzü başka bir bakanlık planlayacak. Böyle birşey olamaz, olmamalıdır diye düşünüyorum. O konuya narenciyede değineceğim. Ama Orman Bakanlığı ile ilgili Çevre Dairesinin en azından bundan sonraki hükümetler döneminde bizim ülkemizin geleceğinde turizm yatan bir ülkenin ormanlarının da daha fazla korunabilmesi çevremizin daha da güzelleşebilmesi, insan sağlığının daha da iyi noktalara gelebilmesi için bu konuda da bakanlığımızın ormanlarımıza bugüne kadar vermiş olduğu değerden daha da ileri seviyelerde birtakım katkılar koyacağına inancım tam olsun istiyorum. 


Orman Bakanlığı sadece Ocak ayında Dünya Orman Gününü kutlamakla bu işi kapatmamalıdır. Tarım ve Orman Bakanlığımız Eğitim Bakanlığımızla istişare halinde özellikle çocuklarımıza küçük yaşından beri bir eğitimci olarak aynı zamanda bunu söylüyorum sırf başka başka noktalara değil, günlük yaşamda bireyin kendi iç dinamiklerini de geliştirebilmek anlamında kesinlikle çevresine karşı daha duyarlı olabilmesi anlamında ormanları koruyabilmeyi, hatta her bireyin ağaç sevgisini aşılayabilmesi anlamında, bunu aşılayabilme anlamında ülkemize her öğrencinin her yıl bir ağaç ektiğini düşünürseniz adamız gerçekten eskiden söylenildiği gibi Yeşilada olmaz mı? Niye böyle bir çalışma yapılmıyor? Bu çalışmayı hayata geçirmek çok mu zordur? Düşününüz her birey bir ağaç ekiyor yılda bir sefer. Binlerce ağaç, binlerce güzellik ülkemize gelecektir. 


Dolayısıyla, Orman Bakanlığı bu ülkede hiçe sayılmamalıdır. Ormanlar bir devletin en büyük zenginliğidir ve kimsenin malı değildir. Turizm yapacaksanız çevre güzelliğiniz anlamında da mutlaka ormanlarımızın da katkısı olacaktır. Sağlığınıza da katkısı yadsınamayacaktır. Ama bu sadece yılda bir kez, sadece Ormanlar Günü, Ormanlar Günü diye, Ağaç Bayramı diye geçiştirilmemelidir diye düşünüyorum ve bir kez daha yineliyorum ki Orman Bakanlığına bağlı bir Çevre Dairesi çok daha işlerliği olan bir daire olacaktır. 


Evet, çiftçimize bakacak olursak yılda bir sefer cebine para koyan, tohumunu atan, bekleyen, hatta ellerini havaya açıp yağmur yağmasını, yağarsa iyi, yağmazsa işleri hakikaten kötüye giden bir yapı. Kıbrıs Adasında yıllarca 74’ten önce de, sonra da, aslında dünya tarihinde çiftçiden daha önemli, çiftçiden daha da bir toplumunun altyapısını oluşturan üretim sektörü olmadığını düşünüyorum. Temel alt yapı arpa, buğday üreten üreticilerimizdir, çiftçilerimizdir. Dolayısıyla, hiçbir şekilde ama hiçbir şekilde çiftçimizin yüzünün güldürülmemesi, çiftçimizin üzülmemesi bizim kabul edebileceğimiz bir nokta değildir. Olamaz. Bu anlamda arpa fiyatlarının özellikle geciktirilmeden zamanında açıklanmasının, doğru zamanda, doğru noktada ve yeterli fiyatın çiftçimize verilmesinin gerçekten ülkemize bu sektörde çalışan çiftçimize çok olumlu katkılar olacağını ve de çiftçimizin yüzü güldüğü zaman daha birçok sektörlerin de yüzünün güleceği kesinlikle unutulmamalıdır. 


Tarım ve Orman Bakanlığımızın son günlerde atmış olduğu bir adım beni bir Güzelyurtlu olarak çok sevindirmiştir. Güzelyurt’ta patates alımlarının, arpa alımlarının bölgemizde hayata geçirilmesi bizi sevindirici bir noktaya götürmüştür. Bu anlamda kendilerine teşekkür etmek istiyorum bir birey olarak. Ama aynı anlamda da narenciyeye geldiğimiz anda narenciye konusunda doğrudan...


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) – Bölgeci ilan ettin Bakanı.

KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Hayır, o konuda samimi duygularla ifade ediyorum. Bu güzel, çiftçi açısından da güzel. Sadece şey değil. Sadece şey değil, yani ülke ekonomisi açısından güzel, kaybolan, havaya giden emek ve ekonomik yatırımlardan dolayı güzel ama narenciye konusunda doğrudan gelir desteği bir,iki sefer bu kürsüde dile getirmiş olmamıza rağmen, zaten 5-6 aylık bir gecikme olduğu halde hala daha bugün sadece yarısı bile, %50'sini bile alamayan üreticilerimiz vardır. Dün özellikle listeleri incelemek istedim. Listelerde Güzelyurt'umuzun ve de Yayla Köyünün askıya alınmaması bana göre bir eksikliktir Sayın Bakanım. Yani diğer bölgelerin asıldığı doğru, ilçemizin diğer köylerinin asıldığı doğru ama ben en azından gelecek dönemlerde böyle bir eksikliğin yapılmaması için gelecek dönemlerde üreticimize doğrudan gelir desteğinin zamanında ödenebilmesi anlamında bu katkıyı burdan koymak istiyorum. 


Bize gelen, bölgenin bir seçilmişi olarak bize gelen şu sıkıntılar vardır. Üretici diyor ki narenciyem ağaçta kaldı veya eğer kesilmişse parasını alamadım. E, doğrudan gelir desteği zaten geç geldi, Birlik Başkanım bana suyu vermiyor eski borcundan dolayı yeni dönemde kendisine suyu vermiyor. Peki eğer biz bu üretimi, narenciye üretimini, hele hele bunu hep vurguladık bir sefer daha vurgulamak istiyorum. Yani bakın en kötü yılı olmasına rağmen narenciyenin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ihracatında yine bir numara, madem ki böyle bir noktada narenciye üretimi madem ki bu ülkenin ekonomisini, bırakınız Güzelyurt İlçesini, ülke ekonomisini bu kadar yakından ilgilendiriyor o zaman bu anlamda da benim istencim bundan sonraki yıllarda daha zamanında belli adımların atılabilmesi yönündedir. Tabii şunu da söylemek istiyorum. Bakanımız aşağı yukarı 1 aylık bir dönemdir, yani sonuna doğru devreye girmiştir bu konuda. İnanıyorum ki bundan sonraki yıllarda bu tür olaylar yaşanmayacaktır. Çünkü, bu yıl parası olmayan, bahçesini sulayamayan bir üretici gelecek yılın mahsülünü nasıl hazırlayacaktır? Bu konuda büyük sıkıntılar vardır ama çok fazla...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) - Niçin su alamaz? Bazı üreticiler su alamaz dedin. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Çok doğru. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Ödeyemediğinden dolayı?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Evet. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Ürününü ne yapmıştır?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Efendim?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Ürününü üzerinde kalanlar ve Cypfruvex'e verenler mi, özel sektöre satanlar mı, hangi grupta olanlar?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Özellikle her gruptan var ama ben Güzelyurt Kaymakamını aradım bu konuda şöyle bir çalışma içerisinde olduklarını söyledi. Özellikle Cypfruvex'e eğer verilmişse...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Ordan alıcıların bir belge ile imzalatıpta alacakları bir belge ile birliklerinden su alma yolları açıktır. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Evet. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - En zor durumda olanlar meyvası dalında olandır. Özel sektöre vermişse zaten parasını almıştır. Cypfruvex'e vermişse az önce söylediğim belgeyi alıp su alabilir, verdiği anda kendisine su verilecektir. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Evet. Tabii işte Sayın Bakanım Cypfruvex olayının bakanlığınıza bağlı olmayışından dolayı da çok fazla konuşamıyorum ben de. Çünkü, biliyorum ki ürünü satan siz değilsiniz, ürünü satan sizin bakanlığınız değildir. İnanıyorum ki bu konuda partimiz Maliye Bakanlığı Bütçesinde Cypfruvex konusunu ayrıca gündeme getirecektir. Ancak şunu vurgulamak istiyorum Cypfruvex konusunda biz Ulusal Birlik Partisi olarak liberal ve kapitalist bir parti olarak elbetteki özelleştirmelerden belli noktalarda yanayız. Ancak Cypfruvex'in bu koşullarda, günümüz durumunda özelleştirilmesine karşıyız. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Elektriği özelleştirme konusunda partinizin görüşünü sorabilir miyim?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Cypfruvex'in...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Elektrik konusunda sorabilir miyim aynı özelleştirme fikriniz?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Bakınız özellikle şerh koyarak söylüyorum ve diyorum ki biz Cypfruvex'in...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Soruma cevap verirseniz partinizin görüşünü söyleyebilir misiniz?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Bizim partimiz kapitalist ve liberal bir parti olarak doğru zamanda doğru özelleştirmelerden yanadır diyorum. Ancak...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Sorumun cevabını, elektriğin özelleştirilmesini istiyor musunuz, istemiyor musunuz?


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Zamanında isteseydik yapardık Sayın Öztoprak. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Bakınız bakınız bakanım Cypfruvex....


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN - Lütfen karşılıklı konuşmayın.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir kez daha altını çizmek istiyorum ve diyorum ki Cypfruvex'in bu dönemde özelleştirilmesine şiddetle karşıyız. Çünkü, üreticimizin zaten pazarı zor durumda olan, pazarının zor durumda olduğunu savunmuş olduğunuz bir ürünün özelleştirildikten sonra tekelleşeceğine ve hangi üreticinin malını alıp almama konusunda da direk olarak belli kurumların veya belli şahısların güçlendirilmesine o anlamda karşıyız. Cypfruvex’in özelleştirildiğini düşündüğünüz zaman özelleştiren kurum eğer kendi kamyoncusunu, kendi kontraktörünü, kendi işçisini ve istediği üreticiden mal alma noktasını gündeme getirdiği zaman inanıyorum ki devlet yetkilileri olarak da elimiz, kolumuz bağlı kalacaktır. Dolayısıyla, narenciye üretimi diğer tarım sektörlerinde olduğu gibi desteklenmeye devam edilmelidir ve bu aşamada Cypfruvex kesinlikle özelleştirilmemelidir diye kendi düşüncemi ve düşüncemizi buradan aktarmak istiyorum. Çünkü, bu da hakikaten büyük bir soru işareti olarak üretici kesimlerinde durmaktadır. 


Evet, narenciye konusunda aslında benden sonra konuşacak arkadaşların da daha söyleyecekleri sözler vardır. Ancak beklentisi ve beklentimiz şu noktadadır ki gelecek yıl aynı sorunlar yaşanmasın. Bu kürsüye ilk çıktığım zaman narenciye ağaçta kalacak dediğim zaman hiç unutmuyorum ki Sayın Maliye Bakanım ve Sayın İçişleri Bakanım kesinlikle narenciye ağaçta dalında kalmayacak demişlerdi. Ama narenciye bugün dalında kaldı. 1 Nisan tarihli gazete çantamda duruyor. Manşet, “üretici, valensiya üreticisi işte kısa zamanda ödenecek” denildi. Ama narenciyenin bugün sadece 3’te 1’i ödenebildi. 


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) – Biz buna üzülüyoruz. Dalında kaldığına üzülüyoruz ama sanki siz sevinir gibi bir tavır içindesiniz.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Yok, kesinlikle, kesinlikle. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – O kaşıya kaşıya her gün el altından arkadaşımızın bu konuda hiç kimsenin arzuladığı birşey değil. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Evet, mutlak ki...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Sebepleri de bellidir. Ama bunu böyle sanki hükümetin büyük bir ayıbıymış gibi gösteren de kimsenin... 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sayın Bakanım, gerçekten bu Hükümetin ayıbıdır diye düşünüyorum. Ayıbıdır, çünkü bugün narenciye ürünü dalda kalıyorsa bugün Güzelyurt ilçesine büyük bir ekonomik açıdan darbe inmiştir diye düşünüyorum ve tekrar ekliyorum en kötü yılında olan narenciye ihracat anlamında gene birinci sırada. Dolayısıyla, burada bireyleri veya burada amacımız bağcıyı dövmek değildir kesinlikle. Ama önemli olan gelecek yıllarda böyle hataların yapılmaması ve hükümetimiz de, insanımız da, üreticimiz de daha güzel bir yaşam noktasında ürününü, yani alın terinin karşılığını alabilsin. Alabilmesi için bu konuyu gündeme taşıyoruz. 


Evet, ben birazcık da diğer vekil arkadaşlarıma söz bırakabilmek anlamında sözlerimi noktalarken kesinlikle Tarım ve Orman Bakanlığı gibi bir bakanlığın insan sağlığını çok yakından ilgilendiren bir bakanlık olduğundan dolayı özellikle hükümetimizin savunmuş olduğu, şimdiki hükümetin savunmuş olduğu dünyaya açılım, çağdaşlık, Avrupa’ya ulaşım noktasında da en fazla ihtiyaç duyulacak olan bir bakanlık olduğunun unutulmamasını dilemek istiyorum. Açılımdan sonra da eğer bu ülkeye yeni yeni yüzler, yeni yeni insanlar, turistler akın edecek diyorsak kendi tarımımıza, kendi üreticimize, kendi çiftçimize ve tarım sektörünün bütün alanlarına, yani ekmeğini alın teri ile kazanan bu insanlarımıza bu yıl olduğu gibi değil, daha güzellikler içerisinde davranmamız gerekiyor ve doğru adımları, doğru kararları zamanında vermemiz gerekiyor diye düşünüyorum. Çünkü eğer narenciye ihracatına verilen teşvik primleri doğru zamanında  doğru kararla verilmiş olsaydı bugün narenciye dalında kalmayacaktı. 


Evet, teşekkür ediyorum, Sayın Bakanımıza başarılar diliyorum. Hepinizi saygı ile selamlıyorum. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Dürüst. 


Buyurun Hasan Bey. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Hasan Bey dersine çalışan milletvekili. 


BAŞKAN - İltifat ediyor size. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Sağolun teşekkür ederim ben anlamadım ne söylediğini de. 


BAŞKAN - Yok iltifat iltifat. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - İltifatın üzerine tabii ki Sayın Bakanın dünkü, dünkü bıraktığımız yerden devam edelim Sayın Bakanla, ordan başlayalım yakalamışken Sayın Bakanı. 


İskan Encümeni konusunu inceledim. Orda görmüş olduğunuz, gün söylemiş olduğum gibi benim bulgularım İskan Encümeninde Başkanın, Yüksek Mahkeme Başkanının alacağı maaş kadar bir maaşın alması gerekliliği, bunun yanında diğer altı tane üyenin ise normal 18A bir maaş almaları gerektiğini...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - 18A'nın topunda?


HASAN TAÇOY (Devamla) - 18A'nın topunda neyse bir maaş alması gerektiğini ama burda görülen şu ki 6.5 milyar. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Yani dışardan olduğunda da sözleşmelidir bunlar denmez. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Sözleşme yapıyor ama sözleşmenin değildir bunlar 6.5 milyar lira maaş veriyoruz kendilerine. Sayın Bakan ne isterse olsun bakın bakın şimdi sözleşmeli personel ayrıdır, burda dışardan gelecek olan personele kapı açıktır. Yasada da ve yasa ne der; yasa der ki, dışardan gelecek olan personel 18A'nın topunu alır. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  İçişlerinden geçtin, tarıma geç sen. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Doğrudur gördüğümüz yanlışlıkları, eksiklikleri aslında burdan söylemememiz lazım ama onları düz geçmemiz lazım bizim ama işte gelin görün ki gün ola gelir ve buralarda, o noktalarda tekrar takılır kalırız. Gerçekten bizim arzuladığımız, yani bir denetimdir yaptığımız milletvekili olarak ve arzuladığımız olayları görmek içinde burdan sözlerimizi zaman zaman eleştirisel bazda veyahutta önerisel bazda gündeme getirmeye çalışıyoruz. Bunu da tabii ki arkadaşlarımız elbirliği ile yapmaya çalışıyor ve bakanlıkların içerisinde yapılan hareketlerin ne kadar iyi, ne kadar güzel olduğunu zaman zaman takdir ederek, zaman zaman ise eleştirerek yaklaşımlarımızla gündeme getirmeye çalışıyoruz. 


Şimdi, Tarım Bakanlığı ve Tarım Bakanlığı Bütçesinde en fazla konuşulan, son 3 yıldır en fazla konuşulan olaylardan bir tanesi doğrudan gelir desteği olayı ve doğrudan gelir desteği olayı ile işte çiftçilik yapan insanlara, yani arpa, buğday yetiştiren insanlarla başlayan bir akım vardı orda doğrudan gelir desteğinde ve dönüm başına mübadeleye dönüştürme, tarlanın dinledirilmesine ve artı ordaki sürüm, traktörlerin harcayacağı miktar, paraya o araziye atılacak olan ilaç hepsine belli bir destek ayırırız ve bu pay 29 trilyon olarak bütçemize ilk geldiği günlerde kaleme alınmıştır. Şimdilerde ise 20 trilyon ve bu 20 trilyon lirayı görüyorum ki hem çiftçiye vereceğiz, hem hayvancıya vereceğiz, hem narenciyeciye vereceğiz ve bu parayı bu şekilde bölüştürüp hepsini yetiştireceğiz. Sadece çiftçiye kullandığımız bir parayı bugün dönüp dolaşıp diğer kademelere de dağıtmak mümkün olacak mı? Bana sorarsanız hayır mümkün olmayacak. Ekonomik olarak hiçbir değeri kalmayacak olan bir meblağ vardır orta yerde ve bu meblağı sizlerin daha verimli bir şekilde kullanılması gerekir veyahutta meblağın miktarının artırılması gerektiği bir noktada bunun yapılmadığını gözlemlemekteyiz. Doğrudan gelir desteği ve doğrudan gelir desteğiyle verilecek olan imkanları bizim artırıp çiftçimizi, üreticiyi bir yerde artık o bulunmuş olduğu kısır döngü veyahutta girmiş olduğu zorluklar içerisinden kurtarmak için kullanmamız gerektiğini bir kez daha anımsatmak isterim. Bunların tartışılması çok yapıltı bu Mecliste. Doğrudan gelir desteğinin nerelerden nerelere geldiğini, ilk başladığı günlerde doğrudan gelir desteğinin işte çiftçiye yeter miydi, yetmez miydi tartışmaları ve fiyatların istikrarlı olma tartışmaları ile birlikte gündeme gelmişti. Bundan şu anlamı çıkartmamamız lazım ama hayvancıya bu gelir desteği verilmemeli mi diye bir soru aklımıza gelmemelidir. Hayvancıya da bu gelir desteği verilmelidir ve hayvanın, hayvansal ürünlerin, örneğin sütün sonradan yapılan sübvansiyonunun bu doğrudan gelir desteğinde ilk başlarda yapılmasını ve sonuçta hayvansal ürünlerin artık bir yerde sübvansiye edilmeden normal piyasa değeriyle satılabilmesinin imkanlarını sağlamalıyız ve bu projeler üzerinde durmalıyız, bu imkanları yaratmalıyız biz halkımıza burdan, bu Meclis çatısı altından işte bu çerçevede yapılacak olan bu çalışmaların 2005 yılı içerisinde konulmuş olan bu rakamların az olduğunu nitelendirmekteyim. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bakanlığın kendi içerisindeki zirai malzeme alışları ve bu zirai malzeme alışlarını tutmaları önemli kıstaslardır. Bunun yanında Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Koalisyon Hükümeti, Hükümet Programının içerisinde Elektrik Kurumumuzun enerji sektörüne geçmişten gelen ve hızlı talep artışından kaynaklanan altyapı sorunlarının giderilmesi sözkonusu edilmişti. Bu sözkonusu çerçevesinde burda ayrılmış olan 15 trilyonluk bir meblağ var 2005 yılının. Şimdi işte 6 ayı doldu dendi biraz önce arkadaşlar tarafından, bütçenin ilk 6 ayı geçti. Bu bütçenin içerisine konan kalemler 1/12 çerçevesinde geçmiş yıldan gelen çerçevede kullanılabilecek tarzda olan olaylardır ve bunlara imkân tanınabiliyordu. Tabii ki benim bahsetmek istediğim olay o değildir. Elektrik Kurumunun 15 trilyon ayırmasına rağmen elektrik işleri yakıt ve enerji hizmetleri açısından ve altyapı oluşturma açısından Elektrik Kurumuna 15 trilyon liralık bir para ayırmasına rağmen gördüğüm o ki elektrik hatlarımızda halen daha bazı aksaklıklar ve eksiklikler devam ediyor. Özellikle AKSAN’ın devreye girdikten sonra herhangi bir şekilde ordaki şalterin atmasıyla hep bütün adanın elektriğinin çöktüğünü ve bu çerçevede Teknecik Santralının da devre dışı kaldığını gözlemlemekteyim. Tabii bu işlerin içerisinde teknik personelin verdiği veyahut da vereceği bilgiler ayrı ama önemli olan şudur. Öyle bir çağda yaşıyoruz ki geceyarısı saat 02.00’de eğer elektrikler kesilirse bunu da çıkıp sorgulamamız gerektiği inancı içerisindeyim. Elektrik Kurumu veyahut da elektrik olayı sadece elektriğin evimize kadar gelmesi olayı veyahut da o çevremize yapmış olduğu iyiliklerden dolayı anılması gereken bir kurum olarak nitelendirilmemelidir. Bu elektriğin belli bir noktadan belli bir noktaya kadar ve sizin hükümet programınızda da belirttiğiniz gibi çevreye duyarlı bir üretimin yapıldığı noktada hepsini alt alta topladığımızda gelen elektriğin hem maliyetinin hem de kalitesinin ne olduğunu sorgulamamız lazım. Eğer ben arkadaşlarıma sorar isem ve dersem işte elektrik diyelim ki işte Teknecik Santralından çıktı, Lefkoşa’da herhangi bir hatta gelene kadar ne kadar kaybımız var diye bir soru sorarsam adam bana diyecek ki %50, %60 kaybın var. Ne kadarsa bilmiyorum. 


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Kayıplar var ama abartmayalım o kadar. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Yani bilmiyorum. Kayıpları artık siz söylersiniz ama kayıp yüksek ve bu da maliyeti artıran bir unsur ve bu maliyeti artıran unsur içerisinde bizim insanlarımıza sunacağımız ve sunmuş olduğumuz o imkânları bir nebze daha artırmamız gerektiği inancı içerisindeyim. Tabii ki yapılan protokollarda ve diğer olaylarda Elektrik Kurumunun üretmiş olduğu elektriğin satışının en azından Elektrik Kurumunun maliyetinde olması gerekli mevzubahis edilmiş ve bu mevzubahis konuda da şunu çıkartmaktayız. Elektriğimiz ve elektrikle ilgili olan unsurlarımızda bu ülkede ucuzlatma yoluna gitme veyahut da maliyeti düşürtme çabalarına henüz başlamış değiliz veyahut da o çerçevede herhangi bir proje üretmeye başlamış değiliz. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tarım ve Orman Bakanlığı öyle bir bakanlık ki her zaman ülkenin bir ucundan öbür ucuna kadar tüm yörelerde faaliyet göstermesi gereken bir bakanlık. Ve burda yıllardır ülkemizde uygulanan projelerin bir devamı sözkonusu. Bu projelerden bir tanesi de damlama sulama sistemi. Ve bu damlama sulama sistemi de uygulanan projeler çerçevesinde yanılmıyorsam %75’i devlete ait, %25’i üreticiye ait olmak üzere projeler gerçekleştirilmekteydi ve bu projeleri uygulamak için de birçok yerde damlama sulama sistemine geçilmekteydi. Bu damlama sulama sistemine geçişle birlikte kriterler daraltılmış ve tuzlanma oranında belli bir miktarda tuzlanmalar engellenmişti özellikle Güzelyurt bölgesinde. 


Salma sulama ile damlama sulama arasındaki veriler bize verilirken geçmiş yıllar içerisinde bu veriler de gündeme getirilmişti. Şimdi bu yıl 600 milyar gibi bir paranın modern sulama sistemlerine ayrılacağını görmekteyim. Bu 600 milyarlık paranın tabii ki herhalde üretim yapan, bitkisel üretime geçiş yapan ve bu bitkisel üretimi gündeme getiren kişiler arasında yapılacağı da mevzubahis. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizde son günlerde şunu takip etmekteyim. Geçenlerde yurtdışından bir grup insanımız gelmiş ve Bitki Zararlıları Araştırma Komitesi altında bilgiler aktarmıştır. Bu çerçevede tabii ki bakanlığın da Bakanlar Kurulu karşılamıştır bütün masraflarını benim gördüğüm kadarı ile ve bu ülkede zararlılara karşı yapılacak olan etkinlikleri görüşülmüştür. 


Şimdi biz Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde henüz daha demir çubuk denilen bağcılık sistemine geçmedik benim bildiğim. Ama Rum tarafında böyle bir şeyler var ve ordan dolayı bir de salgın hastalık var. Toprakta kendi başına ilerleyen bir salgın hastalık olduğu duyumlarını aldık. Bu duyumlar içerisinde bizim ülkemizin ne kadar etkileneceği, bizim topraklarımızın ve bizim...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) - Hastalığın ismi konusunda bilgin var mı?


HASAN TAÇOY (Devamla) - Tam olarak bilmem ama...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Bağlar...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Evet bağlar, evet olabilir. Toprak altında ilerleyen bir hastalıkmış ve sürekli hiç kimse durduramazmış ve hep bütün bağ sistemini etkilermiş. Bu da doğrudan demir çubuk denilen olaya geçişi öneren bir sistemmiş. Acaba böyle bir gidişat mı var, yoksa bizim bilmediğimiz bazı gelişmeler mi var tarımda diye hemen soru işaretlerini aklımıza soktu. 


(Sayın Hasan Bozer Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mustafa Yektaoğlu'na devreder.) 


Şimdi bu ülkede tarımın pek tabii ki daha bilimsel yapılması ve yetersiz görünen arazilerimizin daha verimli bir şekilde kullanılması için sistem değişiklikleri ve organik tarıma geçiş olaylarının yaşanması lazım. Ben bütçeye baktığım zaman araştırma, geliştirme çerçevesinde bütçede yeterince bir miktarın olmadığını gözlemledim. 400 milyar gibi bir paranın tarımsal araştırmalar çerçevesinde ayrıldığını ve ülkemizde yapılacak olan tarım çalışmalarının veyahutta organik tarımın yapılabilmesi için sizin iddia etmiş olduğunuz gibi organik tarım çalışmalarının maalesef yetersiz kalacağını düşünmekteyim. Çünkü, organik tarım dünyanın her yerinde izlemekteyiz, gözlemlemekteyiz birçok olayda mikro biyolojik olarak yapılan çalışmalar çerçevesinde o alınacak olan ürünün kapasitesini ve kalitesini ve kapasitesini aynı zamanda artırma yoluna gidilmesidir. Bunu da en iyi uygulayan  ülkelerden bir tanesi İsrail. Bizim gözlemlediğimiz ve İsrail'de yaşanan veyahutta orda üretilen ürünleri takip ettiğimiz zaman birçok olayın da bizim ülkemize uygulanabileceği mevzubahis. Bunun üzerinde durulması lazımdı. Tabii ki tarımda ve hayvancılıkta ki tabii sistem içerisinde bazı şeyleri çok iyi düşünmek lazım. Örneğin biz kendi ekonomimiz içerisindeki kısır döngüyü hiçbir zaman için durduramıyoruz. Bu kısır döngü nedir? Örneğin, şimdi turist zamanı, turizm mevsimi işte bu ülkeye belli sayıda turist gelmekte. Bu gelen turistin neyi ne kadar tükettiğine bizim bakmamız lazım. Örneğin, bir karpuz iki konuda örnek verelim. Karpuz, 250 gram karpuz her turist tarafından tüketilmekte. Bu günlük 250 gramlık karpuz tüketilmekte bir tek turist tarafından. Şimdi, bunu hesapladığımız zaman ve 10 bin yatak kapasitesine vurduğumuz zaman ortaya çıkan rakamın planlanıp yıllar içerisinde veyahutta o yıl içerisinde o zaman dilimlerine göre üretilmesinin planlanması gerekir ama bizim ülkemizde maalesef bu planlanma yıllardır yapılmadı. Ha, biz hala daha işte Avrupa Birliği ve Avrupa Birliği çerçevesindeki KODEK çalışmaları bilmem ne gibi olaylarla kendi kendimizi yıpratırken diğer yandan ekonomik olarak bize en azından kendi katkı payımızı artırabilecek unsurların hala daha ekonomik şartlarımızın arasına sokamadığımızı gözlemlemekteyim. Bunun yanında hellim. Örneğin, hellimin günlük olarak 220 gramlık bir tüketimi vardır her turiste. Bunun da kendi içimizde bir organizasyonu yapılmalıdır. Belki de hellime bir yerde o yurtdışına ihraç diye getirmiş olduğumuz noktada hellimin tüketilmesinde kendi iç ekonomimizde tüketilmesini sağlamak amacı ile daha fazla da sübvansiye veyahutta belli bir miktar da sübvansiye bu turizm amaçlı yerlerde kullanılmasına vermemiz gerekir, bu çerçevede projeler üretmemiz gerekir. Ama ben şunu gözlemliyorum. Maalesef bu gibi konularda herhangi bir proje çalışması yok, herhangi bir ekonomik veyahutta bilimsel çalışma olmamakla birlikte bunların artık bir yerde istatistiki bilgilere dayanarak yaşatılması lazım. Ve hepsinden daha fazla bize zararı dokunan olaylardan bir tanesi veyahutta cebimizden yurtdışına çıkan paralardan bir tanesi de bonfiledir benim gördüğüm kadarı ile yapmış olduğumuz araştırmalar içerisinde. Ve ülkemize hayvan başına altı kilo civarı çıkan bonfilenin...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Büyükhayvan. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Büyük hayvanda, yaklaşık on bin hayvan kesimi olduğu zaman ülkemizde 60 bin diye nitelendirilen, 60 bin kilo diye hesaplanan bonfilenin turiste yönelik tüketimi her gelen turist için 250 gramdır bir tatili boyunca minimum tüketim. Maksimum ise 500 gramdır ki bazı oteller o bir haftalık paket tur içerisinde bir kez, bazı oteller ise iki kez bunu sunmakta. İki kez sunulduğu zaman da porsiyon tüketimi 500 gram olacak. Şimdi on bin kişi geldiği zaman haftalık kapasite eğer yüzde yüz kapasite ile çalıştırabilirsek eğer bunu hesapladığımızda beş bin kiloluk bir kapasitemiz olması lazım elimizde haftada. Ama bu olmuyor. Ama bunun yanında sürekli ithal yoluna gidiyoruz ve donmuş bonfilenin bu ülkeye getirilmesi için gayret sarfediyoruz. Bu çerçevelerde ülkemize daha karlı, daha verimli olayların getirilebileceği konularda ekonomik olarak sistemin geliştirilmesi gerektiği arzusu ve inancı bizlerin içerisinde vardır. İşte bunları oturup rakamsal bazda alacağımız verileri toplayıp alt alta koyup bizim o ürettiklerimizi en azından belli bir potansiyele veyahutta belli bir seviyeye getirmemizin ve ülkemiz içerisinde oluşacak olan katma değer pozisyonunun artması gerekir. Nasıl ki siz iddia ettiniz Hükümet Programınızda ve dediniz ki bitkisel üretimi sanayiye yönelik, sanayiye yönlendirerek yani daha fazla işleterek bir bitkisel üretimi, örneğin konserveciliğe giderek veyahutta başka bir şekilde daha fazla işleterek daha fazla gelir etmenin veyahutta o üründen kazanılacak olan miktarın daha da yükseltilmesinin daha kolay olabileceği imkanları sağlamak istiyoruz dediler. Bunlar için de ben bu Bütçeyi ve yapılacak olan o araştırma ve geliştirme çerçevesindeki olayları yetersiz buldum. Bunları yapabilmek için daha fazlası gerekir, daha fazlaları yapılması lazım. Tabii ki bunların daha fazla yapılması elinizdeki imkanları zorlamak mıdır? Hayır. Bunu sizin de aynen iddia etmiş olduğunuz gibi tarım master planını biran önce belki de çıkartmanız lazım. Ama altı ay geçti hala daha Tarım Master Planı iki aylık hükümet dönemi geçiyor hala daha Tarım Master Planı veyahutta bu konuda herhangi bir konuşma yok. Ama Hükümet Programlarına bunları yazıyoruz. Ve Tarım Master Planının çıkabilmesi için tüm istatistiki ve ekonomik bilgileri de ele almamız gerekir ve yapılacak olan tüm çalışmaları bu istatistiki bilgilerin üzerine dayandırarak ekonomimizi biz daha fazla nasıl kalkındırırız çerçevesinde düşünmek yolu ile çözebiliriz. Ama işte şunun üretimi fazlaydı da bunun üretimini keselim daha az yapalım gibi konuşmaları artık bir kenara çekmemiz lazım. Keşke üretim artsa, keşke bir ağacın vereceği ürün normal vereceğinin iki katı olabilse ve bunu bizler başarabilsek, yapabilsek. İşte bunların üzerine çalışıp bunları daha verimli bir pozisyona veyahutta hale sokmamız gerekmektedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hayvancılık konusunda pek tabii ki gelişmeler sağlandı geçmiş yıllara göre ve hayvancılık ülkemizde çok büyük ivmeler kazandı ve bu kazanılan ivmeler içerisinde hayvan üretimi ve hayvancılığa yönlenen insanımız sayısı çoğaldı. Tabii hayvancılığın ülkemizdeki o salgın hastalıklar veyahutta hastalığa açık o iklimsel ortamını da gözönünde bulundurarak, çalışmalarımızın veyahutta kontrollerimizin çok daha farklı şekillere yönlendirilmesi veyahutta çok daha sık yapılması gerekli olan bir inanç içerisindeyim. Ama şunu görüyoruz ki şunu gözlemliyoruz ki Avrupa Birliği ve Avrupa Birliğinin getirmiş olduğu normlar ve ülkemizde uygulanması gereken kriterleri geçen gün Kıbrıs Türk Ticaret Odası yapmış olduğu bir beyanatla duyurdu. Ama ben burda Hükümetin bu gibi konularda maalesef sessiz kaldığını gözlemlemekteyim. Nerde sessiz kaldığını gözlemlemekteyim? Şimdi tarımsal, hayvansal herhangi bir ürünümüzü kullanmadan doğrudan ithal etmiş olduğumuz bir süt tozu örneği, ithal etmiş olduğumuz bir süt tozundan üretilmiş olan ürüne biz yine Avrupa’ya ihraç izni alamıyoruz. Neden? Çünkü, tamamen ağzımızı kapattık, bizim süt ürünlerimiz veyahutta bu çerçevede yapılacak olan tüm çalışmalarımızı gözardı ettik. İşte gidiliyor konuşuluyor, Avrupa Birliğinde çeşitli şekillerde konuşmalar yapılıyor. Hatta ve hatta eski Tarım ve Orman Bakanımız gidiyor ve toprak pazarlığı dahi yapıyor, öyle bir noktaya geldik ve o konuda da yine şunu belirtmemiz lazım, Anayasamıza aykırı bir olay, yıllarca bağırıldı bu Kürsülerden ve ne dendi? Görüşmeciyi Meclis tayin eder dedi ve görüşmeciye yetkiyi  Meclis verir dedi. Bu Meclisin haberi yok, en Yüce Organı bu memleketin, bu Meclisin haberi yok. Millet toprak pazarlıyor, kimin malını kime peşkeş çekiyor? Kimin pazarlığını yapıyoruz? Neyin pazarlığını yapıyoruz? Sayın bakanımın bir sözü var, yıllarca ailemin topraklarını korudum şimdi de vatan topraklarını koruyacağım. Baktım dedi üretimine, nasıl dediydi Sayın Bakan? Üretiminde faydalı olmaya çalıştım dedi, şimdi de devlet topraklarında üretimine faydalı olmaya çalışacağım ama devlet toprakları pazarlık konusudur öyle veyahutta böyle. Sizden önceki Bakan tarafından bunlar yapılıyor. Ha bir taraftan tamam Avrupa Birliğine, Brüksel’e kadar gidiyorsunuz konuşun, bunları da konuşun madem bu kadar eliniz kolunuz uzun ama bunlar hiçbir zaman yapılmıyor. Sanki de başka bir ülkede yaşardı Sayın Pertev de bunları hiç görmedi. Bu memlekette bir seneyi aşkın bir süre Bakanlık yapan bir adam bunları hiç görmedi, hiç bu konulara değinen yok, bakan yok. Yahu bizim en büyük olgumuz ekonomik olgudur. Bu ekonomimizi biz ne kadar yukarıya çekebilirsek, ivmeyi ne kadar hızlandırırsak, ne kadar fazla geliştirebilirsek o kadar fazla yararımıza olacaktır. Bu yılın açığı, dış ticaret açığı belki de 750 milyon Dolar bu dış ticaret açığını ne ile toplayacağız biz? Hangi ihracaatla kapatacağız? Portakalı mı satacağız yoksa o kadar turist mi gelecek bu memlekete bu açıkları kapatmak için turist sayımız mı arttı? Tamam yatırımlar devam etmekte, bu yatırımların karşılığı olarak, devam eden yatırımların karşılığı olarak turist taşıyacağız memlekete. Nasıl taşıyacağız? Hangi üretimi taşıyacağız? Yani bizim her yapacağımız, her getireceğimiz ekstra kişi bu ülkeye, bizim cebimizden çıkıp da başka bir cebe giren bir para olacak. Karpuzdan tutun da süt ürünlerine kadar, diğer ürünlere kadar yiyeceği gıdaya kadar. Bunu nerde biz kendimiz üretelim ve kendi ekonomimiz içerisine katkı olarak katalım. İşte o noktaya taşımamız lazım bizim, hem tarımımızı hem ekonomimizi hepsini üretebildiğimiz çerçevedeki tüm olayları o noktalara taşımamız lazım ve bu çerçevelerde de kendimizi bir yerde artık bu işlere bahşetmemiz lazım. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, balıkçılığa önem vereceğinizi söylediniz, balıkçılık için doğrudan gelir desteğine geçtiğinizi söylediniz. Tabii ki bunun da nasıl uygulanacağı veyahutta nasıl yapılacağı mevzubahis olacaktır ileriki safhalarda konuşulacaktır bu Meclis kürsülerinde. Amavelakin balıkçılık için ayrılan 300 milyar. Balıkçılık yapan kişilerin barınakları yeterli midir sorusu hemen akıllara gelmekte. Barınaklar için ne kadar para ayrılmıştır? Barınakların yeniden yapılandırılması ve yeniden düzenlenmesi için ne kadar bakım yapılmıştır? Balıkçıların teknolojik sistemlerinin değiştirilerek yapılması gereken olayları yıllardır konuştuğumuz çerçevede ve geçen dönemler içerisinde de balıkçılığa sağlanacak kredilerle bunların giderilmesi aşamasında yapılan projelerin ne derecede uygulanıp uygulanmadığı bu kürsülerden sorgulanacaktır. Ama balıkçılığa işte önem gösteriyoruz ve balıkçılığa göstermiş olduğumuz önem kadar bütçeye kalem koymuyoruz. Sadece sözde balıkçılığa önem veriyoruz. Ne personel olarak, ne de bilirkişi olarak, ne de bu konulardan anlayan kişiler olarak balıkçılığa maalesef yeterince önemi gösteremiyoruz. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Türkiye Cumhuriyeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti arasında yapılan ekonomik anlaşmada, Gıda Sağlık Kontrolu Laboratuvarları alanında işbirliği protokolu imzalandı. Ben şunu biliyorum. Bu Gıda Sağlık Kontrol Laboratuvarı ve maddeleri, içeriği bu laboratuvarın malzemeleri daha önceden ülkemize gelmiş, seçimlerden hemen önce ve eski Tarım Bakanlığı binası altındaki en bakir köşedeki odanın içerisinde hapsedilmiş durumdadır şimdi. O malzemeler belki de milyon Dolarlık bilmiyorum malzemeler orda atılmış ve bekletilmiş bir durumdadır. Şimdi, bu malzemenin artık bir yerde fiiliyata ve faaliyete geçmesi lazım. Tarım Bakanlığı ile Sağlık Bakanlığı arasındaki veyahutta Devlet Laboratuvarı ile Tarım Bakanlığı arasındaki o çekişme ve sürtüşme artık ortadan kalkmalıdır. O çekişme ve sürtüşmenin ortadan kalkıp da, kaldırılıp da yerine tarıma ve bu fotosanitari dedikleri sağlık belgelerinin verilebileceği türden laboratuvarın, gerçekten Avrupa Birliği çerçevesindeki kriterler çerçevesindeki laboratuvarın biran önce kurulması gerekir. Hepsimiz bazı şeyleri gözardı edip gözden çıkarıyoruz veyahutta o konularda konuşmamak için gayret sarfediyoruz. Ama bunları artık dile getirip de bir yerde daha iyisine ulaşmak için veyahutta standartı yakalayabilmek için yapılması gereken tüm işleri ardıardına sıralamamız gerekmektedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Karpaz Bölgemiz için sürekli birşeyler çıkmaktadır. Geçen yıldan beridir işte kekik yetiştireceğiz, ne bileyim ben ne yetiştireceğiz, onu yetiştireceğiz, bunu yetiştireceğiz ve bunların hepsi denendi bu ülkede. Kekik, Lefke Avrupa Üniversitesinde denendi. Diğer ürünler de denendi. Bu ülkede birçok ürün çeşiti denendi. Onların içeriğinde en verimli hangileri olabilir veyahutta neler üretilebilir diye çalışmalar  yapıldı ve hatta nohutu teşvik etti bir zamanlar İrsen bey. Sanırım 2003 yılında nohut üretimini teşvik etti ve nohut üretiminden elde edilecek olan gelirlere baktı. Bunun yanında pek tabii ki susamı, diğer ürünleri de gündeme getirildi. Burda bir ürün değişikliği yapılacaksa eğer, bu ürün değişikliği yapılırken Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile yapmış olduğumuz işbirliği protokolu çerçevesinde bu insanların, Karpaz yöresinde yaşayan insanların imkanlarını veyahutta o yıllardır tütüne harcamış oldukları eforu ve bilgiyi ta ki başka bir ürüne çevirsinler desteklenmesi gerekmektedir. Bu, bu insanların kendi ekonomik aile yapıları içerisindeki ekonomik yapılarına kadar sirayet etmesi lazımdır. 


Sayın Bakan, bu konuda size çok büyük bir görev düşecektir. Nedeni, bu ürünlerin üretimine veyahutta o değişikliğin sağlanması aşamasında yokluk çekecek olan ve zorluk çekecek olan o ailelerin yetiştirilmesi ve bu bağlamdaki onların ailevi geçincelerinin sağlanması konusunda sizlere çok büyük görevler düşecektir. Ve bunu da sizin Bakanlığınızın kaleminden değil herhalde çünkü öyle bir kalem yok, Maliye Bakanlığının uygun göreceği bir kalemden karşılanması gündeme getirilecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hayvancılık konusunda ırklama ve ırklanma için de nesillerin birbirine akraba ilişkilerinin fazla yoğunlaşmaması ve ürünün artması için de çalışmaların daha önceki yıllar gibi aynen devam etmesi lazım. Tabii ki bunu yaparken de bir de dikkat edilmesi gerekli olan unsur şudur, işte biz hayvanlarımıza çift mühür takıyoruz, işte iki kulağını da mühürlüyoruz ve bu çerçevede hayvanlarımızı kontrol altına alıyoruz. Ama Rum Tarafından gelen ve belki de o ara bölgeden kamyonlarla bu tarafa geçen birçok hayvan vardır. Yani ben bir akşam şahit oldum, bir köye ziyarete gitmiştim. Gecenin geç vakitlerinde bir baktım bir kamyon geçer. Bu ne dedim bu kamyon, içi hayvan dolu, bunlar dedi şeyden gelir dedi diğer taraftan gelir dedi kaçak hayvan. Buna sizlerin daha fazla önlem almanız gerektiği inancı içerisindeyim. Çünkü, kaçak hayvanın ükemize getireceği ve taşıyacağı hem zararlılar açısından, hemde rekabet unsuru açısından birçok olay vardır. Bunları gerçekten ciddi bir şekilde ele alıp gündeme getirmeniz gerekmektedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hayvan barınakları konusu ayrı bir olay. Hayvan barınaklarının ilaçlanması ve yaşanan o hayvanların üretmiş olduğu amiplerin bir an önce ilaçlanıp temizlenmesi olayı şarttır. Bu çerçevede son 1 yıl içerisinde görmüş olduğumuz ve yaşamış olduğumuz unsurlarda şunu gözlemledik, maalesef ilaçlanmaya fazla önem verilmedi ve ilaçlanmaya fazla önem verilmediği ve temizliğe de aynı zamanda, mandıraların alt kısmının temizlenmediği gözlemlendi ve bu çerçevede yapılan olaylarda bazı amip diye bilinen küçük hayvanların yayılması ve yaşamın devam ettiği bölgelere de bunların girdiği ve insanlarımızın hayli rahatsız olduğu da gazetelere kadar düştü. Bunun için ayrıca hem İçişleri Bakanlığının hemde sizlerin ayrıca bir kalem açması lazım ve bu kalemi de doğrudan bu zararlılarla mücadele için ve hızlı bir şekilde özellikle bu yaz döneminde hızlandırmamız lazım. Yarın kışta balçığın içerisine hiç kimse giremez zorlanın ama şimdi şu anda onların temizlenmesi ve ortadan kaldırılması, ilaçlanması, hatta ve hatta mandıraların, barınakların altının sıyrılması işinin de direk olarak belki de devletten temin edeceğiniz araçlarla sizlerin bir yerde görev alıp yaptırmanız gerekmektedir. Bu insan sağlığı açısından gerçekten çok önemlidir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii geçen gün birşey gördüm, dün de burdan söyledim bir kez daha belirteyim. Tabii iki Bakanlık arasındaki iletişimsizlikten dolayı olmuş olan birşeydir ve Bakanlar Kurulu Kararı çıktı ve orman arazisi, mandıra, barınak yeri olarak ayrıldı. Bu barınak yerinin tabii daha sonradan farkedilmesi ve o çerçevede Organize Hayvancılık Bölgesinin değiştirilmesi sözkonusu oldu Sadrazamköy’de, yerini de söyleyim. Ormanlarımız, sizlerin de belirttiği üzere ülkemizdeki orman arazilerinin %30’lar seviyesinde olması ve bu 30’lar seviyesinde olan orman arazilerimizin %18’inin verimli olması %36 gibi bir rakamdı yanılmıyorsam. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  19 kusur. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  19 gibi bir verimli olması veyahutta kullanılabilir olmasını öğrendik sizin yazmış olduğunuz bildirgede. Ve bu çerçevede orman arazilerimizin daha da artması gerektiğini düşünürüm. Doğrudur. Ben şunu anımsıyorum ama bakıyorum olaylara ve şunu anımsıyorum. Geçmiş dönem içerisinde örneğin, Güney Mesarya’daki tepelerin üzerine milyonlarca Orman Bakanlığımız ağaç dikti. O bölgenin tepelerine o kıraç tepelerin hepsini ağaçlandırdı sınır boyunda olduğu gibi. Kırklar ve Yiğitler arası olan tepelerin hepsini Orman Bakanlığımız, Orman Dairemiz Orman Bakanlığımız vasıtası ile ağaçlandırdı. Çok güzel bir çalışma, takdir edilebilecek bir çalışma. Bunun yanında çamkese böceğine karşı zararlılarına karşı bir de savaş başlatıldı o dönemde ve bu çerçevede birçok kese böceği çamların üzerinde yaşayan o örümcek gibi dalın üzerinde duran kese böcekleri temizlendi. Ama bu yıl bunların sayısında tabii ki kökünü bulmak mümkün müdür? Değildir. Ama artması da yeniden çoğalması da bizi etkiler. Onun için o çalışmaların tekrardan başlatılması gerekliliği inancı içerisindeyim. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bizim nefes kaynağımız ormanları belki de daha farklı şekilde lanse etmemiz lazım. Belki de zaman zaman ürün verebilecek ve yabani ortamda büyüyebilecek ağaç sistemini de desteklememiz gerekir. Sadece her zaman için yeşil kalanın yanında örneğin bir harubu, bir zeytini belki de daha fazla desteklememiz gerekecek. Bu ülkedeki o harup ve zeytin yetiştirmeciliğinin devamını bu şekilde sağlamamız gerekli olacaktır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben sözümü daha fazla uzatmak istemiyorum. Sayın Bakanım yeni bir bakandır. Önünde hayli zorlu bir yol var gidecek olan. Biz gördüklerimizi eksikleri, yanlışları gündeme getirmeye çalışıyoruz. Kendisi bunlara karşı gerekli önlemleri almakla mükellef. Alacaktır da. Ve ülkemizde gelişen üniversiteler sektörü ile birlikte yapacağı işbirliği çalışmalarında ülkemizde yetiştirilebilecek ürünlerin ve hangi tarzdaki ürünlerin daha verimli bir şekilde yetiştirilebileceğini kendisi bu kürsülerden bizlerin gündemine getirecektir. 


Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Sayın Türkay Tokel, buyurun. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; tabii İrsen Bey’in bu kürsüdeiki,üç saatlik sunumundan sonra bizim buraya çıkmamız...


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Söylemedik konu bırakmadı sağolsun.


TÜRKAY TOKEL(Devamla) – Yani bize söyleyecek birşey bırakmadı ama yine de ben ağırlıklı narenciye üzerinde duracağım. Narenciye bizim için önemlidir, narenciye ülkemiz için önemlidir, narenciye ihracatımız için, ilgili sektörler için, bu sektörden geçim sağlayan insanlar için önemlidir. Onun için ben bugünkü konuşmamı narenciye üzerine sürdüreceğim ama kısa bir sunuşum olacak. Bugün nerde ise nüfusumuzun %60’ını ilgilendiren bir Bakanlığın Bütçesini görüşüyoruz. Bütçe rakamlarına bakıldığı zaman, bu belirlenen rakamların ülkemizin, ülkemiz için tarımın bu kadar önemli olduğu bir sektöre ayrılan rakamlar olarak yeterli görmüyoruz, yeterli bulmuyoruz. Daha iyi bir yerde olması lazımdı ama maalesef tarıma ayrılan bütçe beklenilenin altındadır. 


Tarımın önemi. Tarım sektörü reel sektörler arasında ekonomik büyüklük ve istihdama katkısı itibarıyle en önemli sektörlerimizinden biridir. Turizm hizmetleri sektörünün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin öncü sektörü oluşu tarım sektörünün önemini de artırmıştır. Çünkü, turizm ve hizmetler sektörü içerisinde tarımın payı %35-40’lar düzeyindedir. Tarım sektörü KKTC’de %20’lik bir istihdam kapasitesine sahiptir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin ihracatının ağırlıklı bölümünü tarım sektörü oluşturmaktadır, tarım ürünleri oluşturmaktadır. Zeytin, harup, muhtelif meyve ve narenciye plantasyonları KKTC ağaç dokusunun önemli bir kısmını oluşturmaktadır. Tarım sektörü ülke yüzölçümünün yaklaşık %60’ını kullanmaktadır. Bu tarımsal alan üretim faaliyetleri sonucu değerlendirilmekte ve bakımlı tutulmaya çalışılmaktadır. Bu faktör diğer sektörlerin, özellikle öncü sektörlerin gelişmesinde de önemli bir rol oynamaktadır ve az önce ifade ettiğim gibi, ben narenciye üzerinde duracağım demiştim. Çünkü, tarımın içerisinde, tarım sektöründe narenciye önemli bir üründür, önemli bir üretimdir, önemli bir sektördür ve yüzlerce binlerce kesimi ilgilendiren istihdamdan, ihracattan, üretimden daha sayamayacağım birçok zincirleme sektörü ve kesimi ilgilendiren bir sektörümüzdür narenciye. Narenciye tarımsal ürünler içerisinde en büyük ihracat kalemimizdir. Tarımsal ihracaatımızın %85’ini narenciye oluşturmaktadır. Narenciye ihracatı üçüncü ülkelere yapılan ihracatın nerde ise tümünü karşılamaktadır. Tarımsal ürünler hiçbir narenciye ürünleri ülke ithali gerek duyulmayan ender ürünlerdendir. Narenciye üretim mevsimi olarak devamlılık arzetmekte ve yıl boyunca üretim aşamalarında istihdam olanakları sağlamaktadır. Narenciye tarımı intensif bir tarım şeklidir. Üretim amacı ile kullanılan teknikler ve uygulamalar devamlılık arzetmektedir. Bu durum tarımsal küçük sanayinin ve ticaretin ülkede etkinleşmesine katkıda bulunmaktadır. Ülkede narenciye plantasyonları ve üretim büyüklüğü açısından turunçgil hasadı gözardı edilemeyecek bir istihdam olanağı sağlamaktadır. Narenciye ürünlerinin ihraç edilmesi aşamasında paketleme ve konsantre tesislerine gereksinim duyulmakta ve böylece istihdam olanakları yaratmaktadır. Narenciye plantasyonları 50 bin hektarlık büyüklüğü ve devamlılığı ile yeşil bir alan konumundadır. Meyve verilen istihdam sağlayan ülkedeki ihracatın %50’sini sağlayan bir alan. KKTC verimli orman arazisinin %37 büyüklüğündedir. Ne söylediğim anlaşıldı değil mi?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Evet. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Genel Tarım Sigortası Fonunun kurulduğu günden itibaren bütçeleri incelendiği zaman bu kuruluştan verdiği kadar destek alan tek sektör konumundadır. Ve daha narenciyenin anlamını, narenciyenin önemini, narenciyenin ülkemize faydalarını, getirilerini saymakla bitiremeyeceğimiz birçok husus. Ama narenciyemiz olması gereken yerde mi? Hayır. Narenciyemiz olması gereken yerde değil. Bakın! Şimdi devamlı söylüyorum bugün de söyleyeceğim. Biz narenciyenin gelişmesi için rekoltenin artması için ürünün kalitesinin artması için Trilyonlarca Lira harcadık. Göletler inşa ettik, derivasyon projeleri inşa ettik ve daha sayabileceğim yüzlerce proje. Yüzlerce destek veren proje. Yüzlerce teşvik veren proje hayata geçirdik. Ama olmamız gereken yerde olmadığımızı görüyoruz. Devlet Trilyonlar harcadı. Kaliteyi artırmak istedi, üretimi artırmak istedi. Ama gelin görün rekolteyi, kaliteyi artırırsın bu sefer ondan şikayet ediliyor. Devlet Trilyonlar harcadı modern sulama sistemlerine girdik. Elektriğine teşvik verdik Doğrudan Gelir Desteğine girdik. Niçin girdik? Bu üretimin bu üretim dalında çalışan, bu üretim dalında beklentisi olan insanların daha iyi bir yere gelmeleri için. Daha iyi gelir elde etmeleri için. Daha iyi ihracatımız, daha iyi istihdamımız olabilmesi için. Fakat bugün burda mıyız? Maalesef değiliz ve bakın! Şimdi bir gazete manşetimiz var. Bu gazete manşetimiz 3 Ocak 2005, Pazartesi. Bu Güneş Gazetesi değil ha. Yanlış anlamayın. Bu bize yakın bir gazete değil.


AHMET KAŞİF(Gazi Mağusa) (Yerinden) – Kıbrıs Gazetesi.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bu Kıbrıs Gazetesi’dir. Kıbrıs Gazetesi’nin nerede olduğunu, kimin arkasında olduğunu, kime hizmet ettiğini, kimin için yayın yaptığını bizim burdan anlatmamıza gerek yok. Kıbrıs Gazetesi’nin yeri belli, konumu belli, desteği belli.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) - Annan Planı’ndan önceki nutuklarından hep kimin arkasındaydı onları da göreceğiz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Şimdi, narenciyede hasat dönemi sıkıntılı başladı diye bir haberi var. Narenciyede hasat dönemi sıkıntılı başladı diye bir manşet atmış bu gazetemiz ve hemen altında bölgede tek, tek gezdiği birkaç üreticinin isimlerini, resimlerini vererek bu üreticilerin o günden bu sektörün iyi başlamadığını, bu sektörün sonunun da iyi olmayacağını, bu sektörün içinde yıllarını vermiş, bu sektörün içerisinde yıllarca çalışmış tesislerde çalışmış, üretiminde çalışmış, devlet dairelerinde çalışmış ama bu sektörü iyi bilen insanların verdiği mesajlar sanki bugünün habercisiydi. Ve neticede geldik bu insanların Ocak ayından itibaren söyledikleri yere geldik. Ne demiş bu insanlar; Cypfruvex Ltd. öyle bir yönetim oluşturdu ki ürünlerin ihracatı için pazar bulamıyor, ürünler bahçede kaldı, hatır gönül işi yapıyorlar. Bu için başına getirdikleri insanların hiçbir becerileri yok, bu işin başına getirilen insanların hiçbir tecrübeleri yok, hiçbir back round’ları yok, geçmişte yaptıkları, bu sektörde yaptıkları bulundukları görevlerle ilgili olmayan insanlar. Dolayısıyla, bu otobüs devrilecek, bu sektör kötü gidecek, bu sektörün sonu iyi olmayacak ama gerek sivil toplum örgütlerimizin, gerek bizlerin bu kürsülerden yaptığımız birçok açıklamalara rağmen bu kürsülerden adeta dilimizde tüy bitti, bu yönetimlere, bu yönetimlerin başına getirdiğiniz insanlar bu otobüsü devirecek dedik, bu otobüs kaza yapacak dedik ama anlatamadık, inandıramadık bütün maksat, bütün hedefleri oraya politbüronun emrettiği insanların, isdihdam edilmesi, politbüronun, politbüroya hizmet eden, politbüroya, politbüronun teşkilatlarına hizmet eden insanların o makamlara getirilmesi hedeflendi ve sonunda geldiğimiz nokta bellidir. 


Değerli arkadaşlar; bakın söylenecek çok söz var. Bakın hükümetin açıklamalarına bakın belki şu anda Tarım Bakanlığının başına gelen, başında bulunan Sayın Öztoprak henüz daha işin başında, sorumluluğu belki şu anda bu kürsüden getirdiğimiz suçlamalara göre belki muhatabımız değil ama hükümet olarak bu sektörün kötü gidişinin bu kürsülerden, basından, üretici birliklerinden gelen suçlamalara göre verdikleri cevaplara bakıldığı zaman efendim bu yıl narenciye sektöründe patlama oldu, narenciye üretiminde patlama oldu, rekoltede patlama oldu dolayısıyla bu yıl istisna bir yıldır, bu yılı düşünmeyelim, önümüze bakalım ve tedbirlerimizi ona göre alacağız diye savunmalar yaptılar savunmalarda bulundular. Yalnız ben bu arkadaşların az önce ifade ettiğim ve bu işin başına getirilen arkadaşların, bu hükümetin ilgii bakanlarının yaptıkları savunmalara cevap olabilecek anlamda bazı istatistikler vereceğim buradan. Şimdi ne diyorlar bu yıl rekolte yüksek oldu diyorlar. Ben yine devletin istatistiklarine bağlı bir yeşil kitaptan okuyacağım. Bakın 1986 yılı, 1987 yılı, 1987 yılının ihracatına bakalım. 1986’lar nerede daha narenciyenin ne olduğunu bilmediğimiz yıllardı, üretimin ne olduğunu bilmediğimiz yıllardı, ihracatın ne olduğunu bilmediğimiz yıllardı, teşviğin, doğrudan gelir desteğinin, modern sulama sistemlerinin bu ülkede uygulanmadığı yıllardı ve bakın bu vereceğim rakamların o günün ihracat rakamlarıdır 1986’da  az önce saydığım şartlarda ihraç edilen ürünümüz 134,467 ton. 1987, 138 bin 598 ton. 1988, 116 bin 125 ton ve daha bu rakamları ben 2003 yılına, 2004 yılına, 2005 yılına dayayabilirim. Belki resmi değil 2005 yılının vereceğim rakamları ama bakın bu efendilerin ihraç etmekte zorlandıkları rekoltenin yüksekliğinden şikayet ettikleri ve ihraç ettikleri rakamlara bu rakamlar Tarım Teftiş Dairesi’nden alınmıştır, henüz resmileşmemiştir. Ama bakın vereceğim rakamlara. Limon, limon için 4 bin 690 ton ihraç edilmiş. Bunun 3350 tonu 1’inci sınıf, 1340 tonu da 2’nci sınıf. Greyfurt, 3475 ton 1’inci sınıf, 15 bin ton 2’nci sınıf. Yafa, 2300 ton. Valensiya, 35800 1’inci sınıf, 21500 2’nci sınıf. Mandalin 1195 1’inci sınıf, 925 2’nci sınıf. Ve toplam ihracata bakın! 85500 ton. Bunun içerisinde sadece 1’inci sınıf ihraç edilen miktar 46 bin tondur. Eskiden bu verdiğim tarihlerde 50 bin tonu sadece Sunzest ihraç ederdi. 50 bin tonunu Cypfruvex ihraç ederdi ve gerisini de özel sektörlerden muhtelif şirketler ihraç ederdi. Yani bugünkü hükümetin  savunduğu, bugünkü hükümetin ileri sürdüğü gerekçeler bana göre bu mazereti bu iş beceremez işlerini kamufle edecek bu gerekçeleri gerçekci mazeretlere dayayarak anlatmak istedikleri şeyden uzaktır.


Değerli arkadaşlar; bakın! Ben devam edeceğim istatistik vermeye. Narenciye üretimi ihracatı ve ihracatın üretime oranı. Tek, tek saymaya gitmeyceğim. Çünkü zamanınızı alacağım. Yalnız bakın! Üretim ton 2003’de 143626. 2002’de 146594. Bunlar resmi rakamlardır ha. Bu verdiğim 2003’ün altındaki şeyler yıllarım üretim miktarları  resmi arşivlerden alınmış rakamlardır. Dolayısıyle, hükümet bana hikaye okumasın. Hükümet bu yıl rekolte arttı efendime söyleyim kalite düştü, biz gafil avlandık, biz gerektiği gibi ilgilenemedik, piyasa bulamadık hikayeleri ile bizi avutmaya kalkmasın. Vatandaşın hükümetlerden beklentisi daha kötüyü yapmak değil. Daha iyiyi yapmaktır. Vatandaşın, üreticinin beklentisi geçmiş yıllarda elde ettiği gelirden daha iyi bir yere gelmektir.  Onun için bu mazeretleriniz bana göre geçersizdir, yersizdir ve vatandaş bu mazeretlerinizi dikkate almıyor, almayacak. 


Değerli arkadaşlar; geçen gün hükümet açıklamada bulundu, geçen gün hükümet yaklaşık Şubat ayından devam eden narenciye hasadı, valensiya hasadı için ödenmeyen üreticiler için yaklaşık 3 trilyon liralık bir ödeme yapacağını açıkladı. Bugün Şubat ayından itibaren ürününü veren yüzlerce üretici vardır. Bahçesine, tarlasına üretime devam edebilmesi için para bekleyen, verdiği ürünün karşılığını bekleyen, verdiği ürünün karşılığını aldıktan sonra gelen sene için hazırlık yapacak olan üreticiler maalesef henüz ödenememiştir, ödenenlerin eline geçen para da bir şey ifade etmemektedir. Düşünün ayrılan para yapılan ödemeler, insanların verdiği ürünün üçte biri oranında. Bu üçte bir ürün parası ile insanlar düşünün su parası ödeyecek, insanlar gübre ödeyecek, insanlar efendime söyleyeyim gerekirse ilaçlama yapacak, budama yapacak ve gelen sene için hazırlık yapacak, mümkün değil. Doğrudan gelir desteği, doğrudan gelir desteği için de ödemeler yaptı ama o ödemelerde olması gerektiği gibi olmadı. 160 milyon dönümü verilecek diye açıklanan doğrudan gelir desteğinin yarısı ödendi, bu ödenen %50’lik oran da maalesef Sayın Bakan belki biraz sonra yapacağı açıklamalarda bunu dile getirecek, kürsüden ifade edecek ama birçok üreticimiz belki kayıtların gerektiği gibi yapılmadığından, belki vatandaş bazı şeyleri anlamadığı için, bazı şeyleri yerine getiremediği için, evraklarını yerine getiremediği için müracaatında birtakım sorunlar oldu. Dolayısıyla, birçok üreticimiz o %50’lik oranı da alamamıştır. Burada hükümetinin büyük eksiği vardır büyük yanlışı vardır. Bir kere doğrudan gelir desteği bu ülkede yeni başlamış bir olay değil. Doğrudan gelir desteği 2003 yılında başlamıştır ve bu konuda ödemelerde yapılmıştır. Yapılan ödemeler eksik yapılmıştır doğru yapılmıştır, aralarında istismar edenler var, istismar edilenler var, doğru müracaat edenler var, eksik edenler var olabilir, bunu hükümet araştırsın, Sayıştaylık bunun üzerine gitsin, gerekli soruşturmalarını yanlış yapanlar varsa bunların cezalarını versin. Ama 2003 yılında yasayla başlayan ve 2003 yılında ödemeleri olan bu doğrudan gelir desteği primlerinin ödeneceği bilindiği halde ve Sayın Öztoprak’tan önceki Bakanın gerek Bakanlıkda üretici birlikleri ile yaptığı toplantılarda, gerek bölgede üretici birlikleri  ve üreticilerle yapmış olduğu toplantılarda, bu doğrudan gelir desteğinin sürekli ödeneceği, hatta ödeneceği tarihler de açıklanırken, bugün 2005 Haziran, senenin yarısını yedik. Doğrudan gelir desteğinin anlamı neydi arkadaşlar? Doğrudan gelir desteğinin anlamı üreticiyi bankaya mahkum etmeyeceksiniz, üreticinin gübre almasını, üretimin başında sağlayacaksınız, ona destek vereceksiniz, ona teşvik vereceksiniz, onun eline para vereceksiniz. Maksadı, doğrudan gelir desteğinin maksadı buydu. Eğer siz doğrudan gelir desteğini ürünün hasatının sonunda, sezonun sonunda yani her şeyin bittiği tarihten sonra vermeye kalkarsanız işte az önce başında da ifade ettiğim o eksik kalite, gelişmemiş kalite, kalitesiz ürün dediğiniz mazereti gelen sene de önünüze çıkaracak ve bundan o zaman gelen sene de inşallah şikayet etmeye devam etmezsiniz. Onun için ben bu biline biline yani 2003 tarihinden itibaren bu doğrudan gelir desteği primlerinin verileceği bilindiği halde hükümet üzerine düşeni yapmadı. Nasıl yapmadı? Listeleri gününde hazırlamadı, üreticinin eksik veyahut fazla müracaatlarını yapan üreticinin teker teker isimleri, teker teker bu doğrudan gelir desteğinden elde edecekleri primlerin rakamlarını belirlemesi gerekirdi.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık kürsüsünü Sayın Mustafa Yektaoğlu’ndan devralır.)

Bulması gerekirdi, liste haline getirmesi gerekirdi ki bugün bunları burda tartışmayalım. Ama bana göre sorun listelerin belirsizliği değil. Veyahut zamanında bunun tedbirini efendime söyleyim bürokratlara atmak ilgili daire birimlerine atma mazereti değil. Bana göre sorun para sorunudur. Hükümetin bu primleri ödeyecek parası yoktur. Ama bunu söylemeye utanıyor.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) - Kahve konuşması. Bu çatıya ayıptır. Resmen kahvede konuşmaları buraya bu kutsal çatı altına getirin ve söylen yazıklar olsun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hükümetin... Bunun kahve konuşması neresidir?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Aynen.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Ne ilgisi var?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Hangi kahvede olduğunu da söyle.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Ne ilgisi var.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Biraz sonra söyleyeceğim sana ne ilgisi var.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Tabii şimdi hoşunuza gitmedi.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Önünde kocaman bu kitap bütçe kitabıdır...... Bu konuda içinde kalemin olduğunu da okuma biliyorsan görmen gerekirdi ama maalesef...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sayın Bakan, ben üreticinin eline bakarım. Kitabın içinde ne yazdığına bakmam.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Söyleyeceğim sana biraz sonra. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  O kitabın içerisinde yazan çok şey var. Ama gerçekleşenler yerine gelenler, yerine getirilenler...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Okursan öğrenin. Kitabı okursan öğrenin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sizin açıklamalarınız var. Bu Doğrudan Gelir Desteğinin hangi tarihlerde ödeneceğini sizden önceki Bakan’ın yaptığı açıklamalar var, tarihler var. Ben onlardan bahsediyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Tarih yok.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Tarih...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Çalışmalar ne zaman tamamlanırsa o zaman ödenir. Ne bütçe kitabında vardır onun tarihi ne de başka bir kitapta.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hoşunuza gitmesin.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Olabilir.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Gitmesin. Biz sizin hoşunuza gidecek şeyleri söylemek zorunda değiliz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Hoşuma gitmiyor  zaten. Kahvede söylediklerini gelip burda söylüyorsun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Biz sizin hoşunuza gidecek şeyleri söylemek zorunda değiliz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Kimlerin söylediğini bilirim bu lafların. Bildiklerini söyle.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ben vatandaşın konuştuklarını, vatandaşın söylediklerini söylüyorum. Vatandaşın söylediklerini söylüyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) - Vatandaşın söylediklerini kahveden alın söylen.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bakın! Bugün gazetelerin tümünde çıkan bildiriler var ve bu bildiriyi Üreticiler Birliği Yayınladı.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Hangi Birlik, kaç taç tane var?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Siz biliyorsunuz hangi birlik olduğunu. Kıbrıs Türk Narenciye Üreticileri Birliği. Hasan Özerdem’in Birliği daha açıklama getireyim?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Daha da.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sizin de görev yaptığınız, sizin de yönetiminde bulunduğunuz birlik.  Daha açıklama getireyim mi?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Evet üyesiyim. Aidatlarını...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Ha, işte o birlik. Bugün 3 sayfalık bir açıklama yaptı ve bugün bir kısım gazetelerde...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Biraz sonra söyleyeceğim. Gazetede senin de var fotoğrafın söyleyeceğim sana.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bir kısım gazetelerde bu birliğin yayınladığı bildiri çıktı. Kamuoyunun hatırladığı gibi aylardır Valensiye portakalı ürün ağacında kalacağı tarafımızdan defalarca duyrulmuş diyor.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Hasan Özerdemi söylen?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  9’uncu baskı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Yetkililer ise her defasında bir tek portakalın ağaçta kalmayacağını ifade etmişlerdir. Bu kürsülerin tutanaklarına bakın. Her konuştuğumuzda ya Maliye Bakanı, ya Tarım Bakanı bize hazır cevap.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  9’uncu baskı. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Dalında kalmayacak...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Kardeşim hepsini ödüyoruz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Üzerinde kalanı?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Onlar da ödenecek.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Altına düşen?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) -  Onlar da ödenecek. Altına düşenler de ödenecek.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Peki üzerinde kaldığı...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) - Ödeyeceğiz de söyleyemeyecen. Onun için ödeyeceğiz.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Ödeyin, bir an önce ödeyin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Ödeyin kardeşim. İstediğimiz o’dur. Sen de hararetlendin Sayın Bakan.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Biz üreticimizden........ politika yaparsınız.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Belli. Bir kısım üreticileri 285 Milyon’dan ödediniz. Bugün dalında ürünü, dalında olan üreticiye de 210 Milyondan.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Alacağım sizin bahçeleri de konuşamayacaksınız. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Temennim hakikaten söylediğinizi, temennim söylediğinizi yapmanızdır. Yani o fırsatı vermeyin çıkalım buraya.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) -  Ödeyeceğiz Türkay Bey. Hiç maraz etmeyin. Üretici bizim üreticimiz. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Üzümden de bahset biraz yahu, üzüm yoktur bu bölgede?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bizim ekmek paramız portakaldır. Bizim geçimimiz portakaldır. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Yeşilyurt’ta üzümler var falan.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Evet Yeşilyurt’ta da portakal var, Lefke de de portakal var, Lapta, Karava’da da portakal var. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Karpuz da var Elye’de.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Toker de üreticidir.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Önemli değil benim nedir 7-8 dönüm.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Doğancı’nın fasulyesi var, karpuzu var.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Şimdi Birliğimiz az önce de ifade ettim açıklamasında diyor ki..


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Allah bağışlasın.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Hangi birlik hangisidir o, iki tane var?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Kıbrıs Türk Narenciyeciler Birliği.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) -  Ondan oy almazlar diye onu istemezler. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sayın Hasan Özerdem’in Başkanı bulunduğu birlik. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Eylem yaptı şeyde.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Evet evet. Hasan Özerdem’in başında bulunduğu Kıbrıs Türk Narenciye Üreticileri Birliği. Şimdi, bu Birliğimiz bugün yayınladığı bildiride diyor ki; 15 bin ton narenciye hala daha dalında..


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Onun için beraber karar verdiniz eyleme?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Sayın Eroğlu’dur başında...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Biz eğer yarın yine buna üreticinin..


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Ve bütün milletvekilleriniz gitiniz karar verdiniz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Evet evet odur Sayın Bakan odur. Eğer yarın üreticinin leyhine olabilecek, üreticinin sıkıntılarının dile getirileceği   böyle bir eylem olacaksa...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Ama eylem olur da destek...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Biz onun da...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Aklı nerdeydi senin Başkanının  gelsin üreticiler birliğine bu kadar sene Başbakanlık yaptı, ne gelmediydi kaç sene ama muhalefete düşünce buldu yolu.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Başkanım o birliğe çok geldi.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Başkanın birliğe geldi nedir öbürünün adı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hayır hayır. Değerli arkadaşlar...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Merak ettim öbürünün adı neydi?


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) -  Yarın soran da öğrenin kaymakamlığa sor da versin sana hepsini, kaymakamlık sana bağlıdır.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Sen ne karışın bırak da. Arpa buğdaydan bahsetmez ya.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Meclis Başkanı müdahale etmez karşılıklı konuşma var.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Arpa buğdaydan bahsetmez ya onun için boşver sen, sen arpa buğdaya bak.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bu birliğimiz devam ediyor ve diyor ki ağaçlarda 15 bin ton ürü0n devam ediyor, dalında durmaya devam ediyor.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Bu birlik verdi mi eleman Cypfruvex’e tespite?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Sayın Bakan onun cevabını da, verdi verdi ama onu da beceremediniz iki eleman verdi ikisini de gönderdiniz. Nasıl gönderdiniz? Öyle bir tespit yapmaya çıktınız ki ekipleri böldünüz adam ekipleri takip edemiyor.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Öbür birlik devam eder mi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Etmez, etmez hiçbiri etmez vazgeçti, bıraktı. Şimdi düşünün ekip çıkarıyorsunuz ..


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Kontrol edeceksin sen Cypfruvex’i.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hangi birinizi kontrol edecek. Bir dakikacık bir ekip Akçay’da, bir ekip Zümrütköy’de, bir ekip Yayla’da, bir ekip Güneşköy’de.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Birlik değil mi nasıl?

         TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Allah, Allah, şimdi bu insanlar, birlik olabilir ama bu insanlar profesyonel insanlardır, ödenecek olan insanlardı.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Ha yalnız rapor sunulur işe gelince yoktur.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Yahu üreticiler birliğinin devletin tümünün devletin peşinden   gitme imkanı var mı?


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Uyarıldı onlar.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Adam da verildi, temsilci de verildi.

ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Devam eder mi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ama bu temsilcinin hep olamayacağı yerler hep bulunamayacağı yerler hep takip edilemeyeceği yerler ve usuller yani ekibi böldüler, birini verdiler Akçay’a, birini verdiler Güneşköy’e, birini verdiler...


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Çabuklaştırdılar işte iyi ya. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Tamam gerek yok, takibe gerek yok o zaman takibe gerek yok çabuklaştırdılar. Siz hem adam isteyeceksiniz, hem de adamın sizi takip etmemesi için yüzlerce, binlerce takdik uygulayacaksınız, olacak iş değil. Belki devlet şu anda narenciyecinin dalında duran ürününü ödeyecek...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – ‘cek’ değil, garanti.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Gidip doğru-eksik tespitte bulunabilir. 50 tonu 80 ton, 70 tonu 60 ton veyahutta 70’i 80 ton bir şekilde belirleyecek, ödemesini de yapacak. Buna bir diyeceğimiz yok. Ancak şimdi, başında açıkladığınız 285 milyon, şimdi ödeyeceğiniz 210 milyon. Başında açıkladığınız ve gününde kestiğinizin kesim ücretini ödediniz. Şimdi açıkladığınız ve ödeyeceklerinizin kesim ücreti, ürünü dalında duran üreticinin. Yani adama 210 milyon TL vereceğiz dediniz ama kesimi sen yap. Kesim ne kadar? Kesim bugün en az 70-80 milyon. En az. Birlikler dağıldı. Kesim birlikleri yerlerine döndü. Kesecek adam bulamazsınız. Kesecek adam bulmak için de kesim ekiplerinin üzerinde para ödemeniz gerekir. Dolayısıyla yani bu 200 küsur milyon verdiğiniz de...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bize hiç şey gelmedi ha.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Gelecek. Şimdi siz işinize gelen bildirileri okursunuz. Şimdi bu bildiriler, sizi eleştiren bildiriler olursa...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Belli oldu Türkay Bey. Onbeş kişi gitti eyleme, belli oldu. Üstelik siz de beraber.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yok, yanlış söylersin. Onbeş de UBP milletvekili vardı.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – O kadar fenanıza gitti. Bundan sonra oturalım bekleyelim sizi Mecliste.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Yani yüzünüz hiç kızarmaz bunu söylerken.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Benim bildiğim eyleme kalabalık gider insanlar. Biz eylem yaptık binlerce. Ama...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Devam edin, devam edin. Tamam, siz vatandaşın resmini böyle okursunsuz, böyle görürsünüz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kaç kişiydi sen söyle bana. Kaç kişi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ben vatandaşın...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen hariç kaç kişi?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kaç kişiydi? Üstelik UBP’nin örgütüydü o da.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Önemli değil.


BAŞKAN – Konuşmacıya müdahale etmeyelim.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Gideceksin sen Ulusal Birlik Partisi Başkanı ve milletvekilleri karar veresin bir üreticiler birliğinde. Nerde görüldü bu? Hade bakalım.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Eylem Komitesi Başkanı Eroğlu’dur.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Demokratik ülkelerde...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır efendim, karar verilir ve sen destek verirsin. Yok ki gider ve sen karar verirsin.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Bak sen demokratik olmadığın için onu bile algılayamazsın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Aman aman.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sen onu bile algılayamıyorsun.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Biz ne zamandan beri gittik bir yere karar aldırtalım?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sen? Her yere.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Biz desteğe gideriz.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Her yere. Bak, bak sendikalara otururlar hani buralarda. Onlardan bahset bana.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen kıskançlıktan çatlayacaksın.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tabii yahu, içinden çıkamayınca dön.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Benim bildiğim eylem, adam gibi eylem olur. Kalabalık, kitlesel eylem olur. Yok öyle onbeş kişi.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Haklısınız Sayın Bakanım, haklısınız.


BAŞKAN – Türkay Bey, devam edin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Beklerim efendim, beklerim konuşsun arkadaşlar. Ben devam ederim.


Sayın Bakan, siz bu üreticinin eyleme verdiği desteğe nasıl bakarsanız bakın, kahvelere çıkın, sokağa çıkın, insanların arasına çıkın. Eminim sizin telefonlarınız da her akşam çalar.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Öyle bir şikayet gelmedi bana. Sadece şikayet, işte benimkini kesin biraz erken.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Eminim her oturacağınız kahvehanede muhakkak size narenciye konusunda, narenciye hususunda, ödemeler hususunda size yüzlerce, binlerce şikayet gelir. Ama duymuyorsunuz, görmüyorsunuz. Şikayet yok diyorsunuz. Devam edin. Günü geldiğinde bu üreticinin tepkisini nasıl alacağınızı hep beraber göreceğiz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Vallahi üç-dört defa  gördük neticeyi Güzelyurt’ta. Önce dediniz yanıldı insanlar, sonra aldatıldı, sonra kandırıldı, hep aynı kelimeler.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Geçen gün bu örneği verdim, tekrar vereceğim. 1998’de Ulusal Birlik Partisi %42 oy aldıydı, 24 milletvekili çıkardı. Aradan beş sene geçti, tekrar seçime girdi. Bilmem, inşallah aynı akıbet... Siz bu insanları tanımadınız. Siz bu insanları daha anlayamazsınız. Siz devam edin aynı şekilde. Havalarda...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Üç defa sandık kurduk Güzelyurt’ta, üçünde de...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kendinizi havalarda görmeye devam edin. İnsanlara havadan bakmaya devam edin. Ülkenin rahat olduğunu, ülkede insanların şikayetçi olmadığını...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ekonomi var bir buçuk sene tartışılmaz bu memlekette?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – O da bizim sayemizde.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani düzgün gider değil mi? Şikayet yok yani?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Doğrudur yani?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Eğer, bugün ekonominin iyi gittiğinden bahsedebiliyorsanız bizim gününde almış olduğumuz  tedbirlerin sonucudur. Faturasını biz ödedik. Doğrudur. Faturasını biz ödedik. 2001’li yıllarda bu ülkede nelerin yaşandığını hepimiz gördük. Bu ülkede yaşanan krizlerin, batan bankaların...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Ama sanki da başkası yaşattı. Sendin kardeşim. Dümende sendin. Bankaları batıran...


BAŞKAN – Müdahale etmeyin. Devam edin Türkay Bey.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bütün mali sektörü batıran sizdiniz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın dümende bendim. Bugün senin olduğun gibi.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Evet. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet, bugün senin olduğun gibi. Paranın sahibi değilsin, paraya müdahale şansın yok. Ekonomiye müdahale şansın yok. Merkez Bankanda kuruş yok. Merkez Bankanı başkaları ne bileyim ne. Ve sen...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Afrikacı oldun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ya, hoşunuza gitmediği zaman Afrikacı olurum. Ya, unuttunuz bu sokaklarda söylediklerinizi. Ya unuttunuz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – İnsanlar şimdi geçer sokakta.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ya şimdi geçer ya.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Siz zincir çektiniz iki tarafa.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tam tersi. İnsanlar korkar konuşmaya.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – O sokaklarda biriken insanların, eylem yapan insanların başında ya Barçın  vardı, ya Seylani vardı.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ya cesaret verdik size parti başkanınız.... gazetelerde yazı yazardı yayınlansın. O kadar demokrasi getirdik memlekete.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yapma yahu.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Eskiden pat atardınız, şimdi parti başkanınız hakkında konuşursunuz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Demokrasiya bakın, BRT’nin sadece kamerası orda. Değerli arkadaşlar; yaklaşık bir aydır bütçe görüşmeleri var. Ve bu kamera sürekli ordadır. Bütçemizin birinci, ikinci günü hariç, üçüncü gününden itibaren naklen yayın kesilmiştir. Paket yayınlar da BRT Müdürünün, BRT yayıncılarının veyahut aldıkları talimatlara bağlı verebilecekleri ölçülerde, yani eğer Erdoğan Bey konuşma yapmışsa ve Erdoğan Beyin Hükümeti inciten bir açıklaması var, o kırpılıyor, o kesiliyor...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Erdoğan Beyi niçin örnek verin?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Türkay Tokel’in, evet, Tokel’in eğer Hükümeti incitecek herhangi bir açıklaması varsa bu kürsüden, herhangi bir açıklaması varsa basından... Onun için arkadaşlar demokrasiden bahseder. Onun için demokrasiden ne derece anladıklarını, demokrasiyi nasıl anladıklarını Hükümete geldikten sonra almış oldukları tedbirlerle bize gayet güzel anlattılar. Demokrasidir diyorlar. Az önce bilgimize...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Özkan Murat’ın İçişleri Bakanı olduğu yerde demokrasi mi olur?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın Sayın Bakan, az önce bilgimize ne geldi? Şimdi paketten bahsettik. Bir paket imzaladı bu arkadaşlar ki biz bu paketi 2000’li yıllarda Anavatan Hükümetleriyle beraber görüştüğümüz zaman ve bir kısım başlıkları da uygulamaya başladıktan sonra bu arkadaşlar bizi bu yollarda çok eleştirdi. Söylemedikleri laf bırakmadılar. Yıkım paketi dediler, dayatma paket dediler. Siz Anavatanın emrindesiniz dediler. Anavatanın emirleri ile yürürsünüz dediler. Söylemedikleri laf bırakmadılar.


Sayın Bakan, az önce bilgime ne geldi biliyor musunuz? Geçen gün size bu soruyu sordum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bana mı?


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – İçişleri Bakanına mı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet. Çünkü Güzelyurt politbüro başkanı Sayın Özkan Murat’tır.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Öyle mi ya?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bunu da mı hayata geçirdin?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Şimdi az önce bilgimize ne geldi...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Politbüroyu bir tarif et bize.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Cypfruvex’te bugün 25 çalışanımız işten durduruldu. Bu çalışanlarımız, bir kısmı onbeş yıllık, bir kısmı onyedi yıllık, onsekiz yıllık, yirmi yıllık. Bugün ne gerekçe ile durdurulduklarını bilmiyorum ama...


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Köpeklere bile tahammülü yok sayın konuşmacı bunların, köpeklere.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ne dedin anlamadım.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Anlatır şimdi sana.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; bugün Cypfruvex’te ne olduğu belli olmayan ve  az önce bilgimize gelen ve yıllarca bu işletmede, bu kurumumuzda çalışan 25 insanımız işten durduruldu. Bu durdurulan insanların bir kısmı onbeş yıllık, bir kısmı yirmi yıllık, bir kısmı yirmi iki yıllık. Fakat çalışmaya devam edenler kimler? CTP-DP Hükümetinin, CTP-DP iktidarının göreve geldiği günden itibaren istihdam ettiği bir yıllıklar, bir buçuk yıllıklar çalışmaya devam ediyor.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Yani militanlar mı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hepsi izne çıkacak efendim sıra ile. Ödeneksiz izin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Çıkın açıklayın bu insanlara. Şimdi ödeneksiz izne çıkarsanız dahi, bu işin bir usulü var. Çalışma yasalarını yıllarca bu mikrofonlardan, bu kürsüden söyleyen sizler, demokrasiden bahseden sizler, çalışma koşullarından bahseden sizler.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Çalışma Bakanı nerde? Nerde Çalışma Bakanı? Var mı memlekette?


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – Şimdi çıktı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ama uygulamalara baktığımız zaman Hükümet sınıfta kaldı. Hükümet sözünün eri değil. Bugün hükümet edenler, otuz yıl bize ders vermeye çalışanlar, bugün otuz yıl söylediklerini unuttular. Sayın Bakan evet, Maliye Bakanlığına bağlı olabilir Cypfruvex ama bugün Cypfruvex’ten birçok insan işten durduruldu. Ha, bilmem belki paketin ilk uygulaması da olabilir ha. Çünkü pakette ne diyor? Narenciyede destekleme alımı yapılmayacak diyor. Fiyatlar serbest bırakılacaktır diyor. Narenciye üretimi doğrudan gelir desteği kapsamına alınacak ve yapılacak destek ödemeleri üretim maliyetleri dikkate alınarak belirlenecektir. Faaliyetlerini mevcut hali ile sürdürülmesine olanak kalmadığı anlaşılan şirketin tesisleri ile ilgili üreticiler, ihracatçılar ve çalışanlar ile birlikte sektörün serbest piyasa koşullarında işlemesine imkan tanıyacak bir çözüm bulunacaktır diyor. Yani pakette diyor ki bu tesis bu mevcut şartlarda bugünün şartlarında hayatını sürdürebilmesi, hizmetlerini sürdürebilmesi mümkün değil. Bunu oturup gözden geçirmeniz gerekecek diyor ve siz de bunun altına imza attınız.E, bugün Cypfruvex’ten durdurulan insanlara baktığımız zaman demek ki bu...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Duranlar ne iş yaparlardı? Dün çalışıyorlardı, ne iş yaparlardı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu insanlar devamlı çalışanlardır.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Ama çalışıyor derken, ne iş yaparlardı diyorum.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hükümette sizsiniz, bilmiyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Dün ne iş yaparlardı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, bu insanların bir kısmı...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Bilmezsen konuşma...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, bakın...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Dün ne iş yaparlardı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – 25 yıl çalıştı bu insanlar. 25 yıl çalıştığına göre herhalde orda iş yapıyordu bu insanlar.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - ne iş yapardı?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ne iş yapardı? Makinist vardı, dülger vardı...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Çalışmayan fabrikanın, onu sorarım.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kasalarını tamir eden insanlar vardı. 10 – 15 yıl o tesiste muhasebede çalışan insanlar vardı, sekreterlik yapan insanlar vardı ve bunlar da durdurulmuştur. Bunların içerisinden de durdurulanlar vardır. Siz Hükümettesiniz. O zaman basın telefonunuzun düğmesine bu insanların ne yaptığını öğrenin. Onun için ben diyorum ki bu Cypfruvex’in bu pakette öngörülen ilk adımıdır. Önce çalışanlardan başladınız.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Paragrafı okumadın  geçen defa. Şimdi bari okusun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Vallahi burası okul değil Sayın Özkan Murat. Dinleseydin.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Oku paragrafı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Okul değil, ben okudum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Oku orda kürsüden.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Okudum, okudum. Ben sizin her atacağınız lafa cevap vermek zorunda değilim. Ben yoluma devam ediyorum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Oku paragrafı yahu.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hayır hayır. Elinizde paket, imza attınız.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Oku o zaman, paragrafı oku hade, oku bakalım.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, bakın bu paketi..


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Aynen oku cümleyi.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu paketin baş sayfasında...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır, Cypfruvex denen yeri oku bize. Lütfen oku.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bir tarafta Hükümet, bir tarafta Abdüllatif Şener’in imzası var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Boşver Abdüllatif Şener’i. Oku bize o paragrafı Cyfruvex’le ilgili. Oku lütfen.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Okudum, okudum. İkinciyi okumama gerek yok.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Okumadın, tutanaklarda okumadın. Bende var o kitap. Geçen defa bu kürsü böyle her lafla ilgili değil. Biz yaptığımız her şeyin sorumluluğunu taşırız. Özelleştirilecek dediniz. Biz de dedik ki oku o paragrafı. Okumadınız. Hade şimdi okuyun.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Zaten isteseler de özelleştiremezler. Cypfruvex’i,Sayın Konuşmacı, bilmez misin sen?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan az önce ben bu tesis için attığınız imzanın ne anlama geldiğini iki kez okudum üstelik. Ama siz orda gırgır yapıyordunuz. Devam edin.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Siz dediniz özelleştireceksiniz, imza attınız...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Keşke başarsanız onu. Kim alacak?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani ona sevinirsiniz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; evet ben ağırlığımı narenciyede, bugünkü konuşmamın ağırlığını narenciyede göstereceğimi başında ifade ettim. Benim özetle söylemek istediğim, narenciyede özetle söylemek istediğim şu, üretici biran önce verdiği ürünün karşılığını istiyor. Üretici...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ürettiğinin karşılığını.


TÜRKAY TOKEL (Devamla)  – Hayır, Cypfruvex’e teslim etmiş olduğu ürünün...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Hem onu, hem de dalda kalanın da.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet, karşılığını istiyor üretici, dalında duran ürününün gerçek karşılığını istiyor. Bugün sizin açıkladığınız rakamlar, üreticinin ürününün karşılığı değil. Hatta başında satanların alacağının yarısı bile değil. Yani başında ürününü ister özele, ister Cypfruvex’e satan insanlar eğer 250 milyonlar seviyesinde para almışlarsa, bugün ki bana göre gelen senenin mağdurları da bu insanlar. Bu insanlar şu anda ürün ağaçta durduğu için gelen sene de mağdur olacaklar. Büyük bir ihtimalle verimleri düşecek, kalite düşecek ve daha gelen senenin sıkıntısını da yaşayacaklar. Bunun gözönüne alınması ve tespit edilecek tazminatlarda en azından bugünlerde ürünün tespit edildiği günlerde bunların dikkate alınmasını bekliyor üretici.


Doğrudan gelir desteğinin yarısı ödenmişti, bunun öbür yarısının, hatta yarısı da ödenmemiştir ama öbür yarısının da bir an önce ödenmesi, bir de elektrik faturalarına devletin vermiş olduğu teşvikler vardı %50 oranında. Damlama sulamaya girmiş narenciye...


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Onu biz vermiştik sayın konuşmacı.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet. Narenciye elektrik faturalarına sağlanan %50 oranındaki teşvikin de bir an önce ödenmesini bekliyor narenciye üreticisi ve ben narenciye ile ilgili sözlerimi burda tamamlıyorum. Kısaca elektriğe de değineceğim. Çok kısa elektriğe de değineceğim ve bu elektriğin başlıklarını El-Sen’in Başkanının yaptığı açıklamalara göre vereceğim.


Ben bir akşam canlı yayında El-Sen Başkanının bir kanalımızdan yaptığı açıklamaları izledim ve notlarımı aldım. Her gün elektrik kesintileri ile ilgili haberleri gerek gazetelerden, gerek bulunduğumuz yerlerde hep beraber yaşıyoruz. Bunu kimse inkar edemez. Hatta Bakanın bazı gazetelere yansıyan manşetleri var, elektrik sorunu su sıkıntısına yol açtı. Bir başka gazetemizde Öztoprak elektrik kesintileri için AB’den yardım istedi diye açıklamaları var ve daha bu açıklamaları arka arkaya verebilirim. Ancak ben El-Sen Başkanının elektrik konusunda yaptığı açıklamalardan bazı başlıklar vermeye devam edeceğim. 

Elektrik Kurumu yönetimi özerkleştirilmeli diyor bu Sendikamızın Başkanı. Elektrik Kurumu eğer özerkleştirilmezse, Elektrik Kurumu eğer siyasetçinin elinin altından alınmazsa, elektrikte daha çok çekeceklerimiz var diyor. Üretimin ülke koşullarına çıkarılması için gerekli tedbirlerin alınması, ihalelerin hemen açılması gerekir. Az önce Sayın Bakandan dinledim, ihaleler açılmış gibi. İlave trafo ve iletişim hatlarının yenilenmesi için gerekli projelerin bir an önce uygulamaya konması gerekir diyor El-Sen’in Başkanı. İhtiyaç duyulan teknik personelin, kurumun ihtiyaç duyduğu birimlere uygun şartlarda istihdam edilmesi gerekir diyor ve son olarak kurum yasasının günün koşullarına göre bir an önce geçirilmesi gerekir. Evet, El-Sen’in birçok konuda birçok yaptığı açıklamada, açıklamaların doğru olduğuna inanıyoruz. Katılıyoruz. Hakikaten elektrik SOS veriyor. Elektirik eğer sene sonuna kadar...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Kara haberci.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kara haberci değilim, görünen köy klavuz istemez. Her gün yaşıyoruz. Biz öyle günler oldu, 20 saat elektriksiz kaldık. Öyle günler oldu dün, geçen gün Lefkoşa, evvelki gün Mağusa. Yani elektrikte sorun yaşamadığımız günümüz yok. Onun için elektrik için bana göre acil tedbir alınması lazım. Biran önce açılması gereken ihaleler, biran önce alınması gereken teknik tedbirler, kadrolarda da sorun vardır. Bu kadrolarımız da biran önce çünkü özellikle kadrolar konusunda çok üzerinde durdu El-Sen Genel Başkanı. Bunların biran önce alınmasını, yerine getirilmesini, aksi halde karanlık günlerin bizi beklediğini ifade etmek istedim.


Ve son olarak elimde bir Sayıştay Raporu var. Bu Sayıştay Raporunda yaklaşık Elektrik Kurumunda 2000’li yıllarda başlayan bir denetimle ilgilidir bu. Şimdi, bu Sayıştay’ın denetim raporunda, geçici olarak görevden uzaklaştırılıp, yapılan araştırmalar sonunda Kıb-Tek Disiplin Kurulu kararıyla görevine son verilen personel ve tekrar görevine çevrilen personel. Şimdi Sayıştay, ben isimlere girmeyeceğim. Sayıştay diyor ki bizim bu personelin arasında görevine dönmesinde sakınca gördüğümüz, görevine iade edilmesinde mahsur gördüğümüz, doğru bulmadığımız isimler olmasına rağmen, yönetim oturup seçim rüşveti verdi. Seçim rüşveti, seçimde bu insanların sözlerini verdi, seçimden sonra da bu insanlar tekrar işlerine döndü.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Hepsi de?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hepsi değil. İsimler var burda, bu Sayıştay Raporunda isimler var, gerekçeleri de var. Sayıştaylığın ikazı da var.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Bunları isteyelim açıklasın.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ben diyor Sayıştay, Raporlarımda ifade ettim. Bunların bir kısmının geriye dönmesinde hakikaten incelendiği zaman mahsur yok. Oturdu disiplin kurulu bunun kararını verdi ve bu çalışanları iade etti görevlerine. Fakat uyardığım isimler var. Tespitlerim var, yolsuzluk yaptıklarını tespit ettiğimiz isimler var. Ama seçim öncesinde bu insanlara birileri söz verdi veyahut birkaçı söz verdi diye, bu isimlerden birkaçının görevlerine iade edildiğini tespit ettim. Bana göre doğru değil. Eğer hata yapmışsa, eğer suç işlemişse ve bu Kurum da, bu anayasal kurumda böyle tespitlerde bulunmuşsa ve Bakanlığa tavsiyelerde de bulunmuşsa daha doğrusu Kuruma tavsiyelerde bulunmuşsa buna uymak gerekirdi.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ertuğrul  var mı böyle bir şey yahu?


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ne bileyim.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Vereceğim Sayın Bakan, vereceğim. Ben isimlere girmek istemediğim için bu raporu okumadım. Ama size takdim edeceğim.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hangi disiplin kurulu verdi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kurumun disiplin kurulu var. Oturdu Sayıştaylığın hazırladığı raporlara bağlı değerlendirmelerde bulundu, bu iyidir dedi, attı, öbürü kötüdür dedi, öbür tarafa attı ve 15’e yakın bir şeydi bunlar.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yani kararı Disiplin Kurulu verdi.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Evet ama Disiplin Kurulu da tabii durup dururken vermedi yani. 


Evet, ben Tarım Bakanlığımızın, bu önemli bakanlığımızın bütçesinde az önce de ifade ettim. Narenciye ağırlıklı bir konuşma yapacağımı belirttim. Bölgenin sıkıntılarını gündeme getirmeye çalıştım, size anlatmaya çalıştım. Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Tokel. 


Buyurun Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sabah birinci konuşmacımız Sayın İrsen Küçük’ten başlayarak arkadaşların söylediklerinden aldığım notlara bakarak bazı cevaplar vermek durumundayım. Sayın İrsen Küçük konuşmasına başlamadan ilk söylediği söz hükümetin burda nisabının olmadığını ve nisaba yardımcı olacaklarını söylediler ama aynı anda yaptığımız sayımda hükümet kanadından 27 milletvekilinin, muhalefetten de 5 milletvekilinin içeride olduğu tesbitini yaptık. Bu...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – İnşallah yarın sabah da nisabı bulursunuz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Bunu tatlı bir şaka olarak alırım. Ciddiye almıyorum, çünkü sayısal gerçek söylediği gibi değildi. Bunu geçelim.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Alın tedbirinizi.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Bir de 26’yı kaybettiği dönemde hükümetimizin istifasını sunma aşamasında transfer konusunda birşey söyledi. Kendine çok tabii her şeyden önce teşekkür etmeyi unuttum Sayın Küçük’e üslubuna ve verdiği bilgilere de kesinlikle söyleyecek bir lafım olamaz. Gerçekten bundan daha güzel bir üslup olamazdı. Ama Demokrat Partiye bir ara transfer olup geri döndüğünü de hiç kendisi burdan hayatında hiç söylemedi. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ne alâkası var? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Milletvekillerinin transferi konusunda bağlantılı olarak. Bunu bir gün canlı yayında radyoları dinledim, özellikle hayatınızı anlatırken Demokrat Partide kısa bulunuşunuzu atlayarak hayatınızı orda dinledik.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Muhakkak bazı partilere gidip geleceğiz. Önemli değil. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Önemli değil. Sırası ile gidiyorum. Aldığım notlara göre sırası ile gidiyorum. Zeytinyağı konusunda sıkıntılarımız vardır. Üreticimiz son yıllarda yeni dikimler ki Sayın Küçük’ün de büyük destek ve teşvikleriyle ekilmiş yeni zeytin alanlarımız vardır. Bunlardan elde edilen ürün dolayısıyla ürün gerçekten artmaktadır her yıl. Genç bahçeler, ağaçlar çok ama bu zeytinyağının ülke dışına satılamaması ayrı bir gerçek ve sorundur. Bunu aşmak için geçen hafta Bakanlar Kurulunda aldığımız karar ile asidi 3’ün altında olan zeytinyağlarımız için 800 bin lira kilosunda, asidi 3’ün üzerinde olan yağlarımız için de 1 milyon 200 bin lira teşvik yapacak. Yalnız bu daha önce söylenen sözler oldu burdan. Yalnız Türkiye’ye değil, bu satışı gerçekleştirecek herhangi bir şirkete, herhangi bir kişiye yöneliktir. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – İhracata veriyorsunuz? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – İhracata veriyoruz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Bravo işte doğrusunu yapıyorsunuz. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – İhracatı teşvik için veriyoruz. Başka da bunun çaresi ve çözümü yok. İhraç edecek olan her kişiye veyahut da şirkete ister TÜK olsun, ister Diner firması olsun veyahut da başka başka firmalar olsun, bu söylediğim ölçüler içerisinde. Çünkü, asidi düşük veyahut da burada da tüketilebilir, yurt dışına da kolay satılabilir diye o kısmının teşviğini biraz düşük. Esas sıkıntı yüksek asitli yağların ihracatındadır. Buna da 1 milyon 200 bin lira prim vererekten çözmeye çalışıyoruz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Yanlışları düzeltiyorsunuz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Eğer bunun yanlış olduğunu söylerseniz söylersiniz. Ama tahmin etmiyorum.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Öbür uygulamanın yanlış olduğunu söylüyorum. Bu, bizim yaptığımız uygulamadır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Öteki uygulama 50 ton, 45 ton kadar küçük bir rakamdı. Ülkedeki zeytinyağı 45 tonluk olayı değildi. Yüzlerce...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ama reklamı büyük oldu Sayın Bakan.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Ben reklama girmiyorum Sayın Küçük. Ben reklama girmiyorum. Bu imkânları verdik, takip ediyoruz bir hareket olacak mı, olmayacak mı? Beni ilgilendiren o kısmıdır. Reklam benim işim değildir. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - 50 tona kaç para harcadın?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - O rakamda büyük bir oranda elde duruyor. O da bu teşvik ile satılacaktır. Bu teşviklerle satılacağı inancındayım. Göreceğiz, takip edeceğiz ona göre başka tedbir  isteniyorsa  onu da alacağız. 


Hep sabahtan beri söylenen bu kalemde az para bu kadardır, falan kalemde miktar azdır hiç önemli değildir. Miktarlar bütçede hiç önemli değildir. Patates satışını gerçekleştirmek için 850 milyar lira ödedik. Bütçede, kitapta var mı öyle bir kalem? Yok ama istenirse demek ki çaresi bulunabiliyor. Herşeyi bütçe kalemlerinde aramanın gereği yoktur. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - İnşallah bulursunuz. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - 4 bin ton civarında ihracatımızı gerçekleştirdik. Üreticimiz hiçbir sorunla başbaşa kalmadı, kaderine terk edilmedi. Burda yeri gelmişken söyleyim bizim bilgimizin, bakanlık olarak bilgimizin dışında Rum Tarafından getirilip ekilen kaçak patates tohumları oldu, bu konuda üreticimizi üzmemek için neticede ne isterse olsun bir üretimdir. Bu kesimi biz üzersek gelen sene üretimden koparırız düşüncesiyle mümkün olanı yapmaya çalıştık ve patatesin tümünü satın aldık. Farkındasınız ki basında bile herhangi bir patatesle tek şikayetin olmadığı bir gerçektir. Farkındasınız hiçbir şikayet olmadı ama sağolsun Genel Başkanınız Sayın Eroğlu geçen hafta burda bütçe görüşmelerinin başladığı günlerde bize tavsiyelerde bulundu burda bu kürsüden eğer tedbirleri hükümet almazsa, eğer piyasa araştırmalarını yapmazsa büyük sorunlar yaşanacak, üretici yollara dökülecek, bilmem neler neler olacağını söyledi burdan. Gerçekten farkında değilsiniz yapılan işlerin, reklamı çok sevmediğim için bunları ben hergün televizyona çıkıp, her gün gazetelere yazılara yazarak reklama girmiyorum. Önce iş yapalım ondan sonra da konuşalım düşüncesindeyim. Bu konuda araştırma yapmadan bu kürsülere çıkmanında bir marifeti yok. Ben patates konusunda hiçbir sorunumuz olmadığını, yapılan ihracattan sonra elimizde ordumuzun ihtiyacı olan rakamı muhafaza ediyoruz. Halkımızın birkaç milyon lira kilosunu patates yememesi için de gerekli iç piyasa stoklarını da bulunduruyoruz. Bu konuda hiçbir kuşkunuz olmasın. Üretici rahattır, memnundur. Zaten basında da çıkmayan bir olaydır bunlar. Çünkü şikayet kalmamıştır. Geçen yıl yaşananlar bu sene yaşatılmamıştır üreticiye. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yani geçen yıl yaşatılmıştır?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Geçen sene ihracat yapılamamasının verdiği bir sıkıntı yaşanmıştır. Yani gerçekler bunlardır. Bunu arbartmakta doğru birşey değil, inkar etmekte doğru birşey değil. İhracat yapılamaması her konuda, her üretimde sıkıntı vermektedir. Bu sene ihracat yapıldı hiçbir sıkıntı yoktur, üreticinin parasının ödenmesi bugünlerde gerçekleştirilecektir ki 2 trilyon civarında bir para tutuyor. Bu en yakın zamanda patates üreticisine ödenecektir. 


Organize hayvancılıkta Sayın Küçük'ün bahsettiği şeyler vardır. Yalnız eskiden yapılan organize hayvancılık bölgelerinde büyükbaş hayvanlar ile küçükbaş hayvanlar içiçe yapılmıştır. Bunu suçlama olsun diye söylemiyorum sakın öyle anlaşılmasın. Bunun mahsurları görülmüştür. Bu önümüzde yapılacak olan ki yapılmakta, çalışmaları devam etmekte olan 50 köyümüz vardır organize hayvancılık bölgesi yeni yapılanda bu gerçekte gözönünde bulunduracak ve aynı sıkıntıların yaşanmasına fırsat verilmeyecektir. 


Narenciye konusunu; narenciye konusunda da Sayın Küçük'ün söyledikleri vardır. Burayı atlıyorum, diğer konuşmacılarında söylediği narenciye konusuna geldiğim zaman beraber cevaplandıracağım. 


Bir de ülkemizde gerçekten ziraat mühendisi arkadaşlarımız çok. Bunların bir kısmı karşımızda oturuyorlar. Kimseyi incitmek veyahutta suçlamak için söylemiyorum ama 30 yıllık ismi ne isterse olsun devletimizin veyahut idarelerimizin, Kıbrıs Türk idarelerinin diyeyim otonomlardan başladık bugünlere geldik. Yetiştirilmiş uzman, narenciye uzmanı yok. Bu konu narenciye sektörünün en büyük sıkıntısıdır. Bu konuyu inşallah çözmek bana nasip olacak. Bu konuda çalışmam vardır en az 2 veya 3 uzmanın, uzman adayının bunların genç olması gerekiyor, bekar olması gerekiyor. Evli başlı insanı birkaç yıllığına eşinden koparamazsınız, yurtdışına gönderemezsiniz. Bunların hepsi hesaplı yapılmaktadır, genç mühendis arkadaşlarımızdan alıp eğitime göndereceğimiz kişiler vardır düşünüyoruz ama bu gerçekleştiği anda bunun açıklamasını yapacağım. 


Doğrudan gelir desteği konusunda bilhassa narenciyede yaşanan eksik ödemeler gerçekten üreticimize bir hoşnutsuzluk yaratmıştır. Ama inanın ki 30 yıl içerisinde hassas diyebileceğimiz, noktasına, virgülüne kadar gerçek olan bir kayıt yok. Kimisinin elinde koçan var. Koçana bakarsınız 25 dönüm narenciye bahçesi yazıyor ama tarlada bir ağaç yok. 2003’te de ödenen doğrudan gelir desteğinden tarlasında bir ağacı olmayan kişiler de doğrudan gelir desteği alabilmiştir. Bunu söylememin sebebi daha önceden hassas kayıtların olmamasındandır. Ama bu böyle 2003’te yapıldı. 2004’te doğrudan gelir desteği narenciyeye verilmedi. Doğrudur ama bu yıl koparılan yaygaralar kadar da ne kahvelerde, ne üreticiler birliklerinde, ne Mecliste bu konuda da 2004’te hiç ses verilmemiştir. Neden? Aynı üretici, aynı vekiller değil, belki vekillerin bazıları değişmiş olabilir. Ama 2004 yılında kayıtlara çok meraklı olan Sayın Türkay Tokel o da baksın kaç defa gündeme gelmiş konudur. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Türkay Bey yoktu.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Türkay Bey 98’den beri burdadır. Kayıtlara bakalım, bu son bir,iki ay içerisinde benim Tarım Bakanı olduğum dönemden sonra gündeme getirildiği kadar bir yıl içerisinde 2004’te bu konu Mecliste veyahut dışarda işlenmiş midir onu gerçekten merak ederim. Bu kayıtlara bakalım sık sık lafını kullanan arkadaşımız bu kayıtlara bir baksın. Yapılan çalışmalar devam ediyor. En hassas şekilde, en gerçekci şekilde bilgisayara yüklenmeden ki bu en az 10 gün daha sürecektir. Bu çalışmalar bittikten sonra içimiz rahat Sayıştayın herhangi bir incelemesine veyahut takılmamıza gerek kalmadan bu ödemeler yapılacaktır. Ben yanlış, yalan beyanlara göre ödeme yaparsam ondan sonra Sayıştaylık da haklı olarak görevini yapar, ondan sonra da kimsenin hoşuna gitmeyeceği gelişmeler olur. Ben bu çalışmaların 10 gün daha süreceğini, tamamlanacağını ve üreticilerimizi üzmemek için mümkün olan en erken günde bu doğrudan gelir desteğinin ödeneceğini burdan bu kürsüden tekrarlamak isterim. 


Elektrik sübvansiyonları konusunda 2004 yılı ödemelerinin çalışmaları bitmiştir. Maliye Bakanına listeler gönderilmiştir. Sayıştaylığın kontrolü biter bitmez bu da önümüzdeki ay sonuna tahmin ediyorum kesinlikle ödenecektir. Bunu da tarih olarak gene kayıtlarınıza  alınız. 


Hayvancılar için bir ilk olacak doğrudan gelir desteği kapsamına alınmalar konusunda çalışmalarımız mevcuttur, bitmek üzeredir. Bir ilki yapmak da gene bu Hükümete ve Bakan olarak da bana kısmet olacaktır inşallah. Hayvancılık konusunda yapacağımız doğrudan gelir desteği, hayvan doğum yaptıktan sonra yavrunun kulağı numaralanacak, o günler içerisinde gerekli destek verilecek. Hayvan büyüdüğü zaman veyahut da daha önce eski büyük hayvanlarından kesimhaneye ama tek bir şartımız olacak. Resmi mezbahalarda kesilmek şartıyla kesim anlamında da ikinci bir destek alacaktır. Bu konu süt fiyatlarının yukarıya sürekli çekilmemesi için düşürülmüş, hem üreticiye destek verecek, rahatlatacak, hem de süt fiyatlarını devamlı yukarıya çekip de süt ürünlerine verdiğiniz ihracat primini devamlı yukarılara getiren bir sistemdir. Bunun önüne geçmek için mümkün olduğunca süt fiyatlarını bundan sonra aşağılara çekme planlamasını yapmaktayız. Kesinlikle pahalı satılan bir süt o ülkenin ihracatında tıkanıklıklar getirir, ondan sonra döner dolaşır gene o ürünü o hayvanı üreten kesimi vurur. Süt bundan sonra pahalı değil, daha ucuza satılacaktır. Bizim biradan daha pahalı süt satılmasına tahammülümüz yoktur. Bu insanlarımızın daha fazla süt içmesi için, bebeklerimizin daha fazla süt içmesi için özellikle gündeme getirilecek bir konudur. Çalışmalar bitmek üzeredir. Bunu en yakın zamanda hayata geçireceğiz. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.) 


Değerli milletvekilleri; arpa konusu burda en az narenciye kadar konuşulan bir konuydu. Yıllar içerisinde çiftçimize verilen en yüksek...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN - Devam edin Sayın Bakan. Devam edin mal kararını buluyor yavaş yavaş. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Son yıllar içerisinde bilhassa 2000 senesinden sonra verilen en yüksek, Sayın Küçük müsaade ederseniz biraz da ben konuşayım sabahtan beri siz konuştunuz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Devam edin konuşmaya. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Son yıllarda verilen en iyi arpa fiyatı üreticimize verilmiştir. Bu konuda fiyat açıklamamız yapılmadan önce Çiftçiler Birliğimize bu konuda mutabakat sağladık. Eskiden olduğu gibi onları yollara, sokaklara kombaylar ile traktörler ile Meclisin önüne gelmelerine fırsat vermedik, bir uzlaşı düşüncesiyle bu konuyu tatlı tatlı görüştük görüştük görüştük. Sonunda buluştuk ve fiyatımızı açıkladık. Bu konuda görünmeyen gelirlerde vardır. Az önce Sayın Küçük'ün söylediği gibi primlerde düşme sağlayarak fiyat 270 görünür ama çiftçimizin leyhine yapılan bir farklı yapı vardır. 10 bin lira kilosunda ordan artı bir geliri olacaktır çiftçimizin. İnşallah bu destek alan çiftçimiz gelen yıla daha istekli olarak üretime devam edecek. Ürünümüz bu yıl ki kadar az değil, havaların yağışlı olması ile de daha büyük miktarlarda ürün üretmiş olacaklardır. 130 Dolar civarında olan eski fiyatlar bu yıl 200 Dolar fiyatında gerçekleşmiş ama geçtiğimiz yıllarda mevcut olan o yüksek faizli borçları olmadan, %128 faiz ödenekten gübre alan veyahut başka ihtiyaçlarını gideren bu üretici şimdi faizlerin düşmesi ayrı bir avantaj ama konuşulan bu Dolar rakamlarının ötesinde 2000 yıllarında doğrudan gelir desteği yoktu. Üretici 130 Dolar tonunda belki almış olabilir ama faiz nisbetleri yüksek, doğrudan gelir desteğinden yoksun yıllar geçirdi.


Şimdi temennimiz odur ki üreticimiz daha rahat olsun. Borçsuz olsun ve üretime daha rahat devam edebilsin. Evindeki çocuklarına da mümkün olduğunca ekmek götürebilsin. 


Brusellalı hayvanlarımızı ilk defa Avrupa'da uygulandığı şekli ile ilk defa diyorum bu da bir ilktir. Bile bile kimisi mahsuru yoktur iç organları ve kafası atıldıktan sonra tüketilebilir diyor uzmanlarımız ama biz bunu böyle değil, Brusellalı hayvanlarımızı doğrudan devlet satın alıyor, itlaf ediyor ve insanımıza bu hastalığa yakalanmış eti yedirilmesini engelliyor. Bunun da sebebi gittiğiniz herhangi bir lokantada veyahut evinizde brusellalı hayvanın etinin belli bir derecenin üzerinde belli bir dakika pişme koşulu ile zararı yoktur, insana zarar vermiyor ama oturduğunuz lokantada mutfakta hangi şartlarda pişirilip önünüze getirildiğini bilemezsiniz. Bunun da mutlaka iyi pişmeden gelen bir etin mahsuru olacağı düşüncesi ile ve Avrupa'da da böyle uygulandı gerçekçesi ile Brusellalı hayvanlar ilk defa alınmış ve itlaf edilmiş ve üreticimize parası bunların ödenecektir. 


Balıkçılık konusunda; yine üstüne basarak söylüyorum bir ilktir. Yapılan çalışmalar çok çok iyi yapılmıştır. Basında her yıl gırgır teknelerinin kavgası, gürültüsü bu yıl hiç yapılmamıştır. Sebebi de bakanlık personelinin burda onlara teşekkür ederim. Bakanlık personelinin bu konuda yaptığı gece gündüz, belki bazı geceler, günler Karpaz'a gidip çalıştıkları günler olmuştur. Gelinen noktada 24 gırgır teknesi artı 4 tekne daha 28 tekneye izin, ücret karşılığı izin verilmiştir. Burdan teşekkür etmek istediğim başka bir olay vardır. Sahil muhafaza güvenlik birimlerimiz bu izinsiz teknelerin izinlilerin içerisine girip avlanmasını kesinlikle engellemiştir. Basında bu konuda şikayet gelmemesinin sebebi de budur. Bir ilk olan denizlerde yatırımımız yoktur, balıkçımıza yatırımımız yoktur. 550 bin Dolar, Amerikan Doları devletin özel bir hesabına konmuştur. Bu yine balıkçımıza, kıyı balıkçısı. Zaten bizim balıkçılarımız kıyı balıkçısı, bu açık denizde avlayamazlar. Bunların imkânlarını ve teknolojilerini artırmak için bu parayı kalkındırmak için balıkçımızı kesinlikle kullandıracağız. Bu da bir ayrı ilkti Kuzey Kıbrıs tarımında, bunu da söylemeden geçemeyeceğim. 


Hayvancılık kaçakcılığı polisiye tedbir ile yüzde yüz önlenemez. Gümrükcümüz vardır, polisimiz vardır, askerimiz vardır ama hayvancılık kaçakcılığı azalabilir, çoğalabilir, devam etmektedir. Bunun tek sebebi Rum Tarafındaki fiyatlara etimizi düşüremezsek eli silahlı polisimiz de, gümrükcümüz de bu kaçakcılığın önüne geçmemiz mümkün değildir. Az önce bahsettiğim hayvancılığa yapılacak olan doğrudan gelir desteği ve benzeri desteklerle bizim maliyetlerimiz aşağıya çekilmezse ki bu desteklerle mutlaka çekilecektir. Bu üretimdeki rahatlama ile fiyatlarımızı aşağıya çekmezsek Rum Tarafından canlı veyahut da cansız bu et kuzeye gelecektir. Bunun da önüne geçmek üreticimize destek vermeye devam edeceğiz ve ürettiği etin fiyatını ucuza mal edeceğiz ki kasapta da ucuza satılacak. Bu kaçakcılık işine de ancak öyle son verebiliriz. 


BAŞKAN -  Sayın Bakan, toparlayın da arkadaşlar sizi bekliyor.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) – Mal kararını buldu Hüseyin Bey de toplantıya gideceğiz. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Bir de narenciye ile bağlantılı olarak...


BAŞKAN -  Kısa olarak narenciyeden bahsedin de...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Bir dakika, kısa birşeyler söyleyeceğim, toparlayacağım Sayın Başkan. Burda 15 Haziran’da çıkan Güneş Gazetesi. Burda çok güzel bir resim var. Yıllarca yöneticisi olduğum ve üyesi de olduğum, aidatlarını eksiksiz ödediğim Narenciye Üreticiler Birliğinin lokalinde çekilmiş bir resim. Resimde 5 arkadaşımız vardır. Sayın Miroğlu, Sayın Eroğlu, Sayın Özerdem, Sayın Türkay Tokel ve Sayın Turgay Avcı. Bu arkadaşlarımızın ne kadar bu masada alınan karar ile...


TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt) (Yerinden) – Sizi ne rahatsız eder?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Sanki hükümetimize bir harp ilanı, harp stratejisi yapıldı. Bir strateji çizildi bu masada ve 2 gün sonra Başbakanlığın önüne gelip cılız bir kalabalık ile ne kadar kişinin arkanızda olduğu birliğin de, bu fotoğrafta olan kişilerin de belli oluyor burdan. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) – Partilerinin de arkasında o kadar var. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Demek ki Güzelyurt’ta 30-40 üretici sizin arkanızdadır.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Devam edin yahu siz, devam edin.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Gidin onlarla uçuruma kadar beraber gidin, onlarla beraber atlayın, onları da halledin siz. 30-40 kişi var arkanızda, Başbakanlığın önüne gelen kalabalık o kadardı. Demek ki burda bu odada alınan karar, burda alınan bu karar, bu saldırı stratejisi ancak 30-40  kişi tarafından onaylanmıştır.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Devam edin.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Devam edeceğiz, doğru yoldayız. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Her şey mükemmel. Bu ülkede her şey mükemmel. Her şey yolunda gider.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Sizin arkanızdan 30-40 kişi sizin peşinize takıldı alakası olmayan, üretimle alakası olmayan, narenciye ile alakası olmayan. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Her şey güzel.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Her şey güzel olacaktır.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Muhalefet yok. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Sıkıntılar aşılacaktır Sayın Türkay Tokel ama...


BAŞKAN -  Arkadaşlar....


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Bu kararı alanlar bellidir. Kimler karar aldı da Başbakanlığın önüne geldiler belli oluyor. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Helal olsun.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Yerinden) (Devamla) – Size de eşlik eden 30-40 kişidir. Allah bunun sayısını artırmasın yanınızdakilerin. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hüseyin, Üreticiler Birliği Başkanının narenciye bahçesi var mı?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Üreticiler Birliği Başkanı olan arkadaşımızın bir dönüm bahçesi yoktur. Bir dönüm bahçesi yoktur. Sayın Eroğlu’nun bir dönüm bahçesi yoktur. Sayın Miroğlu’nun bilmiyorum. Sayın Tokel’in 7 dönüm bahçesi vardır. Sayın Turgay Avcı’nın bir dönüm bahçesi yoktur. Düşünün ki bu kararı üretenler ve Başbakanlığın önüne gelip çirkin saldırı ve sözleri de söylediler. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Çok ayıp.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Unutma ki...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Başbakanlığın önünde söylenen çirkin sözleri de burdan yeriyorum. 


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – Bunlarla portakal yen, birşey değil. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK  (Devamla) – Onu bile bilmezler, yemesini de bilmezler. 


Üzüm konusunda, geçen yıl yaşanan nahoş olaylar olmuştur. Üzüm üreticimiz üzülmüştür. Aynı üzüntünün bu yıl da yaşanmaması için şu an adamızda bulunan, aramızda bulunan 4 tane kıymetli konularının uzmanı 4 tane profösör ve doçent arkadaşlarımız mevcuttur. Gerekli çalışmalar yapılmaktadır. Üzümde, bağda entegre mücadele yöntemi ile önümüzdeki yıllarda hiç sorun yaşanmaması için ama bu yılda mümkün olanın yapılması için çalışmalar yapılmaktadır. Üzüm üreticimiz geçen yıl yaşadığı acı gerçekleri bir kere daha yaşamasın diye bu çalışmalar yapılmaktadır. 


Liste askılarına gelince; Sayın Tokel'in ve Kemal arkadaşımın söylediği listelerin asılmama meselesi doğrudan gelir desteği konusunda Güzelyurt'a, dışarıda, daire dışında dört ekip çalışmaktadır. Bu ekipler çalışmalarını bittirdiği köylerde askıya çıkmaktadır ama çalışmaları bitmediği köyde neyi asacaksınız, neyi bildireceksiniz? Çalışmaların bittiği köyde askılar asılmıyor, bir hafta süre ile askıda kalacaktır. Asılmayan, Sayın Tokel asılmayan listelerde çalışması biten köylerimizde asılacaktır ve bir hafta süre ile askıda kaldıktan sonra, gereken çalışmalar yapıldıktan sonra neticede nihai karar primlerin ödenme konusuna gelecektir. Bu konuda rahat olun, ben rahatım. Çalışmaların devam ettiğini takip ediyorum ben rahatım, çalışması bitmeyen köylerde hangi listeyi asacaksınız a Sayın Tokel arkadaşım onu da söyle bana. 


Cypfruvex'in özelleştirilmesi konusuna gelince; yapılan son protokolde öyle bir açık ifade yoktur. Yeniden yapılandırılması sözkonusudur ama Cypfruvex'ten açılmışken şunu da söyleyim. Madem ki çok sıkıntı duydunuz Cypfruvex'in tesislerinin yetersizliği, kapasite aşımından dolayı geç kalınmış ihracat veyahutta hasat vardır. Bu, Sayın Başkan bu konuyu çok iyi bilmektedir. Eski Cypfruvex tesisleri tıkır tıkır çalışan fabrikalardı. Düğmeye basıldı bir gün sonra Asil Nadir'den kalan yeni daha modern, daha verimli fabrikalara geçildi. Bu eski çalışan ki düğmeye basılmış ve durdurulmuş fabrikalar nerdedir şimdi? Akıbetleri ne olmuştur bunların? Bu fabrikalar tıkır tıkır çalışan fabrikayken nedendir bilinmez bu fabrikaların içindeki bantlar oksijen kaynağı ile kesilmiş ve hurdacılara satılmıştır. Bu affedilebilecek bir günah değildir. Çalışan fabrika, bir gün önce çalışan fabrika düğmesine basılmış durdurulmuştur. Aradan geçen aylar içerisinde oksijen kaynağı ile kesilmiş ve hurdacılara satılmıştır. Sorun ordan kaynaklanırdı a Tokel. Bunları sen görmezden gelemezsin, görüyorsun ama konuşamazsın. Bunları gel burdan söyle benim söylediklerimi sen de söyle biliyorsan. Bilmen gerekir bölgende yaşanmış gerçeklerdir bunlar. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Ya bazı ambarlara da gitti o malzemeler. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Bilemem, ben dedikoduyla hareket etmem, gördüklerimi söylerim, bildiklerimi söylerim. Sayın Tokel çok düşünüyorsaydı narenciye üreticisini bu fabrikalar oksijen kaynağı ile kesilip satarkende o mübarek ağzıcığını açsaydın ve konuşsaydın bu kürsüden. Bu kürsüden konuşsaydın. Nerdeydin? Dut yemiş bülbül gibi bunları hem gördün, hem öğrendin, hem de sustun. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Ama ağalar kızardı kendisine o zamanlar. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Bilmem müsaade alsaydı, müsaade alsaydı konuşsaydı. 


Orman konusuna kısaca değindikten sonra konuşmamı bitireyim sayın vekiller huzursuz uzadı. 


Orman konusunda; az önce bahsedilen çam kese böceği konusunda gereken çalışma yapılmış, gereken mücadele yapılmıştır. Önümüzdeki yılda da bu insektisik dediğimiz ilaçlar ile değil biyolojik yöntemlerle bu konuda yeni gelişmeler vardır. Zehir kullanmadan da ki doğacı arkadaşlarımız, çevreci arkadaşlarımız bundan rahatsızlık duymaktadır. Mümkün olduğunca bu zararlıları biyolojik yöntemlerle zehir kullanmadan bu sorunu ortadan kaldırma düşüncemiz vardır. Yurtdışına kurslara gidip gelen arkadaşlarımız vardır, önümüzde bir sezon zaman vardır. İnşallah seneye bu kese böceği ile mücadele zehrin dışında yöntemler ile de denenecektir ki başarılı olursa bu gerçekten ülke sağlığı ve insanlar sağlığı açısından çok çok önemli bir konudur. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Tamamdır Hüseyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Benim söyleyeceğim daha aldığım notlarıma göre söyleyeceklerim vardır ama anladım ki sayın vekillerimiz acele etmektedir. Haklı olarak sabahtan beri konuşmacıları dinlediler. Ben bu kadarını zaman darlığından dolayı söyleyebildim. Bundan sonra Meclis çalışmalarında da gündem dışılarımız oldu, olacaktır. O aşamada da eğer cevabını veremediğim konu varsa onları da yine gündeme getiren milletvekillerimize üzerime düşen bir görevdir gerekli cevabı veririm, bildiklerimi söylerim. Hepinize teşekkürler. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesi üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Bütçeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyen?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, şimdi Kurumsal 15; Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesine geçiyoruz.


Ödenekleri okuyunuz. 


KÂTİP – 


Kurumsal Birinci Düzey 15; Hukuk Dairesi Bütçesi. 


01 Personel Giderleri; 2 Milyon, 997 Bin, 434. 02 Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Prim Giderleri; 53 Bin, 958.  03 Mal ve Hizmet Alımları Giderleri; 180 Bin, 815. Kurumsal Toplamı; 3 Milyon, 232 Bin, 207.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Hukuk Dairesi Bütçemizdeki görüşmelere geçiyoruz. Söz isteyen? 


Buyurun. Sayın Hasipoğlu, buyurun. Hukuk Dairesi. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Adalet Mülkün Temelidir. Hukuk da ülkede adalet sağlayan en önemli kurumdur ve yanlış yapma gibi bana göre bir lüksü olamaz, yanlış karar vermek gibi bir lüksü olamaz, olmaması da gerekir. Ancak maalesef ülkemizde adalet gecikmektedir, geç karar verilmektedir ve bunun sıkıntısını bütün kesimler yaşamaktadır. Onun için Hukuk Dairesinin olsun, mahkemelerin olsun süratle kadrolarını artırıp bu konularada karar vermek hususunda daha süratli hareket etmeleri gerekir. Biz Meclis olarak mahkemelerin getirdiği bütün yasalara evet dedik. Geçenlerde kadro artırımı ile ilgili bir yasa geldi. Protokolda kadro artırımı yasaklanmasına rağmen o kadar değer verdik ki hemen yasasını geçirdik. Hukuk Dairesinden de istediğimiz budur. Süratle kadrolarını gözden geçirsin artırsın ve mahkemelerde insanlarımız yıllarca beklemez. Bu doğru bir hareket değildir, bir. Diğer üzerine değinmek istediğim konu da, verilecek kararlarda, çünkü hukuk da her zaman salt hukuk kuralı değildir, yorum da gerekmektedir, yorum yapılmaktadır. Yorum, kamu yararına olmalı. Maalesef bizde birçok kararlar kamu yararına olmadan salt hukuk açısından verilmiş ve hem Meclisimizi, hem de halkımızı sıkıntıya sokmuştur. Misal, işte sayıştayı kimin seçeceği konusu, bir. İkincisi de, biz, Türkiye ile Suçluların İadesi Anlaşması yaptık. Ve Türkiye bizden suçluları istediği zaman biz gönderiyoruz ancak KKTC vatandaşı Türkiye’de...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN – Arkadaşlar, eğer böyle devam edecekseniz Meclis yürümez. Lütfen. Konuşmacı konuşma yapmaya çalışıyor, anlaşılmıyor konuşması.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) – Arkadakiler de izleyemiyor, dinleyemiyor ona göre not alamıyor gazeteciler de, ondan sonra yanlış yazıyorlar. 1.5 kişiye bir deriz, 15 kişiye bir der. Onlar da haklı, onlar da haklı. Onun için müsaade edelim de onlar da dinleyebilsin. 


Evet biz, bizim yaptığımız Türkiyeyle Suçluların İadesi Anlaşması Meclisten geçmiştir ve yasa mesamesindedir, yani yasadır. Buna rağmen biz TC vatandaşları burda suç işlersek Türkiye’ye gönderebiliyoruz ama KKTC vatandaşı Türkiye’de suç işlerse biz buraya alamıyoruz ve bizim Savcılığımız diyor ki hayır ben bu adamları mahkum etmem serbest bırakacağım. Rahmetli Orhan İtimat böyle oldu ve hastalındı ölümüne sebep oldu. Olamaz böyle birşey. Eğer bu Meclis bir yasa yapıyorsa bunun arkasında durması lazım. O orda fetva verdi diye bunu engellemek bana göre yanlıştır, doğru değildir. Burda kamu yararı yoktur, hiç yoktur, ilgisi alakası yoktur. Onun için bizim istirhamımız, biz hukuğa saygılıyız, bunu icra edenlere saygımız çok büyük. Elimizden geldiği kadar işlerini kolaylaştırmak istiyoruz ancak birtek onlardan da istirhamımız vardır, verecekleri kararı, yorumu kamu yararına yapsınlar. Salt hukuk açısından konuyu incelemesinler, irdelemesinler. İşte Meclis sıkıntı yaşadı geçenlerde bir yasa geçirdik burdan, geriye dönük yasa geçirdik. Sıkıntı yaşadık, gerçekten sıkıntı yaşadık ben o komitedeyim, sıkıntı yaşadım ama geçirmek zorundaydık. Neden? Çünkü bir icraat bir fiiliyat var orta yerde, onun için inşallah o yasa geri döner de düzeltiriz. Bu şekilde, başka söyleyeceğim bu konuda birşey yok ama hukuğu yorumlarken lütfen kamu yararını gözetsin öyle yorum yapsın. Bizim istediğimiz odur, biz Meclis olarak da her türlü desteği onlara vermeye hazır olduğumuzu söylüyoruz. Kadrolarını getirsinler geçirelim, artırmak istesinler artıralım. Bunları yaptık. Düşünün siz Savcılık, Savcı Yardımcısı, Savcı Yardımcı Yardımcısı da dedik, Başyardımcısı dedik hepsini kabul ettik, hiç itiraz etmedik, etmiyoruz, etmeyeceğiz ama onlardan da beklentimiz budur. Kamunun yararını gözetsinler. 


Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Başka söz isteyen?... Yok. 


Sayın milletvekilleri; Hukuk Dairesi Bütçesi üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Bütçeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; bugünkü görüşmeler tamamlanmıştır. Program gereğince yarın Bakanlık Sunuşlarından sonra Kurumsal Bayındırlık Ulaştırma Bakanlığı Bütçesi, Kurumsal Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı Bütçesi, Kurumsal Sivil Savunma Teşkilatı Başkanlığı, Kurumsal Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesi görüşmeleri yapılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

(Kapanış Saati: 15.54)

DÖNEM : VI
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